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GARANTIE POUR PULVERISATEUR

GARANTIE LIMITEE

Les pulvérisateurs fabriqués par MS Gregson sont garantis, a 'acheteur initial au détail, comme étant exempts de vices de
matériaux ou de fabrication pour les délais spécifiés ci-dessous. Les conditions d'utilisation normale conformes aux instruc-
tions décrites dans le manuel de ['utilisateur s'appliquent. Cette garantie limitée est sujette aux exclusions cidessous énumé-
rées. Elle est calculée a partir de la date de livraison a I'acheteur initial et s’applique aux composantes originales seulement.
Les piéces remplacées sous cette garantie jouissent du délai restant de la garantie pour les composantes correspondantes.
Le client a droit exclusivement au remplacement des piéces qui, selon l'avis du Fabricant ou de son représentant autorisé a
cette fin, présentent des défauts de matériel ou de fabrication, a I'exclusion de tout droit au dédommagement des préjudices,
directs ou indirects, d'une quelconque nature.

GARANTIE DE 1 AN SUR LES PIECES, 1 AN SUR LA MAIN-D’OEUVRE
Les composantes, excluant les accessoires mentionnés ci-dessous et les items d’entretien courant mentionnés ci-dessous,
sont couvertes par une garantie de 1 an sur les pieces et la main-d'oeuvre.

GARANTIE OFFERTE PAR D’AUTRES MANUFACTURIERS

Les moteurs électriques ou a essence, batteries, pneus, jantes, produits Raven et Micro-Trak ou autres items dont le manufac-
turier offre directement une garantie, sont réparés dans un centre de service autorisé du manufacturier correspondant. MS
Gregson ne peut offrir de garantie sur ces items.

EXCLUSIONS DE LA GARANTIE
+ Ajustements de routine et articles d’entretien courant tels que lubrifiants, courroies, boyaux, joints toriques, tamis de filtre,
fusibles, systémes d’étanchéité de pistolets.
+ Réparation requise suite a une collision, un accident, un choc, un abus, des modifications apportées a I'équipement sans
autorisation, une installation inadéquate, un mauvais entretien, une utilisation contraire aux directives fournies dans
le manuel de l'utilisateur ou le sens commun.
Réparation requise suite au gel ou a I'exposition a des produits corrosifs.
Réparation requise suite a des fluctuations de tension électrique d’alimentation.
Réparation requise suite a I'incompatibilité entre les composantes et les produits phytosanitaires et chimiques.
Réparation requise suite a une alimentation insuffisante en eau ou a une eau de mauvaise qualité.
Dommage aux cultures dd a un mauvais calibrage ou usage de I'équipement.
Dommage aux cultures par un mauvais usage, un ringage incomplet et une contamination du & un mauvais ringage.
Dommage aux cultures ou déversement dus a un bris de composante et/ou un accident.
Frais résultant de I'arrét de l'unité durant une réparation ou pour toute autre raison.
Frais de transport et/ou de déplacement.
Toutes les pieces qui, durant leur emploi normal, sont sujettes a usure.
Toutes les piéces qui se révélent défectueuses suite a négligence pendant I'utilisation.

Pour les modeles avec une capacité de réservoir de 380 litres (100 gallons) et plus )

LE DOCUMENT « INSPECTION AVANT LIVRAISON » DOIT ETRE REMPLI PAR LE CONCESSIONNAIRE ET SIGNE PAR
L'’ACHETEUR ORIGINAL DE L'EQUIPEMENT INDIQUANT QU'IL A BIEN LU ET COMPRIS TOUTES LES MISES EN
GARDE, INSTRUCTIONS D’OPERATION, INSTRUCTIONS D’ECRITES DANS LE MANUEL DE L'UTILISATEUR ET EXPLI-
CATIONS DE SON CONCESSIONAIRE. IL DOIT ETRE RETOURNE A MS GREGSON INC. DANS LES 30 JOURS SUIVANT
LA DATE DE LIVRAISON AU CLIENT. AUCUNE RECLAMATION DE SERVICE APRES VENTE NE SERA AUTORISEE ET
EMISE SANS LE DOCUMENT « INSPECTION AVANT LIVRAISON » DUMENT REMPLI, SIGNE ET RETOURNE DANS LES
DELAIS REQUIS.

EXECUTION DE REPARATION PENDANT LA PERIODE DE GARANTIE

Pour obtenir le service de garantie sur des piéces garanties par MS Gregson inc. pendant la période de garantie, vous devez
montrer a votre concessionnaire une preuve d’achat de votre équipement. Si I'équipement est installé de fagon permanente,
les réparations seront effectuées sur place par le concessionnaire. Pour obtenir le service de garantie sur les composantes
garanties par d’autres manufacturiers, votre concessionnaire peut vous aider a obtenir ces services dans un centre local de
service autorisé. Le concessionnaire a la responsabilité d’effectuer les réparations couvertes pendant la durée de la garantie.
Ces réparations se feront a 'atelier du concessionnaire pour les équipements mobiles ou chez le client au choix du conces-
sionnaire ; le client au détail a la responsabilité d’apporter son équipement chez son concessionnaire. Les piéces remplacées
sous garantie deviennent la propriété de MS Gregson inc. Les pannes ou ruptures éventuelles qui se manifestent pendant et
apres la période de garantie ne donnent droit ni a la suspension du paiement ni a des délais supplémentaires.
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ARRANTY FOR SPRAYER

LIMITED WARRANTY

The sprayers manufactured by MS Gregson Inc. are warranted, to the original purchaser, to be free from defects in materials and
workmanship for the periods specified below. Normal use conditions, according to the instructions in the operator's manual, apply. This limited
warranty is subject to the exclusions listed below, is calculated from the date of delivery to the original purchaser, and applies to the original
components only. Parts replaced under this warranty will assume the remainder of the corresponding part’s warranty period. The purchaser
has sole right to the replacement of the parts, which the Manufacturer, or his authorized representative, deems faulty as regards their material
or manufacture. This does not imply any right to compensation for any type of direct or indirect damage. Any faults or failures which occur
during or after the period of the guarantee do not imply the right to suspend payment or to any further extension.

1 YEAR PARTS, 1 YEAR LABOUR WARRANTY
The components, excluding accessories listed below and normal wear items listed below, are warranted for 1 year on parts and labour.

WARRANTY PROVIDED BY OTHER MANUFACTURERS
Motors, engines, batteries, tires, rims, Raven and Micro-Trak product or other items, which are warranted by their respective manufacturers,
are serviced through these manufacturer’s local authorized service centres. MS Gregson Inc. cannot provide warranty on these items.

EXCLUSIONS OF WARRANTY

* Routine adjustments and normal maintenance items such as lubricants, belts, hoses, O-rings, filter screens, fuses, and gun

seal kits.

+ Repairs required as a result of collision, accident, bumping, misuse, modifications made to the equipment without
authorization, incorrect installation, lack of required maintenance, use contrary to the instructions included in the
operator’s manual or to the common sense.

* Repairs required as a result of freezing or exposition to corrosive products.

+ Repairs required as a result of voltage fluctuations of the electric supply.

+ Repairs required as a result of incompatibility between components and phytosanitary or chemical products

* Repairs required as a result of insufficient water supply or poor quality water.

+ Damage to crop due to wrong calibration or incorrect use of the equipment.

+ Damage to crop due by improper use, contamination or in-complete rinse of the sprayer.

Damage to crop or spill due to components failure and/or accident.

Additional charge resulting from stoppage for repair or other reason.
Transportation and/or travelling.

Any parts which are subject to wear during normal use.

Any parts which are deemed faulty due to negligence or carelessness during use.

For model with tank capacity of 100 gallons (380 litres) and more

THE PRE-DELIVERY INSPECTION CHECKLIST MUST BE COMPLETED BY DEALER AND SIGNED BY THE ORIGINAL RETAIL
PURCHASER, AND RETURNED TO MS GREGSON INC. WITHIN 30 DAYS OF PURCHASE DATE SIGNED BY THE ORIGINAL RETAIL
PURCHASER, INDICATING THAT HE HAS READ AND UNDERSTOOD ALL SAFETY AND OPERATIONAL INSTRUCTIONS IN THE
MANUAL, AFTER THE RETAILING DEALER HAS EXPLAINED TO THE ORIGINAL PURCHASER ALL SAFETY INSTRUCTIONS. IN NO
CASE THE WARANTY WILL BE APPLIED IF THE PRE-DELIVERY INSPECTION CHECKLIST HAVE NOT BEEN COMPLETELY FILLED
AND SIGNED BY THE DEALER AND THE RETAIL PURCHASER IN PROPER DELAY.

EXECUTION OF REPAIRS WITHIN THE WARRANTY PERIOD

In order to obtain warranty service on items warranted by MS Gregson Inc. within the warranty period, you must show to your dealer a proof
of purchase. If the equipment is permanently installed, the dealer will carry out repairs on the spot. For warranty service on components
warranted by other manufacturers, your authorized MS dealer can help you obtain warranty service through these manufacturers’ local autho-
rized service centres. The dealer has the responsibility to carry out repairs within the warranty period. Repairs will be done at the dealer's
repair-shop for mobile equipments or at your site upon dealer’s choice; the purchaser has the responsibility to bring his equipment to his
dealer’s repair-shop. The parts replaced under warranty become the property of MS Gregson Inc.

LIMITATION OF LIABILITY

MS Gregson Inc. liability for special, incidental, or consequential damages is expressly disclaimed. In no event shall MS Gregson Inc. liability
exceed the purchase price of the product in question. THE WARRANTY CONTAINED HEREIN IS IN LIEU OF ALL OTHER WARRANTIES,
EXPRESSED OR IMPLIED, INCLUDING ANY IMPLIED WARRANTY OF FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE. MS Gregson Inc. does
not authorize any other party, including authorized MS Gregson dealers, to make any representation or promise on behalf of MS Gregson Inc.
or to modify the terms, conditions, or limitations in any way. Itis the buyer’s responsibility to ensure that the installation and use of MS products
conforms to local codes. While MS Gregson Inc. attempts to assure that its products meet national codes, it cannot be responsible for how the
customer chooses to use or install the product.
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Pulvérisateurs a rampe ® Boom Type sprayers

3pt - Remorqués/Trailers
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Pulvérisateurs a rampe ® Boom Type sprayers

3pt - Remorqués/Trailers

1.mesures de sécurité

Lire attentivement et comprendre complétement toutes les
instructions d’opération avant de mettre votre pulvérisateur
en marche.

Seulement I'opérateur doit prendre place sur le tracteur
lorsque ce dernier et le pulvérisateur sont en mouvement. Ne
jamais accepter de passager sur le pulvérisateur.

Ne jamais accepter quelqu’un prés du pulvérisateur lors du
démarrage et de I'opération normale.

Toujours garder les mains, pieds et vétements éloignés des
pieces en mouvement.

Ne jamais tenter de faire des ajustements ou des réparations
pendant que le moteur du tracteur est en marche sauf si
spécifié autrement.

Réduire la vitesse lors de virages et lors d’opérations sur des
terrains inégaux, surtout lorsque le pulvérisateur est rempli a
pleine capacité.

Réduisez les risques dans le maniement des
pesticides en suivant ces recommandations:

Porter des gants de caoutchouc lorsque vous étes en contact
avec les produits chimiques et les filires de nettoyage.
(FIG.01)

Vider le contenant dans le réservoir et laisser égoutter pen-
dant 30 secondes.

Remplir le contenant au quart avec de 'eau (ou autre
diluant) et rincer vigoureusement. Verser le contenu dans le
réservoir et égoutter. Répéter 3 fois.

Entreposer les surplus de produits chimiques ou disposer
dans un endroit hors de la portée des enfants et des animaux
selon les recommandations ou lois de votre province ou
région.

2.informations générales

Avant la mise en marche du pulvérisateur

1.

S’assurer que le montage et le réglage sont corrects et que
tous les boulons soient serrés fermement. Resserrer les
boulons aprés quelques heures d’utilisation.

2. Placer le contréle en un point d’accés pratique a I'opérateur.
3. Graisser entierement la machine et vérifier le niveau des

huiles des engrenages et pompes.

Faire fonctionner la machine lentement pendant un
certain temps et vérifier que toutes les piéces travaillent
librement et normalement (Ne jamais faire fonctionner la
pompe sans eau).

5. Vérifier tous les risques de fuites, inspecter tous les raccords.

Vérifier I'étanchéité et la propreté du filtre.

. Vérifier les buses ainsi que leurs filtres (propreté,

orifice et usure).

1.safety precautions

Read carefully and understand all operation instruc-
tions before operating your sprayer.

Only the operator should be permitted on tractor
while it is in operation. Never allow anyone else to
ride on tractor or sprayer.

Never allow anyone else to stay near the sprayer
while starting or operating.

Always keep hands, feet and loose clothing away
from moving parts.

Never leave engine running while making some
adjustments or repairs, unless specified.

Reduce speed of tractor on curves, rough ground
and hillsides especially when the tank is at its full
capacity.

Reduce risks in pesticides handling by

following these instructions:

Always wear protective equipment ? e
and clothing while handling chem- 7% %

ical products and cleaning filters. b
(FIG.01) -

Empty the container in the tank ﬁs
and let it drain for 30 seconds.

Fill the container to 1/4 with water
and rinse thoroughly. Pour the
content into the tank and let drain. Repeat 3 times.

Dispose of the container in a safe place, away from
children and animals according to your State or
Province regulations.

2.general informations

Before starting to operate the sprayer

1.

Make sure that the assembling and adjustments are
under control. Tighten nuts and bolts after a few
hours of use.

2. Place control in a convenient position for the operator.
3. Grease and check oil level of gear boxes and

pumps.

Let the machine run slowly for a while and make
sure that everything works normally (Never let the
pump run without water).

5. Check for leaks, inspect all fittings.
6. Check filter leakage and cleanliness.
7. Check nozzles and filters (proper size, wear and

cleanliness).
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Pulvérisateurs a rampe ® Boom Type sprayers

3pt - Remorqués/Trailers

3.longueur de I’arbre
de prise de force

L’arbre de prise de force entre le tracteur et I'équipement ne doit
pas étre employé :

e sans les protecteurs

e avec des protecteurs partiels

e avec des protecteurs abimés

e sans les chaines anti-rotation correctement accrochées

Modele porté :
1. Attacher le pulvérisateur au tracteur.
2. Toujours utiliser des points d’attaches de catégorie appropriée.

3. Alaide de I'attelage 3 points, soulever le pulvérisateur de
sorte que les deux arbres soient alignés a la méme hauteur.

4. Placer ensuite le pulvérisateur au niveau grace au 3e point
en variant sa longueur.

5. Couper ensuite I'arbre de P.D.F. a la longueur appropriée,

pour ce faire procéder comme suit:

a) S’assurer que les arbres (tracteur-pompe) soient alignés

b) Prendre la longueur totale de I'arbre de P.D.F. fermé en
oy

¢) Prendre la distance entre les deux arbres (tracteur-
pompe) en “Y”

d) Soustraire la mesure “Y” de “X” en y soustrayant
1-1/2 po ce qui vous donnera la longueur a couper

3.PTO shaft lenght

The PTO shaft between the tractor and the equipment
must not be used :
e without the guard
with partial protection
with damaged guards
without the anti-rotation chain correctly hooked

Rear mounted model :
1. Hook up the sprayer to the tractor.
2. Use always appropriate hitch category.

3. With the help of hydraulic, lift up the sprayer as far
as both PTO shafts are aligned at the same height.

4. Level the sprayer by adjusting the 3rd point arm
length.

5. Cut the PTO shaft at the appropriate dimension; pro-

ceed as follow:

a) Be sure that the shafts (tractor-pump) are
aligned.

b) Measure total length of the PTO shaft in “X”
when fully closed

c) Measure the distance between the two PTO
shafts (tractor-pump) in “Y”

d) Subtract the measure “Y” from “X” and subtract

en “Z”. 1-1/2”, it will give you the length to cut in “Z”.
EX:X - Y - 112po = Z EX:X - Y - 112" = Z
20 - 16 - 1-1/2po = 2-1/2 po, a couper 20 - 16 - 1-1/27 = 2-1/2",to cut
MODELE PORTE : 3 PTS MODEL :
\ COUPER LE P.D.F. CUT THE PTO

g g Longueur “Z” a couper = “X” - “Y” -1-1/2 Lenght to cut (“Z”) = “X” -“Y” - 1-1/2

w w

== o

3 s =t

co oz

- | “Y” | -
/ | |

=h d=
v N

I “X” |

6. Enlever la mesure “Z” également sur les 2 parties du pro-
tecteur, ainsi que sur les 2 parties de 'arbre.

7. Installer 'arbre de P.D.F sur la pompe et sur le tracteur, bien
s’assurer que les barrures sont en place.

IMPORTANT :

Aviser I'utilisateur de I'importance de ces dimensions s’il y a
changement de tracteur. Un arbre trop court ou trop long peut
endommager ’engrenage ou la pompe.

6. Cut the measure “Z” equally on both protectors, and
on both “PTO” shafts.

7. Install PTO shaft on the pump and on the tractor, be
sure that the lock pins are in place.

IMPORTANT :

Advise the user that these dimensions are very IMPOR-
TANT if he changes his tractor, a too long or too short
shaft may damage the gear box or the pump.
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Pulvérisateurs a rampe ® Boom Type sprayers

3pt - Remorqués/Trailers

4.longueur de I’arbre

de prise de force

Modele remorqué

1.

Ajuster la barre de tire du tracteur pour qu’il y ait la distance
“A” de 14 po (le standard de 540 r/min) entre le bout de I'ar-
bre de P.D.F. et le centre du trou d’attache.

2. Sur le timon du pulvérisateur, ajuster la hauteur de la main

d’attache pour que le pulvérisateur soit au niveau lorsqu’il
est attaché a la barre de tire du tracteur.

3. S’assurer que la longueur de pénétration “Y” de I'arbre soit

équivalente a la moitié de la longueur totale “X” de la partie
coulissante de I'arbre. Couper I'excédent, sur les 2 bouts.

4.PTO0 shaft lenght

Trailer model

1. Adjust the tractor drawbar to get on 14” (“A” on
drawing) between the PTO shaft end and the center
of the hole in the drawbar.

2. 0n the sprayer tongue, adjust the hitch height to get
the sprayer levelled when it is attached to the trac-
tor drawbar.

3. Be sure the penetrating distance (“Y”) is equal to
the half of the total length of the sliding length (“X”).
Cut the exceeding length, on both ends.

\ x
| —“Y” _| POMPE

S| =10 0) || mm—

TRACTEUR
TRACTOR

OO0 O

“A!’

=
\

5.ajustements et réglages

1. Main d’attache (Pulvérisateur remorqué seulement)

Ajustez la main afin que le pulvérisateur soit le plus
paralléle au sol possible.

2. Voies des roues (Pulvérisateur remorqué seulement)

’espacement des roues peut étre facilement modifié en
suivant cette procédure :

a) Soulever le pulvérisateur avec un cric

Déboulonner le serre-essieu sous le pulvérisateur
Placer la roue jusqu’a la largeur désirée

Serrer fermement les boulons

Répéter de I'autre coté

Resserrer les boulons aprées quelques heures d'utilisation
Vérifier la pression des pneus

D O O T
_ = =

Q D
-

3. Attache du réservoir

Si une ou plusieurs des courroies d’attache sont laches,
resserrez-les avec les boulons 1/2 x 6 po sur les cotés du
réservoir.

4. Contrdle manuel

Vous pouvez avancer le controle prés de I'opérateur. Pour ce
faire, dévisser le boulon avec une téte en croix qui retient le
tube coulissant. Choisissez la position idéale et resserrez ce
boulon.

5.adjustments

1. Spray hitch (Trailer sprayer only)

Hitch must be adjusted the way the sprayer tongue
should be parallel to the ground.

2. Wheel tracking (Trailer sprayer only)

The wheel tracking may be changed by following

this procedure :

a) With a jack, lift the sprayer on one side

b) Loose the nuts on the axle support

c) Reposition the axle and wheel at the desired
spacing

d) Tighten nuts securely

e) Repeat on the other side

f) Tighten nuts after a few hours of utilization

g) Check tire pressure

3. Tank straps

If one or more tank straps are loose, tighten it with
1/2” x 6” bolts on each side of the tank.

4. Manual control

You can place the control near of the operator. For
that, unscrew the cross head bolt which holds the
sliding tube. Choose the better position and tight this
bolt.
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Pulvérisateurs a rampe ® Boom Type sprayers

3pt - Remorqués/Trailers

5. Controdle électrique

e connecter le fil rouge au positif de la batterie
e connecter le fil noir au négatif de la batterie

6. Pression d’air dans la pompe (pompe a membranes)

Vérifier la pression dans la cloche d’air de la pompe avec
une jauge a pneus. Elle devrait étre environ de 30 Ib/po? pour
pression de travail de 30 a 70 Ib/po. (Au-dela de 70 Ib/po?,
voir section de la pompe)

. Niveau d’huile de la pompe
Pompe a membranes

Le niveau d’huile devrait étre environ a la moitié de la fiole
de plastique. Ajouter au besoin. (Huile SAE30 non-détergent)

Pompe centrifuge

Le carter de transfert doit contenir 6 onces d’huile “Gear
Lube” SAEBOW90

. Hauteur de la rampe
8.1 Rampes fixes (sans treuil)

La rampe doit étre ajustée de facon a ce qu’il y ait 18 po.
environ de distance entre la buse et le dessus des plants a
pulvériser. (Pour la plupart des applications)

a) Attacher le pulvérisateur au tracteur choisi.

b) Relever le pulvérisateur afin qu’il y ait suffisamment de
dégagement en dessous pour ne pas accrocher les
plants pour avoir I'arbre de prise de force au niveau
(modéle porte).

c) Soutenir la rampe par la section centrale avec un
palan.

d) Démonter les 4 ou 6 boulons 3/8 po x 1-1/2 po retenant
la rampe au support vertical du bati

e) Repositionner et boulonner fermement

8.2 Rampes avec treuil manuel

a) Attacher le pulvérisateur au tracteur choisi.

b) Relever le pulvérisateur afin qu’il y ait suffisamment de
dégagement en dessous pour ne pas accrocher les
plants et que I’arbre de prise de force soit au niveau
(modele portg).

c) Enlever les goupilles (pin) de sécurité du relevage de la
rampe sur les fers angles troués du bati du pulvérisateur.

d) Positionner la rampe a la hauteur désirée en tournant la
manivelle du treuil.

e) Remettre les goupilles (pin) de sécurité et enlever la ten-
sion du céble.

Important:

Ne jamais laisser la rampe suspendue par le cable
lorsque le pulvérisateur est en mouvement.

5. Electric control
e connect the red wire to the positive of the battery
e connect the black wire to the negative of the
battery

6. Air pressure of the pump (diaphragm pump)

Check the pressure in the air dampener of the
pump. It must be approximately 30 PSI (use a tire
gage) for working pressure from 30 to 70 PSI. (Over
70PSI, see pump section)

7. Pump oil level
Diaphragm pump
The oil level must be approximately to the half of the
plastic glass. Add when necessary. (non-detergent
oil SAE30.)

Centrifugal pump

The transfer case must contain 6 ounces gear lubri-
cation SAE80W9O0 oil.

8. Boom height
8.1 Boom fixed (without winch)

The boom must been adjusted at 18” distance

between nozzle and the top of the plants to be

sprayed (unless specified by nozzle manufacturer).

a) Hitch-up the sprayer on the tractor.

b) Raise the sprayer to have enough ground clear-
ance, to have the PTO shaft levelled
(3 pt hitch model).

¢) Hold the boom by the center section with a
hoist.

d) Remove the 4 or 6 bolts (3/8“ x 1-1/2”) that

secure the boom to the sprayer
frame and adjust at the desire
height.

e) Put back the bolts and tighten the nuts firmly.

8.2Boom with manual winch

a) Hitch-up the sprayer on the chosen tractor.

b) Raise the sprayer to have enough ground clear-
ance, to have the PTO shaft levelled (3 pt hitch
model).

c) Remove the safety pin of the sliding frame on
the angles of the sprayer frame.

d) Adjust the boom at the desired height.

e) Put back the pins and remove tension on cable.

Important:
Never let the boom suspended by the cable,
when the sprayer is moving.
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Pulvérisateurs a rampe ® Boom Type sprayers

3pt - Remorqués/Trailers

9. Déclencheurs a cames (Rampes a repliage manuel) 9. Breakaway hinges (cams) (Manual folding
Si la rampe ne cesse de bouger de I'avant vers I'arriére et booms)
vice versa lorsque le pulvérisateur est en mouvement, ¢’est If the boom swings, when the sprayer is operating,
qu'il n’y a pas suffisamment de tension sur les déclencheurs. it is because there is not enough tension on the
10. Il est possible d’augmenter cette tension en resserrant breakaway hinges.
I’écrou 1 po sous le ressort du déclencheur. La tension doit 10. It is possible to increase this tension by tightening
étre suffisante sans pour autant empécher la rampe de the 1" nut under the cam spring . Tension must be
déclencher facilement lorsqu’elle rencontre un obstacle. sufficient to let the boom to release easily when it
Lubrifier régulierement les cames des déclencheurs. meets an obstacle. Regularly, grease the cams.
Note : Note :
A la fin de la saison enlever toute tension sur les At the end of the season, take off all tension on the
ressorts.
cams.
11. Ajustement de fatigue 11.Tilt adjustment

Pour les rampes hydrauliques de 45, 50 et 60 pi, vous
ajustez la 1ére extension en ajustant I'écrou derriére le
ressort sur le cable d’acier et la 2& extension par le boulon a
téte carrée sur celle-ci.

MISE EN GARDE

VOUS DEVEZ TOUJOURS VOUS
IMMOBILISER POUR DEPLIER OU
REPLIER UNE OU PLUSIEURS SECTIONS
DE LA RAMPE HYDRAULIQUE

mise en marche

For the 45, 50 and 60 ft hydraulic booms, you adjust
the 1st extension by adjusting the nut behind the
spring on the cable, and the 2nd extension with the
square head bolt on it.

WARNING

YOU MUST ALWAYS STOP MOVING
WHEN FOLDING OR UNFOLDING
ONE OR MORE SECTIONS OF AN
HYDRAULIC BOOM

starting the sprayer

Pour vous familiariser avec votre pulvérisateur “MS” il est
préférable de faire un essai avec de I'’eau seulement (sans
mélanger de pesticides).

To familiarize yourself with your Sprayer, it is prefer-
able to do some tests with water only. (without

—_

Remplir le réservoir (au moins 1/2 de sa capacité)

mixed pesticides)

. ) 1. Fill the tank (half of its capacity)
2. Enlever la tension sur le régulateur .
3. Verifier si I e i | + au filt 2. Remove regulator tension
4' Vt?rff?er S!_I eaudarrl\fle: a pompe et au firtre 3. Check if water comes to the pump and filter
- Vertiersilyades il es _ 4. Check for leakage
5. Placer la rampe en position de travail . . .
6 D e tract  emb Ia brise de § 5. Put boom in working position
' dg&i:f; meotzj(; gut: aes férgi rrr\eger a prise de force en 6. Start the tractor and slowly engage the tractor PTO
7. Régler le régime du moteur au RPM désiré. 7. Run englne at desired RPM o
8. Veérifier si toutes les composantes fonctionnent bien tels que: 8. Eehejztgragocanqgglrg’:?r V;’,?Crk )properly. agitation,
agitation, régulateur, sélecteur de rampe, efc. g ’ o
9. Régler a la pression désirée 9. Adjust pressur.e as desired
10. Vérifier I'écoulement des buses 10. Check valve d.|scr?arge
11. Lorsque toutes ces étapes sont bien maitrisées passez a 11. When everytrng 1S ur!der control, you are ready for
I'étape de la calibration. the next step: calibration
7.fonctionnement du pulvérisateur  7-SPrayer operation
1. Remplissage 1. Filling

Apres avoir effectué les ajustements et réglages nécessaires
et effectué votre calibration, vous étes préts a faire fonction-
ner votre pulvérisateur sur le terrain.

a) Remplir le réservoir a la moitié de sa capacité.

When all adjustments are done and after you made
your calibration, you are ready to operate your
sprayer in the field.

a) Fill-up the tank to the half.
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Pulvérisateurs a rampe ® Boom Type sprayers

3pt - Remorqués/Trailers

b) Démarrer le tracteur, faire tourner la pompe et faire
agiter.

c) Ajouter les produits chimiques en respectant les recom-
mandations du fabricant du produit et les consignes de
sécurité.

d) Remplir le réservoir et laisser agiter pendant quelques
minutes avec une plus forte agitation.

e) Ne jamais faire tourner la pompe sans eau.

2. Application du produit

e Quvrir la rampe a sa pleine largeur et mettre toutes les
goupilles (pin) prévues a cet effet.

e Enlever la goupille (pin) de auto-nivellant afin que la
rampe puisse balancer (rampe 30 pi a 50 pi manuelle).

NOTE 1:
Voir section “Contrdle” pour le fonctionnement de votre
systéme de contrdle.

NOTE 2:
La garantie ne couvre pas les bris de la rampe si vous
utilisez votre pulvérisateur avec auto-nivellant en position
transport (goupille en place).

8.remisage

Rincer et drainer le réservoir, la rampe, les tubes, les boyaux
ainsi que la pompe.

Faire fonctionner le systéme en aspirant une solution d’antigel
(prestone) de fagon a ce qu’il en soit complétement rempli
(boyaux et pompe). NOTE: Ne pas utiliser de lave-vitre.

Enlever la base et le tamis du filtre.

Enlever le cadran a pression et remiser au chaud (ne sup-
porte pas le gel).

S’assurer qu’il ne reste plus de liquide dans les filtres.

Relacher la tension sur les ressorts des déclencheurs a
cames.

Remplir la pompe a rouleaux avec de I'huile afin d’éviter la
formation de rouille a I'intérieur.

Avant de mettre a nouveau le pulvérisateur en marche, bien
vider et laver le réservoir, les boyaux et la pompe.

9. entretien

Inspecter visuellement tous les boulons régulierement et
resserrer au besoin.

Nettoyer le filtre principal a tous les remplissages.

Vérifier s'il y a des fuites et resserrer les colliers de serrage
au besoin.

Lubrifier tous les points de graissages régulierement et au
début et a la fin de la saison.

Vidanger I’'huile de la pompe a intervalles prescrits ou 1 fois
par année.

b) Start the tractor, operate the pump at low speed
and make the agitation worked.

c¢) Pour chemical products conform to the manu-
facturer recommendations and to the security
instructions.

d) Fill-up the tank and agitate for a few minutes.

e) Never operate the pump without water.

2. Products application

e Open the boom at its full width and place all the
pins on the boom to avoid bouncing.

o Take-off the pins of the self-levelling boom so
that the boom swings (30 to 50 ft manual).

NOTE 1:
See “Control” section to specified operation of
your sprayer control.

NOTE 2:
The warranty does not cover boom damages if
you operate your sprayer with the self-levelling
boom in lock position (pin in place).

8.storage

Rinse the boom, the tubes, the hoses and the pump
and drain the tank.

Operate the system by sucking a prestone (anti-
freeze) solution through the hoses and the pump.
(Do not use windshield washer).

Take-off base and filter screen.

Take off pressure gage and put it in a warm place.
(it does not support the freezing)

Release tension on the release cam springs.
Make sure that any liquid is left into the filter.

Fill-up roller pump with oil to avoid the rust forma-
tion inside.

Before starting the sprayer again, be sure that the
tank, hoses and pump are well emptied and
washed.

9. maintenance

Visually inspect every bolts and tighten up if neces-
sary.

Clean the main filter at every filling.
Check for leakage and tight collars if necessary.

Regularly lubricate every greasable spots at the
beginning and at the end of the season.

Change pump oil at specified intervals or once a
year, before the season.
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Pulvérisateurs a rampe ® Boom Type sprayers

3pt - Remorqués/Trailers

e Pompe centrifuge :

Enlever le bouchon de vidange du carter du multiplicateur,
lorsque bien drainé remettre le bouchon et verser 6 onces
d’huile “Gear Lube” SAEBOW90. A faire une fois I'an.

Pompe a rouleaux :

Remplir la pompe a rouleaux avec de I'huile pour tout arrét
prolongé (3 jours ou plus). L'huile empéchera la formation de
rouille a I'intérieur de la pompe et cela évitera le bris des
rouleaux.

Pompe a membranes :

Remplacer I'huile a toutes les 400 heures d’opération ou si
vous remarquez une présence d’eau dans I'huile (couleur
blanchatre)

Utiliser une huile de grade SAE30 non détergente.
Arbre de P.D.F.:

Mode d’emploi pour transmission a cardan

Lire attentivement avant I'utilisation

S’adresser au revendeur ou directement a COMER S.p.a.
pour n’importe quelle intervention de démontage et de
réparation des piéces en acier de la transmission a cardan
(tubes, roulements, joints, etc.).

Le démontage pour réparation et le montage peuvent abimer
certaines pieces §'ils ne sont pas effectués correctement et
avec les outils adéquats disponibles auprés des ateliers du
revendeur ou de COMER S.p.a.

La transmission a cardan utilisée pour la transmission de
puissance entre la machine automotrice (ou la tractrice)
et la machine actionnée, ne doit pas étre employée :

- sans les protecteurs fournis par COMER S.p.a.
- avec des protecteurs partiels
- avec des protecteurs abimés

- sans les petites chaines spéciales antirotation correctement
accrochées, de fagcon a permettre I'angle maximum a la
transmission sans comprimer le protecteur.

12/133

Centrifugal :

Take-off the plug at the bottom and put back in
place it when the oil is completely drain, pour

6 ounces gear lubrication SAESBOW90 oil. Never pour
more than 6 ounces. To be done once a year.

Roller pump :

Fill the roller pump with oil every prolonged stop-
ping. (3 days or more). The oil will prevent the rust
formation inside the pump and will avoid scratched
rollers.

Diaphragm pump :

Replace oil every 400 hours of operation or if you
detect water in crankcase (oil will be white).

Use only non-detergent oil SAE30.

P.T.0. shaft :

Regulations for using the P.T.0. shaft
Please read carefully before use

For any cardan shaft steel parts (tubes, bearings,
joints, etc.), disassembly or repair operations,
contact your dealer or COMER S.p.a. directly.

Removal for repairs and reassembly may damage
some parts if not carried out correctly using special
tools available in the dealer’s workshop or at
COMER S.p.a.

The P.T.0. shaft used for power transmission
between the self-propelled machine (or tractor) and
the machine driven must not be used:

- without the guards supplied by COMER S.p.a.
- with partial protection
- with damaged guards

- without the special anti-rotation chains correctly
hooked, so as to permit the attached maximum
angle of the P.T.0. shaft without compressing the
guard.

machine, including the P.T.0. shaft that is an
integral part, according to the “Machinery Directive”.
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Pulvérisateurs a rampe ® Boom Type sprayers 3pt - Remorques/Trailers

Arréter le moteur du tracteur avant de graisser, aux Switch off the tractor’s engine before, grease at the
endroits et aux intervalles indiqués, avec le cardan rec- points and with the intervals indicated.
tiligne.

L #‘"‘- LFJ' '.q'd‘\__r-J Lb:;ﬁ':.l

— __|
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Pulvérisateurs a rampe ® Boom Type sprayers

3pt - Remorqués/Trailers

METHODE DE CALIBRATION MS
Pulvérisateur de type a rampe

1. Etablir les données recherchées
e Taux recommandé : gal/acre, L/ha
EX : 200 L/ha
¢ Pression de travail désirée
EX : 16 a 30 Ib/po? (1 & 2 bars)
e \itesse d’avancement désirée
EX : 8,34 km/h

La charte de buses nous indique quelle buse choisir.
Résultat théorique calculé :
Buse XR11005VK, 200 L/ha, 1.5 bars, 8,34 km/h.

2. Vérification de la vitesse d’avancement
du tracteur
a) Marquer une distance de 40 métres (pour les km/h)

ou 102 pi (pour les mi/h) avec des jalons, dans le
champ a traiter, avec un réservoir a demi-plein.

b) Partir a environ 10 pi de la borne.
c) Chronométrer le temps entre 2 bornes.

d) A laide du tableau ci-dessous, déterminer votre
vitesse réel d’avancement (recommencer, si néces-
saire, pour avoir la vitesse requise) ou utiliser toute
autre distance précise avec la formule suivante :

e \Vitesse en mi/h = distance (pi) x 60
Temps (sec) x 88

distance (m) x 3.6
Temps (sec)

e \itesse en km/h

DISTANCE =40 M

Vitesse km/h 4 45 5 55 6 7 8 9 10 12
Temps secondes 36 32 29 26 24 20.6 18 16 144 12

DISTANCE = 102 PI

3 35 4 45 5 55 6 7 8
232 20 174155139126 116 10 87

Vitesse mi/h
Temps secondes

Formules pratiques de calibration

Gal U.S./min (par buse) = Gal U.S./acre x mi/h x W
5940
5940 x Gal U.S./min (par buse)
mi/h x W
W (20 po) = écartement des jets en pouces
L/ha x km/h x W
60,000
60,000 x L/min (par buse
km/h x W
W (50.8 cm) = écartement des jets en cm

Gal U.S./acre =

L/min (par buse)

L/ha =

3. Ajustement de la pression requise

a) Cueillir le produit s’écoulant d’une buse pendant le
temps chronométré, dans un récipient calibré a cet
effet. Utiliser les mesures de temps de la section
“40 m” du tableau pour obtenir des données
meétriques (L/ha) ou celles de la section “102 pi”
pour obtenir les données en gal/acre.

EX : 400 ml ou 10.5 onces

b) Lecture directe des résultats

L/ha = ml recueillis EX: 400 ml =200 L/ha
2 2

Gal US/acre = onces recueillies x 2
EX :10.5 onces x 2 = 21 gal US/acre

Recommencer la cueillette a différentes pressions
jusqu'a I'obtention du taux désiré.

NOTE :
Cette formule est basée sur un espacement de
20 po entre les jets pour autre espacement :

taux réel = taux obtenu x 20
espace entre jet (en po)

4. Verification des buses

o Vérifier le débit de différentes buses pendant la
méme période de temps.

¢ Sile débit des buses varie de plus ou moins 10%,
changer les buses (si le nettoyage des filtres n’a pas
été suffisant).

Facteurs de conversion divers

1 acre ... .43,560 pi? 1gal ..... 128 oz liquide
0.405 ha 8 pintes
1ha ..... 2.471 acres g gga‘lrtts
, res
1 gal/acre . .9,35 L/ha 0.83 g;al imp
T mile ....5,280 pi 1 Ib/po? . . .0.069 bar
1610 metres 6.896 kPa

1,61 km
1 mi/h ... .1,609 km/h
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Pulvérisateurs a rampe ® Boom Type sprayers
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MS CALIBRATION METHOD
Boom type sprayer

1. Set-up of the researching facts

e Recommended rate : GPA, L/ha
EX : 20 GPA

e Desired working pressure
EX : 16 to 30 PSI (1 to 2 bars)

¢ Desired forward speed
EX : 5.2 MPH

The nozzle table indicates the right nozzle for your application :
Theoric calculated result :
XR11005VK nozzle, 20 GPA, 20 PSI, 5.2 MPH.

2. Verification of the tractor forward speed

a) Measure a 40 meter distance (for KPH) or 102 ft
(for MPH), place land mark posts in the field to be
treated ; fill your tank half full.

b) Start 10 ft before first post.
¢) Measure time needed to reach the second post.

d) With the following speed table, find your real speed

(repeat if necessary, to have the required speed) :

e Speed MPH = distance (ft) x 60
Time (sec) x 88
e Speed KPH = distance (m) x 3.6

Time (sec)
DISTANCE =40 M

Speed KPH 4 45 5 55 6 7 8 9 10 12

Timeseconds 36 32 29 26 24 20.6 18 16 144 12

DISTANCE = 102 FT

Speed MPH 3 35 4 45 5 55 6 7 8

Time seconds 232 20 174155139126 116 10 87

Useful calibration formulas

U.S. GPM (par nozzle) U.S. GPA x MPH x W
5940

U.S. GPA = 5940 x U.S. GPM (per nozzle)

MPH x W

W (20 in) = nozzle spacing (inches)

L/min (per nozzle) L/ha x KPH x W

60,000

L/ha = 60,000 x L/min (per nozzle)

KPH x W

W (50.8 cm) = nozzle spacing (cm)

3. Required pressure adjustment

a) Collect the product from one nozzle during the time
lap measured above, in a calibration jar for that use.
Use the time datas from the “40 meters” section of
the table to obtain metric units (L/ha) or time datas
from the “102 ft” section to obtain GPA units.

EX : 400 ml or 10.5 ounces

b) Results analyse :
L/ha = ml collected EX: 400 ml =200 L/ha
2 2
US Gal/acre = ounces collected x 2
EX :10.5 ounces x 2 = 21 US GPA

Repeat test at different pressure rates until you
obtain the desired rate.

NOTE :
This formula is based on a 20 in nozzle spacing. For
other spacing :
Real rate = above rate x 20
nozzle spacing (inches)

4. Nozzle verification

e Verify flow rate from different tips during the same
time period.

e |f flow rate varies (about 10%), change tips.

Miscellaneous conversion factors

1acre . .. .43,560 sq. ft 1gal ..... 128 fluid oz
0.405 ha 8 pints
1ha ..... 2.471 acres gf?lgalrtts
,79 liters
1 gal/acre . .9,35 L/ha 0.83 imp. gal
1 mile ....5280ft
’ 1PSI..... 0.069 bar
1 610 meters 6.896 kPa

1,61 km
1MPH ... .1,609 KPH
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Pulvérisateurs a rampe ® Boom Type sprayers 3pt - Remorques/Trailers

Buses a jet plat, large XR Extended range flat spray tips | EEGE

Typical applications : HOW TO ORDER

y . - . EXAMPLES
EXCELFENT. Pre—Emerge Surface Applied Herbicides-At medium pressures JB-XR8004VS (S.5. whVisiFlo color-coding)
(20-§0p§|) produces mgqlum size droplets for good surface coverage in JB-XR8004VH (H.S.S. wiVisiFlo color-coding)
applications such as minimum tillage. JB-XR11004VP (Polymer w\VisiFlo color-coding)
EXCELLENT: Post-Emerge Systemic Herbicides-at lower pressures (15-20 JB-XR11004VK (Ceramic w/VisiFlo color-coding)

JB-XR8010SS (S.S.)

psi) helps to control drift.

GOOD: Post-Emerge Contact Herbicides-At higher pressures (30-60 psi)

produces smaller droplets for better coverage. Wide angle 110° tips produce

smaller droplets than 80° tip at equal pressures.

Pre-Plant Incorporated Herbicides-At lower pressures (15-20 psi) produces

larger spray droplets and reduces drift.

Features :

* Excellent spray distribution over a wide range of pressures (15-60 psi). ATLOW =57 HiIcH

o |deal for rigs equipped with sprayer controllers. PRESSURE  PRESSURE
) ) (15PSI) (60 PSI)

¢ Reduces drift at lower pressures, better coverage at higher pressures.

TIP TIP NO. Liquid Capacity | Capacity GALLONS PER ACRE Liquid L/Ha
COLOR (Strainer Screen Size) Pressure | 1 Nozzle 1 Nozzle 20" Spacing; Pressure (50 cm Spacing)
80° 110° 5 8 4 5 6 7 8 10
Series Series PSI GPM 0Z/MIN | MPH| MPH | MPH | MPH Bar L/min | KPH | KPH | KPH | KPH | KPH | KPH
15 .06 8 36|30 (25|22 1.0 0.23 | 69.0 | 55.2 [ 46.0 [39.4 | 34.5 | 27.6
ORANGE | JB-XR8001 | JB-XR11001 20 .07 9 42 | 35|30 | 26 1.5 0.28 | 84.0 (67.2 |56.0 [48.0 [42.0 |33.6
(100 mesh) | (100 mesh) 30 .09 12 53| 45| 38| 33 2.0 0.32 | 96.0 | 76.8 | 64.0 | 54.9 | 48.0 | 38.4
40 10 13 59 | 50 | 42| 37 3.0 0.39 | 117 | 93.6 | 78.0 [66.9 | 58.5 | 46.8
60 12 15 711595145 4.0 0.45 | 135 | 108 [90.0 | 77.1 | 67.5 [54.0
15 .09 12 53| 45| 38| 33 1.0 0.34 | 102 | 81.6 | 68.0 [58.3 | 51.0 [ 40.8
GREEN JB-XR80015 | JB-XR110015 20 1 14 6.5 | 54 | 47 | 41 15 0.42 | 126 (101 |84.0 [72.0 [63.0 |50.4
(100 mesh) | (100 mesh) 30 13 17 77 | 64| 55| 4.8 2.0 0.48 | 144 | 115 (96.0 | 82.3 | 72.0 |57.6
40 15 19 89| 74|64 |56 3.0 0.59 | 177 | 142 | 118 | 101 | 88.5 [70.8
60 .18 23 10.7] 89 | 76 | 6.7 4.0 0.68 | 204 | 163 [ 136 | 117 | 102 [81.6
15 12 15 71159 |51 45 1.0 0.46 | 138 | 110 [92.0 [78.9 | 69.0 | 55.2
YELLOW | JB-XR8002 | JB-XR11002 20 14 18 8369|5952 1.5 0.56 | 168 [ 134 | 112 |96.0 (84.0 |67.2
(50 mesh) (50 mesh) 30 a7 22 101 84| 72| 6.3 2.0 0.65 | 195 | 156 | 130 | 111 [97.5 [78.0
40 .20 26 11999 [ 85| 74 3.0 0.79 | 237 | 190 | 158 | 135 | 119 [94.8
60 .24 31 14.3]111.9/10.2| 89 4.0 0.91 | 273 | 218 | 182 | 156 | 137 | 109
15 18 23 10.7| 89 | 76 | 6.7 1.0 0.68 | 204 | 163 | 136 | 117 | 102 |81.6
BLUE JB-XR8003 | JB-XR11003 20 .21 27 125(104| 89 | 7.8 15 0.83 | 249 (199 | 166 | 142 125 | 100
(50 mesh) (50 mesh) 30 .26 33 1541129 11.0| 9.7 2.0 0.96 | 288 | 230 | 192 | 165 | 144 | 115
40 30 38 17.814.912.7 | 111 3.0 1.18 | 354 | 283 236 | 202 | 177 |142
60 37 47 22 (1831571137 4.0 1.36 | 408 [ 326 | 272 | 233 | 204 | 163
15 24 31 143]11.9(10.2| 89 1.0 0.91 | 273 | 218 | 182 | 156 | 137 | 109
RED JB-XR8004 | JB-XR11004 20 .28 36 16.6 (13.9 | 11.9 [ 10.4 15 1.12 | 336 (269 | 224 | 192 (168 | 134
(50 mesh) (50 mesh) 30 .35 45 21 [17.3]149]13.0 2.0 1.29 | 387 [ 310 | 258 | 221 | 194 | 155
40 40 51 24 119.8(17.0|14.9 3.0 1.58 | 474 | 379 (316 | 271 | 237 (190
60 49 63 20 | 24 | 21 |18.2 4.0 1.82 | 546 | 437 [364 [312 | 273 | 218
15 .31 40 18.4|15.3[13.2| 11.5 1.0 114 | 342 | 274 (228 | 195 | 171 [137
BROWN JB-XR8005 | JB-XR11005 20 .35 45 21 |117.3 149 (13.0 15 1.39 | 417 (334 | 278 | 238 [209 | 167
(50 mesh) (50 mesh) 30 43 55 26 | 21 | 18.2] 16.0 2.0 1.61 | 483 | 386 | 322 | 276 | 242 | 193
40 50 64 30 | 25 | 21 | 18.6 3.0 1.97 | 591 | 473 | 394 |338 | 296 | 236
60 61 78 36 | 30 | 26 | 23 4.0 2.27 | 681 | 545 | 454 | 389 | 341 |272
15 .37 47 22 [18.3 157|137 1.0 1.37 | 411 [ 329 274 | 235 | 206 |164
GRAY JB-XR8006 | JB-XR11006 20 42 54 25 | 21 [17.8 (156 15 1.68 | 504 |403 | 336 |288 |252 |202
(50 mesh) (50 mesh) 30 .52 67 31 | 26 | 22 [ 193 2.0 1.94 | 582 | 466 | 388 | 333 | 291 | 233
40 60 77 36 | 30 | 25 | 22 3.0 2.37 | 711 | 569 | 474 | 406 | 356 |284
60 73 93 43 | 36 | 31 | 27 4.0 2.74 | 822 | 658 [ 548 |470 | 411 |329
15 49 63 29 | 24 | 21 |18.2 1.0 1.82 | 546 | 437 | 364 [312 | 273 | 218
WHITE JB-XR8008 | JB-XR11008 20 .57 73 34 | 28|24 | 2 15 2.23 | 669 | 535 |446 | 382 |335 |268
(50 mesh) (50 mesh) 30 .69 88 41 | 34| 29 | 26 2.0 2.58 | 774 | 619 | 516 | 442 | 387 | 310
40 80 102 48 | 40 | 34 | 30 3.0 3.16 | 948 | 758 | 632 | 542 |474 | 379
60 98 125 58 | 49 | 42 | 36 4.0 3.65 | 1095 | 876 | 730 | 626 | 548 | 438
15 .61 78 36 | 30 [ 26 | 23 1.0 2.28 | 684 | 547 | 456 |391 | 342 |274
JB-XR8010SS| JB-XR11010SS| 20 71 91 42 | 35 | 30 | 26 1.5 2.79 | 837 | 670 |558 | 478 | 419 [335
30 87 111 52 | 43 | 37 | 32 2.0 3.23 | 969 | 775 | 646 |554 | 485 | 388
40 1.00 128 59 | 50 | 42 | 37 3.0 3.95 | 1185|948 | 790 | 677 |593 | 474
60 1.22 156 72 | 60 | 52 | 45 4.0 4.56 | 1368 (1094 | 912 | 782 | 684 | 547
15 .92 118 55 | 46 | 39 | 34 1.0 3.42 | 1026 | 821 | 684 | 586 |513 | 410
JB-XR8015SS| JB-XR11015S8S | 20 1.06 136 63 | 52 | 45 | 39 1.5 419 | 1257 (1006 | 838 | 718 | 629 |503
30 1.30 166 77 | 64 | 55 | 48 2.0 483 | 1449 (1159 | 966 | 828 |725 | 580
40 1.50 192 89 | 74 | 64 | 56 3.0 5.92 | 1776 (1421|1184 |1015 [ 888 | 710
60 1.84 236 109 | 91 | 78 | 68 4.0 6.84 | 2052 (1642 |1368 |1173 (1026 | 821
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Buse a jet conique avec pastille et divergent
/ Disc-core type cone spray tips

COMMENT COMMANDER

/ HOW TO ORDER

EXemPLES / EXAMPLES

Orifice discs

JB-D2 (H.S.S.)
JB-DE2 (S.S.)
JB-DCER2 (Ceramic)
JB-DVP2 (Polymere)

Cores

JB-DC23NY (Nylon)
JB-DC23BR (Brass)
JB-DC23HSS (H.S.S.)
JB-DG25CER (Ceramic)

CAPACITY
Orifice GPM (gallons per minute) at PSI (pounds per square inch) SPRAY ANGLE
DISC | CORE | ORIFICE | 10 20 30 40 60 80 100 150 200 300 | 20 40 80
NO. NO. DIAM. | PSI _PSI _PSI _PSI _PSI _PSI _PSI PsSl _Psl _PsSl| PSl _Psl _Psl
D1 13 0.31” — | — |.059|.066 |.078 |.088 |.097 |.115 | .128 | .152 | — | 51° | 62°
D1.5 13 .036” — | .057 | .067 | .075 | .088 | .098 |.110 |.127 | .142 | .167 | 38° | 55° | 66°
D2 13 .041” — | .064|.075| .08 | 10 | A1 | 12 | 14 | .16 | .18 | 49° | 67° | 72°
D3 13 .047” — | .071| .08 | .09 | 11| 12 | 13 | .16 | .18 | .20 | B3° | 70° | 75°
D4 13 063" 1.070] .09 | 11 | 12 | 14 | 16 | 17 | .20 | .23 | .27 | 69° [ 79° | 83°
D1 23 .031” — | — |.064|.072|.080 | .096 |.107 |.124 | 139 |.164 | — | 47° | 58°
D1.5 23 .036” — | .064 | .076 | .086 | .103 | .117 |.130 |.155 | .175 |.210 | 34° | 51° | 62°
D2 23 .041” — | .078(.092| .10 | 13 | 14 | 16 | .19 | .21 | .25 | 51° | 63° | 70°
D3 23 .047” | .065|.087| 10 | 12 | 14 | 16 | .18 | .21 | .24 | .28 | 58° | 69° | 75°
D4 23 063" |.082| .113| 14 | 15| 19 | .21 | .23 | .28 | .32 | .38 | 68° | 82° |87°
D5 23 078" |.095| 13| 16 | .18 | 22 | .25 | .28 | .34 | .38 | .46 | 79° | 89° | 94°
D6 23 094" | 112 15 19 | .21 | 26 | .29 | .32 | .39 | .45 | .54 | 84° [ 93° | 98°
D1 25 .031” — | — |.088|.101|.122|.138 |.156 |.185 | .210 |.255 | — | 27° | 43°
D1.5 25 .036” — | — |.118|.135|.162 | .185 |.205 |.245 | .280 | .33 | — | 38° | 49°
D2 25 .041” — | 12| 14| 16| 19| 22 | 25 | .29 | .34 | .41 | 39° | 51° | 58°
D3 25 .047” A0 | 14| 17 | 19 | 23 | 26 | .29 | .35 | .40 | .48 | 52° | 61° | 67°
D4 25 .063” A5 21| 25 | 29 | 35| .40 | 45 | 54 | .62 | .75 | 67° | 74° | 80°
D5 25 .078” A8 | 25| .30 | .35 | 42 | 48 | 54 | .65 | .75 | .90 | 73° | 79° | 84°
D6 25 .094” 23| 32| .39 | 44| 54| 62 | .70 | .85 | .97 [1.19 | 79° | 85° | 89°
D7 25 .109” 26 | 37 | 45| 52 | 63 | .73 | .81 | .98 [1.18|1.37 | 85° | 91° | 93°
D8 25 125" 31| 43| 653 | 61| .75 | .89 | .97 [1.19 [ 1.36 |1.68 | 91° | 96° | 97°
D10 25 .156” 38 | 54| 65 | .76 | .93 |1.07 |1.21 |1.48 [1.71 | 2.1 | 97° |102° |103°
D12 25 .188” 46 | 61 | .80 | .93 | 1.15|1.32 | 1.47 |1.81 | 2.09 [ 2.55 [103° |109° |112°
D14 25 .219” b1 | .72 | .88 | 1.03|1.26 | 1.47 [1.65 [2.02 [ 2.34 [2.89 |108° |113° [114°
D1 45 .031” — | — | — |.125|.148|.170 | .190 |.225 | .257 | .310 | — | 22° | 34°
D1.5 45 .036” — | — | 14| .16 | 20 | 23 | 25 | .31 | .35 | 43 | — | 33° | 44°
D2 45 .041” — | 14| 18| .20 | 25| .28 | .32 | .38 | .44 | 53 | 32° | 46° | 55°
D3 45 .047” — | 17| .20 | 23 | 28 | .33 | .36 | .44 | .51 | .62 | 40° | 53° | 60°
D4 45 .063” A8 | 25| .31 | .36 | .43 | 50 | .56 | .68 | .78 | .95 | 62° | 69° | 72°
D5 45 .078” 23| 32| .39 | 45| 55| .64 | .71 | .86 | .99 [1.22 | 67° | 73° | 76°
D6 45 .094” 29 | 41| 50 | B8 | .72 | .83 | .93 [1.15 | .133 [ 1.64 | 73° | 79° | 81°
D7 45 .109” 33 | 48| 59 | 68 | .84 | .97 |1.11 [1.35 [ 1.57 [1.94 | 81° | 86° | 87°
D8 45 125" A1 | 59 | .72 | .84 |1.04|1.21 |1.35 [1.68 | 1.94 [2.40 | 86° | 90° | 90°
D10 45 .156” b4 | 77 | 94 [1.10 | 1.35|1.57 |1.77 |2.18 [ 2.50 | 3.10 | 90° | 93° | 93°
D12 45 .188” 67 | .95 [1.17|1.36|1.68|1.95|2.20 |2.69 |3.11 [3.80 | 97° |100° |102°
D14 45 .218” .75 | 1.07{1.32 | 1.53 | 1.89 | 2.19 | 2.45 | 3.00 | 3.49 [ 4.30 [101° |104° |105°
D16 45 .250” .86 | 1.25[1.54 | 1.79 | 2.20 | 2.57 [2.89 [3.54 [ 4.11 [5.20 |108° |111° [112°
D1 46 .031” — | — | — |.145|.178|.205| 23 | .28 | .32 | .39 | — | 13° | 15°
D1.5 46 .036” — | — | — |.213|.260|.300| .33 | .41 | .46 | .56 | — | 15° | 17°
D2 46 .041” — | — | 24| .27 | 33| .37 | 42 | .50 | 57 | 68 | — | 18° | 21°
D3 46 .047” — | 23| .28 | .32 | .39 | .45 | .51 | .61 | .70 | .86 | 14° | 20° | 24°
D4 46 .063” 28 | 39| 48 | .56 | .68 | .78 | .88 [1.07 [ 1.23 [1.52 | 23° | 29° | 33°
D5 46 .078” 38 | 54| .66 | .77 | 94 |1.10(1.25| .50 [1.73 213 | 33° | 39° | 42°
D6 46 .094” b5 | .78 | .95 [ 1.10 | 1.35|1.58 | 1.73 | 2.16 | 2.50 | 3.06 | 42° | 48° | 50°
D7 46 .109” — 98 [1.22 (139172197 |2.22 |2.73 | 3.15[3.85 | 48° | 53° | 56°
D8 46 1257 — | — [1591.84|225|262|293 |3.60 | 417|505 | — | 60° |62°
D10 46 .156 — | — 215|248 |3.05|353|396 [483 [559| 6.8 | — | 66° |68°

Page 13/15
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Pulvérisateurs a rampe ® Boom Type sprayers

3pt - Remorqués/Trailers

problémes courants des pulvérisateurs et solutions

probleme —— Roause ————— Weouton

L'appareil perd sa
pression ou ne
développe aucune
pression

1.

2.

Le filtre de la conduite d’aspira-
tion est obstrué.

Le régulateur de pression est mal
réglé ou coincé

Les buses sont trop grosses

Le piston ou le siége du régula-
teur de pression est usé, ou bien
le ressort est brisé

La conduite d’aspiration est blo-
quée

La vitesse de la pompe est trop
basse

a) Pompe a rouleaux usée

b) Pompe centrifuge non amor-
cée

Soupape de sélection endommagée

La valve d’ajustement est ouverte

1.

2.

& N

Bien nettoyer le filtre

Faire marcher la pompe et tourner complétement la vis du régu-
lateur de pression. Cela permet de rincer le régulateur, puis de
le réajuster.

Vérifier la capacité des buses en consultant les tableaux, pour
s’assurer que leur capacité totale n’est pas supérieure a la
capacité de la pompe.

Démonter le régulateur et examiner ses pieces.

Examiner la conduite d’aspiration pour s’assurer qu'il n’y a pas
d’obstructions et que le boyau n’est pas écrasé.

Vérifier la rotation (r/min) de la pompe.

a) Démonter la pompe pour vérifier 'usure des rouleaux (rain-
ures), du rotor et du corps de la pompe (dépdt de rouille).

b) Voir si la pompe est noyée (sous le niveau de I’'eau dans le
réservoir).

Enlever la plaque frontale et vérifier I'état des clapets.
a) Appuyer sur «inc» ou «+» pour augmenter la pression.
b) Vérifier le courant a I'entrée de la valve d’ajustement.

lPression excessive 1. Le régulateur de pression est mal 1. Ajuster le régulateur et le démonter au besoin.
réglé ou coincé en position fermée
2. La conduite de dérivation est blo- 2. S’assurer que la conduite de dérivation retourne au réservoir.
quée ou mal raccordée Voir s’il n’y aurait pas d’obstructions.
3. Agitation obstruée 3. Vérifier trous sur tube ou sur Venturi.
4. Pompe centrifuge a trop fort débit 4. a) Diminuer le r/min du P.D.F.
b) Fermer la valve d’étranglement a la sortie de la pompe.
5. La valve d’ajustement est fermée 5. a) Appuyer sur «dec» ou «-» pour diminuer la pression.
b) Vérifier le courant a I'entrée de la valve d’ajustement.
Laiguille du 1. Infiltration d’air dans le systéme 1. Bien examiner la conduite d’aspiration et les raccords. Il arrive
manomeétre saute souvent qu’un mauvais réglage du bol du filtre soit la cause de
Pinfiltration d’air.
2. Valve de pompe coincée ou 2. Vérifier I'état des valves, ressort brisé, rainures et picotements.
détériorée Vérifier corps étrangers obstruant le fonctionnement des valves.
3. Turbulence dans le réservoir 3. Réorienter le jet de I'agitation.
4. Pression d’air dans I'accumula- 4. Vérifier diaphragme et remettre air (30-35 Ib/po?)
teur est basse
|Buses bouchées 1. Les tamis des gicleurs et des fil- 1. Les remplacer par des tamis a trous appropriés.
tres ont des trous trop grands
2. Les gicleurs sont trop petits 2. Les remplacer par des buses ou gicleurs appropriés pour I'agent
chimique utilise.
|La pompe coule 1. Diaphragme brisé 1. Remplacer les diaphragmes.
2. Fuite aux joints d’étanchéité 2. Les sceller avec un bon composé d’étanchéité ou les remplacer.
3. Bouchon de vidange mal serré 3. Bien serrer le bouchon de vidange sur le corps de la pompe.
(pompe centrifuge)
Huile de pompe conta- |1. Diaphragm perforé |1. Remplacer le diaphragme et changer I'huile
minée ou blanchatre
Distribution inégale 1. Boyau aplati 1. Remplacer le boyau.
d’un jet a l'autre 2. Jet usé 2. Changer le jet.
3. Filtres bouchés 3. Nettoyer le filtre.
Distribution in@gale 1. Valve n’ouvre pas pleine grandeur 1. Remplacer ou ajuster la valve.
d’une section a l'autre 2 Boyau d’alimentation aplati 2. Remplacer le boyau.
3. Filtres de ligne bouchés 3. Nettoyer les filtres. Page 14/15
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Pulvérisateurs a rampe ® Boom Type sprayers

3pt - Remorqués/Trailers

trouble shooting

problem

The suction filter is blocked

Pressure regulator is not well set-
tled or blocked

3. Nozzles are too big

The machine looses 1.
pressure or have no 2
pressure

4. Pistons or seat regulator are worn
out or the spring is broken

5. Suction line is blocked

6. Pump speed is too low.
a) Roller pump is worned out

b) Centrifugal pump is not
primed
7. The selection valve is damaged
8. Adjustment valve is open

1.

Clean the filter.

Operate the pump and completely turn the pressure regulator
screw. It permits to rinse the regulator and then to readjust it.

Check nozzles capacity by consulting tables, be sure than the
total capacity does not exceed the pump capacity.

Disassemble the regulator and examine its parts.

Check the suction hose to be sure there is no obstruction or that
the hose is not crushed.

Check pump RPM.

a) Disassemble the pump to check rollers, rotor and pump
body condition (rust deposit)

b) Check if the pump is flooded (under water level in the tank).

Take out the head-on plate and check seat condition.
a) Press on “inc” or “+” to increase the pressure.
b) Check the input current of the adjustment valve.

1. Pressure regulator is not settled
or blocked in close position

2. Free return lines are blocked or
not well connected

3. Blocked agitation

4. Centrifugal pump has surplus
water

5. Adjustment valve is close

lExcessive pressure

. Adjust the regulator and disassemble it if necessary.

. Be sure that the return lines are going back to the tank. See if
there is any obstruction.

. Check holes on tube or on Venturi.
. a) Decrease the RPM of the PTO
b) Close the choke valve at the exit of the pump.
. a) Press on “dec” or “-” to reduce the pressure.
b) Check the input current of the adjustment valve.

Air infiltration in the system

2. Pump valve is blocked or deterio-
rated

3. Turbulence in the tank

4. Air pressure in the dampener is
low

Examine the suction hose and fittings. Often it happens that a
bad settle of the filter bowl is the cause of the air infiltration.

Check valve condition, broken springs, grooves. Check for solid
particles blocking valve functions.

Redirect the agitation nozzle.
Check diaphragm and air pressure (30-35 PSI)

|Blocked nozzles . Wrong screen size

1
2. Nozzles are too small

lGauge needle swings |1

N —

Replace them by screen with appropriate holes.

Replace them by the appropriate nozzles or jets for the chemical
used.

|The pump leaks 1. Broken diaphragms
2. Leaks at sealing joints

. Replace diaphragms.
Seal them with a good sealer or replace them.

3. Drain plug is not well tightened 3. Tighten plug on pump body.
(centrifugal pump)
Pump oil is contami- |1. Diaphragm is perforated 1. Replace diaphragm and change oil.
nated or whitish
|Uneven distribution 1. Squeezed hose 1. Replace the hose.
nozzle to nozzle 2. Damaged spray tip 2. Change the nozzle.
3. Filter is blocked 3. Clean the filter.
|Une\_/en distribution 1. Squeezed hose 1. Replace the hose.
section to section 2. Solenoid does not open at course 2. Replace or adjust the solenoid.
3. Filter line is blocked 3. Clean the filter. Page 15/15
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Méthode de calibration pour
fertilisation de gazon

Une bonne méthode de calibration pour la
fertilisation des pelouses doit tenir compte de
ces 3 facteurs :

1- Superficie couverte en 60 secondes.

2- Vitesse d’avancement.

3- Débit du pistolet pendant 60 secondes.

L'utilisateur doit traiter une superficie fixe
durant 60 secondes, habituellement 100 m? or
1000 pi®.

Avec le fusil Lesco ou Teedet, on couvre
habituellement 8 pi de largeur ou 2.44 metres.
Il faut donc parcourir 41 métres (134') en 60
secondes pour couvrir 100 m?min ou 125 pi
(38 m) en 60 secondes pour couvrir 1000 pi
ZImin.

Avec le fusil a gazon MS, on couvre
habituellement 6 pi de largeur ou 1.83 metres.
Il faut donc parcourir 54.6 metres (179" en 60
secondes pour couvrir 100m%min. ou 167 pi
(51 m) en 60 secondes pour couvrir 1000
piZ/min.

Débit du pistolet pendant 60 secondes :
Ajuster votre pression a la pompe afin d’avoir
le débit désiré a la buse. Vous recueillez le
produit de la buse dans un récipient calibré,
pendant 60 secondes d’écoulement. (ex:
12L/min.)

Chartes de buses / gazon
Buse - Nozzles

MS, brass, # LE-006328
Teejet, grise — gray,
Teejet, noire — black,
Teejet, rouge — red,
Lesco, jaune — yellow, # LE-009510
Lesco, verte — green, # LE-007668
Lesco, blanche — white, # LE-007655

#JB-2567015NY
# JB-2567030NY
# JB-2567040NY

Lawn spraying calibration method

A good calibration method for lawn spraying
must keep track of these 3 facts :

1- Area covered during 60 seconds
2- Walking speed
3- Gun rate during 60 seconds

The operator must spray a fixed area during 60
seconds, usually 100 m? or 1000 ft?.

With the Lesco or Teedet qun, you usually
spray a swath of 8 ft or 2.44 m. The distance is
41 meters (134') in 60 seconds to cover 100
m?/min. or 125 ft (38 m) in 60 seconds to cover
1000 ft* / min.

With the MS lawn gun, you usually spray a
swath of 6 ft or 1.83 m. The distance is 54.6
meters (179') in 60 seconds to cover 100
m?/min. or 167 ft (51 m) in 60 seconds to cover
1000 ft* / min.

Gun rate during 60 seconds:

Adjust your pump pressure to get your desired
rate at the gun. Collect the liquid from the
nozzle during 60 seconds into a calibration jar.
(ex : 4 GPM)

Lawn nozzles chart

Débit - Rate

5.6-13L/min. ==1.5-3.4 GPM
7.5-18L/min. == 2-4.7 GPM
9 —-21L/min. ==2.4-5.5 GPM
5.6-13L/min. ==1.5-3.4 GPM
7.5-18L/min. == 2-4.7 GPM
9 -21L/min. ==2.4-55 GPM

Note : GPM = gal (US)/min.
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Procédure d'ajustement, contréle électrique, pompe & membranes

CE100

Adjustment procedure, electric control, diaphragm pump

Controle électrique

Le controle électrique permet a I'opérateur de contréler son
pulvérisateur de sa cabine de tracteur. Il peut fermer une ou

I'autre des sections de rampe ou toutes les sections de rampe

en méme temps et ajuster la pression.
Procédure d’ajustement

Contrdle électrique, pompe a membranes
1-  Dévisser le régulateur manuel

2-  Mettre I'eau dans le réservoir, la pompe a 540 r/min
3-  Ajuster la pression a son maximum sur la console
4-  Ajuster le régulateur manuel 100 Ib/po?

5-  Mettre les buses en opération, sur la console ajuster la pression

de la rampe a la pression désirée (buses en opération)

Electric control

Electric control allows the operator to control his sprayer from
the tractor’s cabin. He can close one or the other boom
sections or all of them at the same time and adjust pressure.

Adjustment procedure

Electric control, diaphragm pump

1-

Unscrew the manual regulator

Fill up the tank with water, run the pump at 540 RPM
0On the console, adjust the pressure at its maximum
Adjust the manual regulator at 100 PSI

Have the nozzles spraying, on the console adjust the pressure to
the desired working pressure (nozzles spraying)
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Poser le rés. avec la

/ bosse du coté droit.

6 - N\ -
M - A
Voir le plan du contréle pour
@ de percage de I'agitation.
[ -
ASPIRATION \ MS-AGITO7S
| MS-AGIT100
SUCCION %m
3031 32 31
11—
SUCCION

COTE

GAUCHE

o

14—~

16—=c=g—
|
|
19%?
I/F:I | o—n
20 18

19%? o

15—=0 a

o ?%19

o > O<=—15

o M-S

2BT/LW/N 1/2 x 3"

E<-3 AvANT
0
E~=—3 ARRIERE

T=—24
e<=—05

PULVERISATEUR MS Inc.

\PULVAG\PORTE\BATI-RES\P425RR7

DATE: 2003-05-13

PAR: P.B.

REV: 2004-03-12

PAR: E.L.

\ #REV: 0

TITRE: Béti et rés. pulv. agr. porté

#REC.: RE-P425RR7 ( bati 575 )

RE-P5751RR?7 ( bati 575 ) RE-P575RR7 ( bati 765 )

RE-P765RR7 ( bati 765 ) RE-P5752RR7

| APP: }Z(_
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BOM RE-P425RR7
REVISION 2
Desc. Francaise Bati et rés. pulv. agr. porté P110, 425 |, 110 gal
English Desc. 3 pt. spra yer tank and frame P110, 4251, 110 gal.
Réf. Quantité Produit Description frangaise English Description
1 2.00 AU-DECP110 Autocollant P110 lettres 3" Decal P110 letter 3"
2 11.00 SN-TS198 Courroie sécurité noire 1 15/16" larg. Polyester strap 1 15/16" width
3 4.00 MS-ACO01 Attache courroie universel Universal strap attachement
4 2.00 BT-126FL Boulon de carrosserie 1/2 x 6" fileté en longueur Carriage bolt 1/2 x 6" full thread
5 2.00 BT-LN12 Ecrou freiné nylon 1/2 unc Locknut nylon 1/2 unc
6 1.00 AC-HZ011030 Rés. rond 425 1, 110 gal., 30"x44" poly. Round. tank 425 |, 110 gal., 30"x44" poly.
10 1.00 JB-RB10034NY Réduit 1"mnpt x 3/4"fnpt céd.80 ny Reducer 1"'mnpt x 3/4"fnpt ced.80 ny
11 1.00 MP-5041061 Anti-vortex assy 1 1/2" Anti-vortex assy 1 1/2"
12 1.00 RA-5034P Adapt. de rés. 1"fnpt x 1"fnpt ny Tank adapt. 1"fnpt x 1"fnpt ny
14 1.00 MS-P575-G Bati de pulvérisateur P575 (gris) Sprayer frame for P575 (gray)
15 2.00 MO-DA303212 Sleeve 7/8 cat-2 acat 1 Sleeve 7/8 cat-2 acat 1
16 1.00 MS-PS338 Poignee serrage 3" x 3/8" inox. 3" x 3/8" ss tightning handle
18 1.00 MO-DA301014 Pin 3/4" x 3 7/8" cat.| Pin 3/4" x 3 7/8" cat.
19 3.00 MO-DA307012 Clip*** Clip***
20 1.00 MO-DA303210 Sleeve pour 3 points cat2a catl Sleeve for 3 point hitch cat2&1
21 1.00 JB-33710019 Jet agitateur Jet agitator
1
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BOM

RE-P5751RR7

REVISION 1
Desc. Francaise Bati et rés. pulv. agr. porté P150, 575 |, 150 gal
English Desc. 3 pt. spra yer tank and frame p150, 5751, 150 gal.
Réf. Quantité Produit Description frangaise English Description
1 2.00 AU-DECP150 Autocollant P150 lettres 3" Decal P150 letter 3"
2 12.00 SN-TS198 Courroie sécurité noire 1 15/16" larg. Polyester strap 1 15/16" width
3 4.00 MS-ACO01 Attache courroie universel Universal strap attachement
4 2.00 BT-126FL Boulon de carrosserie 1/2 x 6" fileté en longueur Carriage bolt 1/2 x 6" full thread
5 2.00 BT-LN12 Ecrou freiné nylon 1/2 unc Locknut nylon 1/2 unc
6 1.00 AC-HZ015030 Rés. rond 5751, 150 gal., 30"x57" poly. Round. tank 575 |, 150 gal., 30"x57" poly.
10 1.00 JB-RB10034NY Réduit 1"mnpt x 3/4"fnpt céd.80 ny Reducer 1"'mnpt x 3/4"fnpt ced.80 ny
11 1.00 MP-5041061 Anti-vortex assy 1 1/2" Anti-vortex assy 1 1/2"
12 1.00 RA-5034P Adapt. de rés. 1"fnpt x 1"fnpt ny Tank adapt. 1"fnpt x 1"fnpt ny
14 1.00 MS-P575 Bati de pulvérisateur P575 Sprayer frame for P575
15 2.00 MO-DA303212 Sleeve 7/8 cat-2 acat 1 Sleeve 7/8 cat-2 acat 1
16 1.00 MS-PS338 Poignee serrage 3" x 3/8" inox. 3" x 3/8" ss tightning handle
18 1.00 MO-DA301014 Pin 3/4" x 3 7/8" cat.| Pin 3/4" x 3 7/8" cat.
19 3.00 MO-DA307012 Clip*** Clip***
20 1.00 MO-DA303210 Sleeve pour 3 points cat2a catl Sleeve for 3 point hitch cat2&1
21 1.00 JB-33710019 Jet agitateur Jet agitator
1
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AC-30101

4 BT/LW 5/16" X 1/2"
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3 3 BT/FW/LW/N 5/16"X3"

\PULVAG\OPTIONS\PREAUPRS

,f/,PULVERISATEUR MS Inc.

DATE: 1997-07-11 PAR: G.L.

REV: 2003-01-06 PAR: P.B. ‘ #REV:
TITRE: RESERVOIR A EAU PROPE
# REC.: RE-PREAUPR5

Wi
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BOM RE-PREAUPRS5

REVISION

1

Desc. Francaise Ens. réservoir a eau propre 11 |, 3 gal. pulv. porté

English Desc. Re-preaupr5

Réf. Quantité Produit

Description frangaise

English Description

1.00 AC-SPO0OO3RT
1.00 JB-SE34NY
1.00 RA-5444R
1.00 MS-SREP

A W N P

Rés. utilit. 11 1, 3 gal., 7"x14"x12", poly blanc
Adapt. coudé 3/4"mnpt x 3/4"fnpt céd.80 ny
Valve 3/4"mnpt rés. eau propre

Plague montage reser. eau prop

Utility tank 11 1, 3 gal., 7"x14"x12", White poly
Elbow adapt. 3/4"mnpt x 3/4"fnpt ced.80 ny
Valve 3/4"mnpt clean water tank

Clean water tank mount. plate
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| PULVERISATEUR MS Inc.
? =20 | \PULVAG\PORTE\POMPE\P6500
18 ‘ DATE: 1999-04-12 PAR: G.L.
! 9 . 2 bt/fw/lwin 5/16" x 1" : : :
| ; ™ RE-P12VA sans fixation(#20) REV: 2006-10-18 PAR: G.L. | #REV: 3
‘ ‘ | RE-P12V TITRE: POMPE A ROULEAUX AVEC FILTREUR

- - - - #REC.. RE-P6500C MS-ASPP1

RE-P7700C  RE-P12VA RE-P12V

APPROUVE LE: 2006-10-18 10:12:49 PAR: LANOIEG

V.1
RE-PBP20  RE-PBP40 | APP:
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BOM RE-P7700C

REVISION 3
Desc. Frangaise Pompe 7700C, pulvérisateur porté, aspiration 1"
English Desc. 7700C PUMP, 3 PTS HITCH, 1" SUCTION
Réf. Quantité Produit Description frangaise English Description
1 1.00 MP-1164251 Adapt. coudé 1"pfbsp x 1"hb céd.40 ny Elbow adapt. 1"fnpt x 1"hb ced.40 ny
2 2.00 DA-SHAS16 Collier de serrage en acier inox. 11/16" x 1 1/2" Stainless collar 11/16" x 1 1/2"
3 3.00 LV-1PVC Boyau vert, 1", 85 Ib/po2, PVC style"j" Green hose style "J", 1", pvc
4 1.00 JB-IMB0808NY40 Adapt. droit 1"mnpt x 1"hb céd.40 ny Straight adapt. 1"'mnpt x 1"hb ced.40 ny
5 1.00 MP-S301320PP Valve a bille 2v 1"fnpt ny, joint EPDM Ball valve 2v 1"fnpt ny, EPDM seal
7 1.00 AU-8110009 Filtreur 1" mbsp x 1" mbsp, 290 Ibs/po2, 50 mailles Strainer 1" mbsp x 1" mbsp, 290 psi, 50 mesh
8 1.00 MP-1164251 Adapt. coudé 1"pfbsp x 1"hb céd.40 ny Elbow adapt. 1"fnpt x 1"hb ced.40 ny
9 2.00 DA-SHAS16 Collier de serrage en acier inox. 11/16" x 1 1/2" Stainless collar 11/16" x 1 1/2"
10 3.00 LV-1PVC Boyau vert, 1", 85 Ib/po2, PVC style"j" Green hose style "J", 1", pvc
12 1.00 JB-7700C Pompe a rouleau 14 gpm a 540 rpm, 200 Ib/po2 intermitent Roller pump 14 gpm at 540 rpm, 200 psi intermitent
14 2.00 JB-EL3410NY Adapt. coudé 3/4"mnpt x 1"hb céd.80 ny Elbow adapt. 3/4"mnpt x 1"hb ced.80 ny
15 1.00 JB-13210013 Adapt.pto multi speed 15/16" Pto multi speed adaptor 15/16"
16 1.00 MS-S6500A Support ass pompe 6500-7700 Pump support ass. 6500-7700
20 1.00 AU-DECHRO Autocollant huile pompe a rouleaux Decal,"oil/roller pump
1
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\
.

3 BT/FW/LW 5/16"X 3/4" / |

MS-M1016M

BP60-105
4 BT/FW/LWIN 3/8"X 1"

BP205
4 BT/FW/LWIN 1/2"X 1 1/4"

BP151 et BP171 \ r [

Ajustement accumulateur sur pompe.

Pression travail [Contrdle [Pression acc.

0 - 100 Ibs/po? | CE100 | 30 Ibs/po?

0 - 290 Ibs/po? | CE290 | 75 Ibs/po?

ﬂPULVERISATEUR MS Inc.

\PULVAG\PORTE\POMPE\PBPR1

DATE: 2003-05-14

PAR: P.B.

REV: 2004-05-05

PAR: E.L. |#REV: 0

TITRE: Pompe BP, pulv. porté, aspiration 1 1/2"

#REC.: RE-PBP60R1

RE-PBP151R1 RE-PBP305R1

RE-PBP105R1

RE-PBP171R1

RE-PBP125R1

RE-PBP205R1 APP:
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BOM RE-PBP75R1

REVISION 0
Desc. Francaise Pompe BP75, pulv. porté asp. 1 1/2" filtre 1 1/2"
English Desc. P765 PUMP, 1 1/2" SUC 1 1/2" FIL TER
Réf. Quantité Produit Description frangaise English Description
1 1.00 JB-IMB1212NY Adapt. droit 1 1/2"mnpt x 1 1/2"hb céd.80 ny Straight adapt. 1 1/2"mnpt x 1 1/2"hb ced.80 ny
2 2.00 DA-HS24 Collet 1 1/16" x 2" Collar 1 1/16" x 2"
3 2.00 LV-112PVC Boyau vert renf., 1 1/2", 70 Ib/po2, succion Suction hose 1 1/2", green
4 1.00 MP-S301500PP Valve a bille 2v 1 1/2"fnpt ny, joint EPDM Ball valve 2v 1 1/2"fnpt ny, EPDM seal
5 1.00 JB-M1120NY Mamelon court 1 1/2"mnpt x 1 1/2"mnpt céd.80 ny Close nipple 1 1/2"mnpt x 1 1/2"mnpt ced.80 ny
6 1.00 BJ-LS15050 Filtreur en'Y, 1 1/2", 50 mailles Y type filter, 1 1/2", 50 mesh
7 1.00 CO-BP75/20 Pompe a membrane 75 I/min, 18gpm,215 Ibs/po2, 1 3/8 Diaphragm pump 75 I/min 18 gpm,215 psi, 1 3/8 "
8 1.00 CA-PTO03 Arbre pdf 26 1/2", 1 3/8" x 1 3/8" 6cannelures, série 20 Pto shaft 26 1/2", 2 x 1 3/8" 6sp,series 20
9 1.00 JB-EL112NY40 Adapt. coudé 1 1/2"mnpt x 1 1/2"hb céd.40 ny Elbow adapt. 1 1/2"mnpt x 1 1/2"hb ced.40 ny
10 1.00 MP-1166401 Adapt. coudé 1 1/2"pfbsp x 1 1/2"hb céd.40 ny Elbow adapt. 1 1/2"hb x 1 1/2"fnpt ced.40 ny
11 2.00 DA-HS24 Collet 1 1/16" x 2" Collar 1 1/16" x 2"
12 2.00 LV-112PVC Boyau vert renf., 1 1/2", 70 Ib/po2, succion Suction hose 1 1/2", green
1
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BOM RE-PBP125R1

REVISION 0
Desc. Frangaise Pompe BP125, pulv. porté asp. 1 1/2" filtre 1 1/2"
English Desc. P125 PUMP, 1 1/2" SUC 1 1/2" FIL TER
Réf. Quantité Produit Description frangaise English Description
1 1.00 JB-IMB1212NY Adapt. droit 1 1/2"mnpt x 1 1/2"hb céd.80 ny Straight adapt. 1 1/2"mnpt x 1 1/2"hb ced.80 ny
2 2.00 DA-HS24 Collet 1 1/16" x 2" Collar 1 1/16" x 2"
3 2.00 LV-112PVC Boyau vert renf., 1 1/2", 70 Ib/po2, succion Suction hose 1 1/2", green
4 1.00 MP-S301500PP Valve a bille 2v 1 1/2"fnpt ny, joint EPDM Ball valve 2v 1 1/2"fnpt ny, EPDM seal
5 1.00 JB-M1120NY Mamelon court 1 1/2"mnpt x 1 1/2"mnpt céd.80 ny Close nipple 1 1/2"mnpt x 1 1/2"mnpt ced.80 ny
6 1.00 BJ-LS15050 Filtreur en'Y, 1 1/2", 50 mailles Y type filter, 1 1/2", 50 mesh
7 1.00 CO-BP125/20 Pompe a membrane 121 I/min 290 Ibs/po2, 1 3/8 6cannelures Diaphragm pump 32 gpm 290 psi, 1 3/8"6sp
8 1.00 CA-PTO03 Arbre pdf 26 1/2", 1 3/8" x 1 3/8" 6cannelures, série 20 Pto shaft 26 1/2", 2 x 1 3/8" 6sp,series 20
9 1.00 JB-EL112NY40 Adapt. coudé 1 1/2"mnpt x 1 1/2"hb céd.40 ny Elbow adapt. 1 1/2"mnpt x 1 1/2"hb ced.40 ny
10 1.00 MP-1166401 Adapt. coudé 1 1/2"pfbsp x 1 1/2"hb céd.40 ny Elbow adapt. 1 1/2"hb x 1 1/2"fnpt ced.40 ny
11 2.00 DA-HS24 Collet 1 1/16" x 2" Collar 1 1/16" x 2"
12 2.00 LV-112PVC Boyau vert renf., 1 1/2", 70 Ib/po2, succion Suction hose 1 1/2", green
1
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PERCAGE DE L'AGITATION

Agitation balancée:
Remorqué:
tube d'aspiration: 12 trous 3/8"
venturi vertical : 6 trous 1/4" (sans orifice)
Porté:
venturi horizontal : 1 orifice @11/32"
venturi vertical : 6 trous 1/4" (sans orifice)
MC25: 1 orifice @3/16"

2X BT/LWIN 3/8" X 1"

\PULVAG\PORTE\CONTROLE\PCM17

ﬂ PULVERISATEUR MS Inc.

DATE: 1999-04-12 PAR: G.L.

REV: 2008-02-11 PAR: D.T. ‘#REV: 1

TITRE: Cont. man. 290 Ib/po?

#REC.. RE-PCM17134

RE-PCM17112

APPROUVE LE: 2008-02-11 13:02:28 PAR: LANOIEG

34/133
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BOM RE-PCM17112

REVISION 0
Desc. Frangaise Cont. man. 290 Ib/po?, sortie 1/2", retour 1'
English Desc. 171 man. cont. 290 Ib/po?, 1/2" outlet, 1" ret.
Réf. Quantité Produit Description frangaise English Description
1 3.00 JB-IMB0604BR Adapt. droit 3/4"mnpt x 1/2"hb x céd.40 br. Straight adapt. 3/4"mnpt x 1/2"hb x ced.40 br.
1 3.00 JB-IMB0606BR Adapt. droit 3/4"mnpt x 3/4"hb céd.40 br. Straight adapt. 3/4"mnpt x 3/4"hb ced.40 br.
2 1.00 JB-VMMOOO6NY40 Bouchon 3/4"mnpt céd.40 ny Plug 3/4"'mnpt ced.40 ny
3 1.00 JB-025FF00300 Cadran mont. vert. 1/4"'mnpt 0 a 300 Ib/po2x21/2"| br Top mount gage 1/4"mnpt 0 to 300 psi x 2 1/2"l br
4 1.00 JB-EL3410NY Adapt. coudé 3/4"mnpt x 1"hb céd.80 ny Elbow adapt. 3/4"mnpt x 1"hb ced.80 ny
5 2.00 AS-3740 Collier de serrage mikalor / boyau 1" Mikalor collar / 1" hose
6 6.00 LV-12N300 Boyau noir, 1", 300 Ib/po2, 2 plis Black hose 1", 2 ply, 300 psi
7 1.00 MS-17L Cont. man. 3 sect. avec traitement anti-corrosion 3 sect.3/4"boom control
8 1.00 JB-SE34NY Adapt. coudé 3/4"mnpt x 3/4"fnpt céd.80 ny Elbow adapt. 3/4"mnpt x 3/4"fnpt ced.80 ny
9 1.00 MS-SC17Y Support de controle 17y 17y control support
10 1.00 MS-846034300 Régulateur 3/4" x 300 Ib/po2 Regul.ator 3/4" x 300 psi
11 1.00 JB-IMBO608NY40 Adapt. droit 3/4"mnpt x 1"hb céd.40 ny. Straight adapt. 3/4"mnpt x 1"hb ced.40 ny.
1
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PERCAGE DE L'AGITATION

Agitation balancée :
Remorqué :

tube d'aspertion : 12 trous 3/8"

venturi vertical : 6 trous 1/4" (pas d'orifice)
Porté :

venturi horizontal : 1 orifice @11/32"

venturi vertical : 6 trous 1/4" (pas d'orifice)

|

VERS LA RAMPE
TO THE BOOM

3 BT-M620/LWIN e30
<3 BT-M64OLWN |

|
|
-

Fusil Pré-mélangeur

23

Pression
Pressure

ﬂ PULVERISATEUR MS Inc.

\PULVAG\CONTROLE MODULAIRE\CE100R4

DATE: 2001-08-28

PAR: P.B.

REV: 2007-09-06

PAR: D.T.

\ #REV: 2

TITRE: Cont. K744 100 Ib/po2, pompe diaph.

#REC.. MS-CE100R4

MS-ALIM1501

APPROUVE LE: 2008-01-12 11:27:21 PAR: LANOIEG

36/133
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BOM MS-ALIM1501
REVISION 0
Desc. Frangaise Ens. d'alim. bo yau 1", 150 Ib/po?
English Desc. 1" suppl y line 150 psi kit
Réf. Quantité Produit Description frangaise English Description
1 10.00 LV-12N Boyau noir, 1", 150 Ib/po2, caoutchouc 2 plis uni Black hose, 1", 150 psi, rubber smooth 2 pli
2 2.00 DA-SHAS16 Collier de serrage en acier inox. 11/16" x 1 1/2" Stainless collar 11/16" x 1 1/2"
1
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BOM MS-CE100R4

REVISION 2
Desc. Francaise § Cont. K744 100 Ib/po?, pompe membrane
English Desc. K744 100 psi control, diaphragm pump
Réf. Quantité Produit Description frangaise English Description
1 10.00 LV-12N Boyau noir, 1", 150 Ib/po2, caoutchouc 2 plis uni Black hose, 1", 150 psi, rubber smooth 2 pli
2 2.00 DA-SHAS16 Collier de serrage en acier inox. 11/16" x 1 1/2" Stainless collar 11/16" x 1 1/2"

14 4.00 DA-SHAS16 Collier de serrage en acier inox. 11/16" x 1 1/2" Stainless collar 11/16" x 1 1/2"

15 48.00 LV-12N Boyau noir, 1", 150 Ib/po2, caoutchouc 2 plis uni Black hose, 1", 150 psi, rubber smooth 2 pli

16 9.00 LV-12N Boyau noir, 1", 150 Ib/po2, caoutchouc 2 plis uni Black hose, 1", 150 psi, rubber smooth 2 pli

23 1.00 JB-K744A100D30L Cont. élect. 3 sect. 0-100 Ib/po2 16' cab./244, liquide Elect.cont.+1 reg-val, liquid gauge

24 1.00 MS-RAASBHD Sup, boyau hyd. double raa Air assisted boom double hyd. hose brace

29 1.00 MS-846034300 Régulateur 3/4" x 300 Ib/po2 Regul.ator 3/4" x 300 psi

30 1.00 JB-RB10034NY Réduit 1"mnpt x 3/4"fnpt céd.80 ny Reducer 1"mnpt x 3/4"fnpt ced.80 ny

31 1.00 MP-1064251 Adapt. droit 1"pfbsp x 1"hb céd.40 ny Straight adapt. 1"fnpt x 1"hb ced.40 ny

32 1.00 JB-VMMOOO8NY40 Bouchon 1"'mnpt céd.40 ny Plug 1"mnpt ced.40 ny

33 2.00 JB-IMB0O608BR Adapt. droit 3/4"mnpt x 1"hb céd.40 br. Straight adapt. 3/4"mnpt x 1"hb céd.40 br.

35 1.00 JB-M1000NY40 Mamelon court 1"mnpt x 1"'mnpt céd.40 ny Close nipple 1"mnpt x 1"mnpt ced.40 ny

36 1.00 BJ-RN100075 Mamelon réducteur 1"mnpt x 3/4"mnpt céd.80 ny Nipple red. 1"mnpt x 3/4"mnpt ced.80 ny

37 1.00 JB-AA144P3 Valve (3) solénoide 2v 3/4"fnpt 100 Ib/po2 12vcc Solenoid valve (3) 2v 3/4"fnpt 100 psi 12vdc

38 3.00 JB-IMB0406BR Adapt. droit 1/2"mnpt x 3/4"hb céd.40 br. Straight adapt. 1/2" x 3/4"hb ced.40 br.

40 1.00 MS-CR1001418NPT Croix 1"fnpt percée x 1/4"fnpt x 1/8"fnpt Cross 1"fnpt drilled x 1/4"fnpt x 1/8"fnpt

41 1.00 MP-140002 Adapt. eny 1"hb Y adapt. 1"hb

49 1.00 JB-025FFBC00160 Cadran mont. arr. 1/4"mnpt 0 a 160 Ib/po2x2 1/2"| br Back mount gage 1/4"'mnpt 0 to 160 psi x2 1/2"| br

50 1.00 DO-762093 Cosse femelle 12-10 Terminal fem. 12-10

51 2.00 DO-761357 Cosse femelle 16-14 Terminal fem. 16-14

1
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| PULVERISATEUR MS Inc.

\PULVAG\RAMPE\STRUCTURE\R85FR5

DATE: 1997-04-27

PAR: G.L.

REV: 2002- 11-04

PAR: P.B. ‘#REV: 3

TITRE: Bati de rampe manuel 28', R85F 17 jets au 20", 1/2"

# REC.: RE-R85FR5

| APP@‘
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APPROUVE LE: 2003-03-20 09:04 PAR: HOUDEB



BOM MS-R85FR5
REVISION 0
Desc. Frangaise Rampe man. 28' 8.5m bo yau 1/2" 17 jets ass.
English Desc. 28 ft, 8.5m boom complete
Réf. Quantité Produit Description frangaise English Description
2 2.00 MS-PAEXTO1 Un patin d'ext./ r8.5f One ext. skate /r8.5f
3 17.00 JB-QJ1756012 Support de buse simple 1/2" Nylon jet support 1/2
4 36.00 DA-HS6 Collet 3/8" x 7/8" Collar 3/8" x 7/8"
5 75.00 AS-121N Boyau gris, 1/2", 300 Ibs/po2, PVC Grey PVC hose 1/2", 300 psi
6 13.00 MP-427313 Adapt.droit 1/2"2 entr.10mm pilot*** Support1/2" 2 inlets 10mm pilo***
7 4.00 MP-426313 Adapt.droit 1/2" 1 entree 10mm pil*** Support 1/2" 1 inlet 10mm pilo***
8 1.00 JB-T12NY40 Adapt. en t 1/2"hb x 1/2"hb x 1/2"hb céd.40 ny. T adapt. 1/2"hb x 1/2"hb x 1/2"hb ced.40 ny.
12 1.00 AU-QP460SQ Goupille anneau carré Quick pin square ring
13 1.00 SN-4055 Bumper rubber Bumper rubber
14 2.00 MS-BR85BR1 1 extension rampe 28' r85f 1 boom extension 28' r85f
15 1.00 MS-BR85AR1 Centre de rampe 8.5m 22 et 28’ Central frame 8.5m boom 22 &28
16 1.00 MS-BR85DR1 Barrure de fermeture r28' Extension lock 28" boom
17 2.00 MS-F42790 Ressort 6" x 1 3/4" x 3/8" 6" x 1 3/4" x 3/8" spring
18 2.00 MS-FR0016 Gond 3/4" x 17", filet Threaded 3/4" x 17" hinge
19 2.00 BT-LN34 Ecrou freiné nylon 3/4 unc Locknut nylon 3/4 unc
20 2.00 AU-UB141134 Boulon en U, carré 1/4 x 1 x 1 3/4 Squ-bolt 1/4 x 1 x 1 3/4
21 2.00 BT-FW34 Rondelle plate 3/4" Flat washer 3/4"
27 2.00 MS-AC2X3J Autocollant bande réfléchissante jaune 1" x 3" Yellow sticker 1"x 3"
28 2.00 MS-AC2X3R Autocollant bande réfléchissante rouge 2" x 3" Red sticker 2" x 3"
1
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Jet agitateur ¢ Jet agitator

JET AGITATOR and VOLUME BOOSTER MODEL 3371-0019

The versalile Hypro, venturi type, 3371-0019 Jet Agitatar adapts to your installation, fits directly into 3/4° NPT
tank opening. Mounis vanmlh{hnr horizontally. {For honizontal mounting, just remave end cap from agitator, The full flew
is then directed acress the tank.) The wam? 4-pont side outiet provides full 360° agitation for thorough mixing in the
vertical pesition. Molded palypropylens ¢ on provides rigidity and strength. Chawe of four nozzles assures proper
agitation for your spraying,

P -

3D
Pl
*"Lf%‘::"“ Ey 18* DIA.
' | Q‘ s 502 Dlﬁ../
™ “38° DIA. .

Vertical Mounting Top View w
14* DA

JB-33710019

— - o
420
_ & Ang" i e e L. R vy
METAL COUPLING =] AGITATION LINE e | 11 4 R r] i 223 minl '}EI
it g ; = £ S ;
Liza sepasate hesd o edief vEe Dypass S 4 = H — e —
L 1 —1] Bl - s
Vertical Mounting Side View T =
1 e sae
4 ey |
ASSEMBLY INSTRUCTIONS DIMENSIONS

1. Agitator is packaged bor shipmant disassembied in a see-through plastic envelope. Selact your nozzle size and assembla as shown on
the sectional drawing. Insert small diamater of nozzla into tank ptor. Thrasd parte together in ordar shown. Maote thal body section
end with vartical slobs screws inlo tank adaptercther end is for cap).

2. Wrap taflen lapa on the Inside 304" NPT thread an agitator betora iInstalling 1o tank. This assures a tight seal and will prevent agitater
from leosaning because of vibration.

3. Apply tefion tape on the cutsida 34" NPT thread for agitator line and install a metal coupling. This will assure a tight seal and prevent

o W] @ [ ST

OUTSIDE THREAD INSIDE THREAD NOZoLE END CAP

SELECTING THE PROPER NOZZLE FOR SPRAY TANK AGITATION
The right nozzle i the one which provides ample agitation to keep the wattable powdars in suspension, but not too much as to cause

of spray material,
PERFORMANCE TABLE MODEL 3371-0019

—

Nozzle Input to Input to Agitator Agitator Agitator Agitator
Diameter | Agitator Agitator | Pressure | Pressure Cutput Output

in GPFM in Limin. in PSI in KPa in GPM in Limin.
148" 21 7.9 25 172.4 [ 22.7
148" 29 1 50 3447 8.8 33.9
1/8" 4.1 155 100 609.4 139 EOE
sf32" 31 1.7 25 172.4 ¥ 26,5
5fa2" 4.5 17 20 3447 115 43.5
5z BB 22 100 G494 162 B61.3
ane a8 14.4 25 172.4 B.S azz
ane” B.9 223 50 47 128 48.4
ane" 8.2 k<7 | 100 689 .4 172 B5.1

1/4* 58 223 25 172.4 119 45

144" 9.8 ara 50 3447 171 64.7
1447 135 51.1 100 68%.4 20 5.7

JB-33710019 28/10/2003 14:23
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Series 7700

Note: When ordering parts, give
quantity, part number, description
and complete model number.
Reference numbers are used
ONLY to identify parts in the
drawing and NOT to be used as

order numbers.

Repair Parts Kits:

No. 3430-0381 Consists of: (8) Ref. 7
Super Rollers, (1) Ref. 6 O-ring, and

(2) Ref. 3 Viton Seals
No. 3430-0167 Consists of: (8) Ref. 7
Polypropylene Rollers, (1) Ref. 6
O-ring, and (2) Ref. 3 Viton Seals
No. 3430-0623 Consists of: (1) Ref. 8

Phenolic rotor, (1) Ref. 9 Shaft,
and (1) Ref. 15 Key

Ref{Qty. |Part Ref.[Qty. |Part
No. |Req'd|No. Description No. [Req'd|No. Description
1 1 12300-0020 |Bearing Cover 10 [ 1 kit [3420-0010 [Base Kit - Includes:
2 2 |2008-0001 |Sealed Ball Bearing (1) Base, (4) Bolts
3| 2 [2112-0003 [Viton Seal (Standard) 11| 1 ]0100-7700C|Body (Cast Iron) with seal
3 2 12112-0001 |Buna-N Seal (Optional) 11 1 |0100-7700N|Body (Ni-Resist) with seal
4 6 [2210-0004 |Bolts 11 1_10100-7700X|Body (SilverCast) with seal
5 1 [0200-7700C |Endplate (Cast Iron) with seal 12| 1 ]2404-0052 [1"Hose Barb
5 1 10200-7700N |[Endplate (Ni-Resist) with seal 13| 1 |2300-0022 (Shaft Bearing Cover
5 1 10200-7700X |[Endplate (SilverCast) with seal 14| 1 [1610-0005 [Key
6| 1 [1720-0014 ]O-ring Gasket for Endplate 151 1 11610-0059 |Key (Stainless Steel)
7 7 11005-0004 [Super Roller (Standard) 16| 1 [0300-7700C|Rotor Assembly (Cast Iron
7 7 [1002-0004 |Polypropylene Roller (Optional) 16| 1 [0300-7700N|Rotor Assembly §Ni-ResiSt;
7 7 [1052-0004 |Buna-N Roller (Optional) 16| 1 [0300-7700X|Rotor Assembly (SilverCast)
7 7 11055-0004 |[Teflon Roller (Optional) 16 1 ]0301-7700C|Rotor Assembly (Cast Iron) Rev Rot.
8 1 |0401-7700P |Phenolic (Standard) 16| 1 [0301-7700C|Rotor Assembly (Ni-Resist) Rev Rot.
9 1 [0510-7500 [Shaft (416 Stainless) 16| 1 [0301-7700C|Rotor Assembly (SilverCast) Rev Rot.
12
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Pompe ¢ Pump

C0-BP125/20

Débit : 32 gal/min
Pression : 290 Ib/po?

Rotation: 550 r/min

Flow rate : 32 GPM
Pressure : 290 PSI

Rotation: 550 RPM

Garde de PTO
PTO guard
CO-2416/72

Page 1/2
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Pompe ¢ Pump C0-BP125/20

Ref No MS No Comet Description Note Q Ref No MS No Comet Description Note Q
1 C0-3609/171 3609 0171 Screw M10x16 30 C0-3212/12 3213 0012 Suction Pipe

3 C0-1004/13 1004 0013 Flange 31 C0-1210/34 1210 0034 0-Ring 3,53x28,17
4 C0-19/10 0019 0010 0il Seal 035x62x10 32 C0-1200/11 1200 0011 Wing Nut

5 C0-438/15 0438 0015 Ball Bearing (35x62x14 33  C0-2801/63 2801 0063 Suction Elbow Tail 025x40

6 C0-2813/19 2813 0019 Connecting Rod Washer 063x40x2,8 34  C0-418/41 0418 0041 U-Bolt

7 C0-10/8 0010 0008 Connecting Rod Ring 068x55x6 35 C0-3609/160 3609 0160 Screw M10x30

8 C0-1/382 0001 0382 NON-Throughshaft 173/8 M 36  C0-1210/419 1210 0419 0-Ring 06x37x49

9 C0-437/45 0437 0045 Bearing 040x47x16 37  C0-3009/22 3009 0022 Suction/Delivery Valve Seat

10  C0-2813/24 2813 0024 Connecting Rod Washer 020x50x3 38  C0-3604/9 3604 0009 Suction/Delivery Valve

11 C0-437/33 0437 0033 Roller Bearing 020x28x23 39 C0-1802/15 1802 0015 Spring (Wire 00,8) Pel1x17

12 C0-403/133 0403 0133 Pump Crankcase
13 C0-402/141 0402 0141 Volum. Compensator Cover
14 C0-1210/122 1210 0122 0-Ring 02,62x44,12

40  C0-1205/4 1205 0004 Suct./Delivery Valve Cage
41 C0-1220/6 1220 0006 Suct./Delivery Valve Ass.y Kit
42 C0-3218/123 3218 0123 Pump Manifold

15 (C0-421/20 0421 0020 Volumetric Compensator 43 C0-2811/98 2811 0098 Washer 010,5x18x2
16 C0-3609/165 3609 0165 Screw M8x35 C0-3609/161 3609 0161 Screw M10x45
17 C0-2811/99 2811 0099 Washer 08,4x15x1,6 45 C0-3609/161 3609 0161 Screw M10x45
18 C0-1210/37 1210 0037 0-Ring 02,5x25 46 C0-2400/87 2400 0087 Pump Mounting Bracket
19 C0-3605/5 3605 0005 Diaphragm Holder Screw 47 C0-2/21 0002 0021 Pressure Accumulator
20  C0-602/45 0602 0045 Disc 48 C0-1202/17 1202 0017 Delivery Hook
21 C0-1800/2 1800 0002 Diaphragm Buna 0112 49 C0-460/5 0460 0005 Diaphragm Support Cap
C0-1800/176 1800 0176 Diaphragm Desmo 50 C0-1800/34 1800 0034 Diaphragm
22 C0-400/77 0400 0077 Piston Sleeve 075 51  C0-3/30 0003 0030 Pressure Accumulator
23 (C0-20/9 0020 0009 Compression Ring 52  C0-3610/3 3610 0003 Air Valve
24 C0-2409/81 2409 0081 Piston 075 53  C0-1209/3 1209 003 Gasket (14x7,5x2
25  (C0-3020/1 3020 0001 Inner Seeger 015 54  C0-2811/98 2811 0098 Washer 010,5x18x2
26 C0-3011/1 3011 0001 Gudgeon Pin 015x53 55  C0-604/105 0604 0105 Nut

27  (C0-205/34 0205 0034 Connecting Rod Assembly
28  C0-3212/23 3212 0023 Suction Hose

67  C0-1210/37 1210 0037 0-Ring 02,5%x25
68  C0-1800/24 1800 0024 Volum. Comp. Diaphragm

o =] & ] o] =] =] =] =] =] =] ro] 2] o] <] o] 2] ] 2 ] ] ] o] co| <] =] = IS

o] =] = co] ] o] co] wof o wof wof cof =] rof rof =] =] =] =] =] =| o] =] ro| ro] =] =] =] oIS
N
EN

29  CO-1210/47 1210 0047 0-Ring 02,62x22,22 69 C0-421/6 0421 0006 Volumetric Compensator
- C0-6100/3
173/8 Quick Coupling Torque Arm and Chain
Ref No MS No Comet Description Note Qty
56 C0-1202/9 1202 0009 Hook 2
57  C0-465/1 0465 0001 Chain 500 mm 2
58 (0-1202/6 1202 0006 Hook 06 2
56 - 59 (0-3221/1 3221 0001 Torque Arm for Quick Coupling 1
60 C0-3622/11 3622 0011 Screw M8x10 2
61  C0-1802/40 1802 0040 Spring (Wire 02,5) + Hook @e20x100 1
62 C0-600/37 0600 0037 Special Bolt M12x6 1
63 C0-417/5 0417 0005 Collar 1
64 C0-1407/6 1407 0006 Quick Coupling 0173/8 1
65 C0-2811/25 2811 0025 Washer (13x20x2,5 1
66 C0-3607/115 3607 0115 Hexagonal Screw M12x75 1
Ref No MS No Comet Description Note Qty
75 (C0-1/394 0001 0394 Non-Throughshaft 030 1
76  C0-438/16 0438 0016 Ball bearing 030x62x16 1
77 C0-1602/18 1602 0018 Key 8x7x40 1
78 C0-19/101 0019 0101 0il seal 030x62x7 1
Page 2/2

CO-BP125/20 27/03/07 13:55

56/133



Arbre de prise de force ¢ Power take-off shaft

CA-PTO...

51

Depuis aolt 2000
Since August, 2000

52 53 54 55 56

AR AIED) [ 2= S =% M)
10

Series T20 T20 T20 150 160
il 26-1/2” 47-1/2” 26-1/2” 26-1/2” 26-1/2”
REF  CA-PT001 CA-PT002 CA-PT003 CA-PT005 CA-PT006 DESCRIPTION Q
1 CA-022001 CA-022001 Yoke, 1-3/8" x 6 splines 1

CA-022001 CA-141025001 CA-141026544 Yoke, 1-3/8 x 6 splines 2|
1A CA-012304 Yoke, 1" 1

CA-022108 Yoke, 1-1/4" 1

2 CA-41202 CA-41202 CA-41202 CA-180015130 CA-180016130 Cross 2|
3 CA-012003 CA-012003 CA-012003 CA-151015011 CA-151016028 Outer yoke 1
4 CA-012002 CA-012002 CA-012002 CA-151015012 CA-151016029 Inner yoke 1
5 CA-190000014 CA-190000014 CA-190000014 CA-190000016 CA-190000018 Pin 1
6 CA-190000012 CA-190000012 CA-190000012 CA-190000394 CA-190000016 Pin 1
7 CA-191120200300 CA-191120200300 CA-191120200300 CA-191150200 CA-191160200 QOuter tube 1
8 CA-191120100300 CA-191120100300 CA-191120100300 CA-191150100 CA-191150100 Inner tube 1
9 CA-166026004 CA-166026004 CA-166026004 CA-166026004 CA-166026004 Spring and pin 1
10 CA-220209 CA-220214 CA-220209 CA-142250209 CA-142260030 Guard assy 1
51 CA-190000451 CA-190000451 CA-190000451 CA-190000451 Outer clip 1
52 CA-151016486 CA-151016486 CA-151016486 CA-151016486 Sliding sleeve collar 1
53 CA-180016487 CA-180016487 CA-180016487 CA-180016487 Spring 1
54 CA-180016483 CA-180016483 CA-180016483 CA-180016483 Fixed sleeve 1
55 CA-190000078 CA-190000078 CA-190000078 CA-190000078 Ball ¢ 1/2" 1
56 CA-151012324 CA-151012324 CA-151012324 Yoke C12 1
** Cross CC lenght
Series T20 T40 T40 T40 T20
il 36” 19” 48” SIMPLE SIMPLE
REF  CA-PT007 CA-PT008 CA-PT00448 CA-PT009 CA-PT010 DESCRIPTION Q
1 CA-022001 CA-141024430 CA-141024430 CA-022001 Yoke, 1-3/8" x 6 splines 1

CA-141024430 Yoke, 1-3/8 x 6 splines 2
1A CA-151014303 Yoke, 1" 1

CA-022108 CA-151014302 CA-151014302 Yoke, 1-1/4" 1

2 CA-41202 CA-180014130 CA-180014130 — CA-41202 Cross 2
3 CA-012003 CA-151014006 CA-151014006 — — Outer yoke 1
4 CA-012002 CA-151014007 CA-151014007 — — Inner yoke 1
5 CA-190000014 CA-190000014 CA-190000014 — — Pin 1
6 CA-190000012 CA-190000012 CA-190000012 — — Pin 1
7 CA-191120200300 CA-191130200 CA-191130200 — — Outer tube 1
8 CA-191120100300 CA-191140100 CA-191140100 — — Inner tube 1
9 CA-166026004 CA-166026004 CA-166026004 — — Spring and pin 1
10 CA-220214 CA-142240209 CA-142240209 — — Guard assy 1
51 CA-190000451 CA-190000451 CA-190000451 — — Outer clip 1
52 CA-151016486 CA-151016486 CA-151016486 — — Sliding sleeve collar 1
53 CA-180016487 CA-180016487 CA-180016487 — — Spring 1
54 CA-180016483 CA-180016483 CA-180016483 — — Fixed sleeve 1
55 CA-190000078 CA-190000078 CA-190000078 — — Ball ¢ 1/2" 1
56 CA-151012324 — — Yoke C12 1

** Cross CC lenght

Page 1/2
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Arbre de prise de force ® Power take-off shaft

CA-PTO...

Series _T20 T20 T40 T40 T20
* 19” 19” 19” 26-1/2” 36”
REF  CA-PT00119 CA-PT00319 CA-PT00419 CA-PT00426 CA-PT00758 DESCRIPTION Q
1 CA-022001 Yoke, 1-3/8" x 6 splines 1
CA-022001 CA-141024430 CA-141024430 CA-022001 Yoke, 1-3/8 x 6 splines 2
1A CA-012304 Yoke, 1" 1
CA-01230458 Yoke, 5/8" 1
2 CA-41202 CA-41202 CA-180014130 CA-180014130 CA-41202 Cross 2
3 CA-012003 CA-012003 CA-151014006 CA-151014006 CA-151015011 Outer yoke 1
4 CA-012002 CA-012002 CA-151014007 CA-151014007 CA-151015012 Inner yoke 1
5 CA-190000014 CA-190000014 CA-190000014 CA-190000014 CA-190000016 Pin 1
6 CA-190000012 CA-190000012 CA-190000012 CA-190000012 CA-190000394 Pin 1
7 CA-191120200300 CA-191120200300 CA-191130200 CA-191130200 CA-191150200 Outer tube 1
8 CA-191120100300 CA-191120100300 CA-191140100 CA-191140100 CA-191150100 Inner tube 1
9 CA-166026004 CA-166026004 CA-166026004 CA-166026004 CA-166026004 Spring and pin 1
10 CA-220209 CA-220209 CA-142240209 CA-142240209 CA-142220211 Guard assy 1
51 CA-190000451 CA-190000451 CA-190000451 CA-190000451 CA-190000451 Outer clip 1
52 CA-151016486 CA-151016486 CA-151016486 CA-151016486 CA-151016486 Sliding sleeve collar 1
53 CA-180016487 CA-180016487 CA-180016487 CA-180016487 CA-180016487 Spring 1
54 CA-180016483 CA-180016483 CA-180016483 CA-180016483 CA-180016483 Fixed sleeve 1
55 CA-190000078 CA-190000078 CA-190000078 CA-190000078 CA-190000078 Ball ¢ 1/2" 1
56 CA-151012324 CA-151012324 CA-151012324 Yoke C12 1

** Gross CC lenght

Page 2/2
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Controle manuel ¢ Manual control

11 1 14 15 17 18 19
| 13 16 | |
| | 6D 4
00000 © s of3) &> @y D7y | oy

REF NO DESCRIPTION Q
1*  JB-CP8012128S  Ue" x 14" cotter pin, s.steel 1
2  JB-68491ZP Handle, steel, zinc plated 1
2A  JB-CP154908S Rivel, s.steel 1
3" JB-GP72061ZP Rivet, steel, zinc plated 1
4" JB-CP69761ZP Handle washer spring, steel, zinc plated g
5 JB-121281ZP Selector shield, steel, zinc plated 1
6* JB-CP12127CE Selector shield tip, celcon (grey) 1
7  JB-12129CE Spacer, celcon (grey) 1
8  JB-CP6972SS Main stem, s.steel 1
9*  JB-CP79801ZP Screws, steel, zinc plated 8
10 JB-12126AL Cover plate, aluminum 1
11* JB- 6975BU Gasket, Buna-N 1
12 JB-5809LEA Packing, thermo-leather 5
13  JB-1213088 Packing gland, s.steel 1
14 JB-CP7254SS Main spring, s.steel 1
Ce sélecteur de type rotatif est sim- This type of selector is very easy to 12 jg_%gﬁi{ss gﬁzzg}%ﬁegmmmum 1
ple & utiliser. Tourner la manette a use. Turn the handle at the desired 17 JB-CP6973SS Guide nut, S';tem 1
la position désirée. Tirer la manette position. Pull the handie in horizon- 18 JB-CP6959SS Valve spring, s.steel 3
en position horizontale pour perme- tal position to let the flow go to the 19 JB- 6956CE Valve stem, celcon 3
tire I'écoulement aux sections de la boom sections. 20 JB-CP693412AL  Bady, aluminum (JB-17A thru JB-17F) 1
rampe. JB-CP633434AL  Body, aluminum (JB-17G thru JB-170) 1
JB-CP6934112AL  Bady, aluminum (JB-17M thru JB-17S) 1
L = section de gauche L = left boom . JB-CP6934134AL  Bady, aluminum (JB-17T thru JB-17Y) 1
C - section centrale C = center boom 21" JB-6958P0L Seat plate, polyethylene 3
B . ’ - 22  JB-CP7261AL Outlet adapters, aluminum (UB-17A,G,M,T) 3
R = section de droite R = right boom JBCP6O57AL __ Outlet adapters, atuminum (JB-17B. H. N, Ul 3
LC = sections gauche & centrale LC = left and center booms JB-CP7262AL Outlet adapters, aluminum (JB-17C,LPY) 3
LR = sections gauche & droite LR = left and right booms JB-CP7350AL Outlet adapters, aluminum (JB-17D, J, O, W) 3
CR = sections centrale & droite CR = center and right booms JB-CP7735AL Outlet adapters, aluminum (JB-17E, K, R, X) 3
LCR = toutes les sections LCR = all together JB-7902AL Outlet adapters, aluminum (JB-17F L, S,Y) 3

* JB-AB17 Repair kit, incl. all items marked with *

JB-17L 12/09/2003 16:08
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JB-K744A100...

Controle électrique ® Electric control

37204-1001-5

Console ¢ Control housing assembly
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Controle électrique ¢ Electric control

JB-K744A100...

T-TAP ACCESSORY BAG CONTROL HOUSING ASSEMBLY

Access. bag No. Kit No. Control part No. Kit No.
JB-372263 JB-K744A----1- JB-37202----1 JIB-K744A----1-
JB-372269 JB-K744A----3- JB-37203----3 JB-K744A----3-
JB-3722615 JB-K744A—--5- JB-37204----5 JB-K744A----5-

PRESSURE REGULATING VALVE

Regulator valve No. Kit No.
JB-21773244 JB-K744A----S
JB-21776344E2PR34 JB-K744A----B
JB-B21776344E2PR3/4  JB-K744A----B

BATTERY END CABLE
One No. JB-37208 included

VALVE END CABLE in kit No. JB-K744A__8 Shut-off valvec 3;‘ ot "““K’E No.
One No. JB-37209-8 included JB-144A- : JB-K744A-——-S
ACCESSORIES inkitNo.JB-K744A__B  T-TAP AGCESSORY BAG JB-37227344EC234  JB-K744A—--B
s JB-B37227344EC234 JB-K744A----B

%" CLOSE NIPPLE m
One additional No. M
JB-CP21737 closed
nipple included in kit =L %
No. JB-K744A 559 CONTROL HOUSING % Sprayer controf kit Sprayer control kit
ASSEMBLY JB-K744A1000108 JB-K744A300L11B

JB-K744A300D30B
JB-K744A300L308
JB-K744A300033B
JB-K744A300L338
JB-K744A300D50B
JB-K744A300L508
JB-K744A300D558
JB-K744A300L558
Sprayer control kit (BSPT)
JB-BK744A300L11B
JB-BK744A300L30B
JB-BK744A300L33B
JB-BK744A300L508
JB-BK744A300L55B

JB-K744A100L10S
JB-K744A100D11S
JB-K744A100L118
JB-K744A100D30S
JB-K744A100L30S
JB-K744A100D33S
JB-K744A100L338
JB-K744A100D505
JB-K744A100L50S
JB-K744A100D555
JB-K744A100L558
JB-K744A300D10B
JB-K744A300L108
JB-K744A300011B

T1~K7 444

S - Selensid Conirel Vaolve
B = Ball Contral Yaolve

- No Contral Valvas
1~ one {1) Conrrol vaive
- 3 ~ Threa [(J Control Valves
3 - Flvs 5) Contrel Valves
- 1 = One (1) Secilon Boom Controller
3 — Thres (3) Section Boom Controllar
5 — Flve 5) Secion Boom Controller

100D 2 1/2° 0-100 PS! Dry Gauge
100L 2 177 0-100 PSI Liquld Gouge
300D 2 1/Z 0-30C PS| Dry Gauge
300L 2 1/7 0-300 PSI Liquid Gouge

§ ~ BSPT Ports on Control Volves
NPT Ports on Control Valvea (It Blank)

JB-744A OWNERS MANUAL

JB-K744A KIT CODES

Valve régulatrice JB-244C34 Remote electrical regulating vaive [N

REF NO DESCRIPTION Q
1 JB-CP38036581ZP Plastite screw, steel, zinc plated 4
2 JB-CP38028PP Cover, polypropylene, black 1
3  JB-CP38033 12VDC vertical motor & strain refief sub-assy 1
4  JB-CP380292EPR Grommet, EPDM rubber 1
5 JB-CP38039SS Butterfly, s.steel 1
6 JB-CP38034516SS Machine screw, s.steel 1
7* JB-CP38031EPR Gasket, EPDM rubber 1
8 JB-CP38077NY Washer, nylon 1
9" JB-CP77172106VI! Q-ring. viton 1
10 JB-CP3803834NYB Body. ntylon, black NPT conn. 1

JB-CPB3803834NYB  Body, nylon, black BSPT conn. 1

JB-AA244C34 Remote electrical regulating valve (NPT conn) 1

JB-AAB244C34 Remote electrical requlating valve (BSPT conn.) 1

JB-AB244C34 Spare parts kit

(includes all items marked with )
Page 2/2
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Vanne régulatrice de pression ¢ Pressure relief valve

JB-8460

Ce
sélecteur 17Y permet d’augmenter
ou de réduire la pression du sys-
,téme en tournant la poignée sur le
dessus du régulateur. Avec une
pompe centrifuge, ce régulateur est
remplacé par une valve a billes.

régulateur raccordé au

This regulator hooked-up with the
17Y selector allows the operator to
increase or decrease the pressure
by turning the handle on this regu-
lator. This is replaced by a ball-
valve on centrifugal pump.

REF NO

DESCRIPTION

JB-CP8367AL

Guide sleeve, aluminum

Q
1
1
1

2" JB-CP8373SS Outside spring, s.steel (JB-8460300)
JB-CP131285S  Quitside spring (JB-846050)
3" JB-CP8374SS Inside spring, s.steef (JB-8460300) 1
4  JB-CP8371AL Spring retainer, aluminum 1
5* JB-CP836INYB  Washer, nylon (biack) 1
6  JB-CP8368SS Adjusting nut, s.steel 1
7 JB-CP8362AL Bonnet, aluminum 1
8  JB-CP7688IZP Screw, steel, zinc plated 4
9  JB-CP5898AL Lock nut, aluminum 1
10 JB-CP5896ALSS  Adjusting stem (sub-assy) 1
11* JB-CP8386FA Diaphragm, fairprene 1
12 JB-CP8365304SS Stop ring, type 304, s.steel 1
13~ JB-CP364NYB  Back-up seat, nylon (black) 1
14 JB-CP8477S8S Screw, s.steel 1
15 JB-CP8389304SS Chamber insert, type 304, s.steel 1
16 JB-CP836112NYB Body, nylon (black) (JB-846012) 1
JB-CP836134NYB Boady, nylon (black) (JB-846034) 1
17 JB-CP30171ZP Clamp plate, steel, zinc plated 1
18 JB-840014PPB_ Pipe plug, polypropylene (black) 1

JB-ABB460

Repair kit, incl. all items marked with *
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Electrovanne ¢ Solenoid valve JB-AA144P1

MOUNTING
SLOT

N

ey
L f—"TT=1 1/2" neT or
BSPT OUTLET
/\_(\\ CONN.
MY

13 JB-CP15162SS Lower diaphragm piston, s. steel
14 JB-CP15165NYB Lower diaphragm housing, glass filled nylon (black)
15 JB-14819SS Screw, s. steel
16  JB-M3400NY40 Connecting nipple, nylon (black)
Use only for multiple units

|
: 3/4" NPT or
| BSPT INLET TN
| BY—-PASS . ~ g
: CONNECTIONS v__./ —
|
|
I
|
|
!
i
i
|
I
|
]
]
|
I
I
I
]
|
|
I
L 110 b o 116
REF NO DESCRIPTION Q
1 JB-CP45632 Coil assy, nylon encapsulated (black), aluminum 1
2 JB-CP15164NYB Upper diaphragm housing, nylon, glass filled (black) 1
3 JB-CP45634430FRS Armature, type 430FR s. steel 1
4*  JB-CP45637SS Spring, type 302, s.steel 1
5  JB-CP148132IENP  Retaining ring, steel, electroless nickel plated 1
6* JB-CP36101VI Diaphragm, viton rubber 2
7 JB-14807SS Seat washer retainer, s. steel 1
8*  JB-14802VI Seat washer, viton rubber 1
9 JB-14811SS Spacer, s. steel 1
10 JB-CP14801PP Body, polypropylene (black) 1
11 JB-14812SS Stem, s. steel 1
12 JB-14806SS Washer, s. steel 1
1
1
4

e

JB-AA144P1 One unit DirectoValve, complete

JB-AA144P2 Two unit DirectoValve, complete

JB-AA144P3 Three unit DirectoValve, complete

JB-AB144P1 Spare parts kit (incl. one set of items marked with *)

JB-AA144P1 05/03/04 09:28
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Lecteur de débit * Flow meter

GG-SEM10

Ajoutez le préfixe «GG» avant le # de piéce, ex.: GG-PH13

Add the “GG” prefix before the part #, ex.: GG-PH13

SEM-10 Parts List
PART
QaTy NO, DESCRIFTION

8 PH-13 53, Screw

1 S10-01N-ASSY |Elect. Assy

3 | SFM10000-22C |AA Batteries(included

1 S10-06 Meter Gasket

4 PH-03 55, Screw

| 1 S510-02N Meter Plate

1 510-03 Viton O-Ring

1 SEM-10KIT _ |Metering Chamber Kit
S510-03
510-04
SFM10000-01
SFM10000-02
SFM10000-03A
SFM10000-05
SFM10000-06
SFM10000-07
SFM10000-08
SFM10000-10B

1 510-04 Viton O-Ring

1 510-05N Meater Chamber

PH-13
Eri"'_ 510-01N=AS5Y
) —t—
J NG sruroooo-22¢
; i l___ s10-06
=]

A

f___-l___ j___[_i:m 03

__!__ 510024

SEM-10 KIT
CONSISTS OF:
Lt on iEd il

SPMIDO00=02
SFMTioo0-03a

ERMT 000005
SFMT 000006
SR 000007

SFuT 000008
EFMT0000- j08
S10-03

ET0-04

-] 1
w\ 5i0-04
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Lecteur de débit * Flow meter GG-SEM10

Capacité : 1220 gallons US/min., 4 a 7 L/min
Pression maximale : 60 Ib/po?
Calibration : 5 unités (gallons imp., gallons US, litres)
4 fonctions : - Total annuel cumulatif sans remise a zéro

- Total journalier cumulatif avec remise a zéro
Energie : 3 batteries alcalines AA de 1.5 volts
Entretien : - Vérification périodique des batteries

- Ringage & I'eau propre avant remisage

Procédure de calibration (CAL-1)

oL~

Appuyer sur “ON”

Remplir la pompe et tout le systeme avec le liquide, afin d’évacuer I'air.

Appuyer et maintenir le bouton “RESET” pour remise a zéro

Appuyer sur "CAL-1" et faire passer par le compteur de débit, le liquide a calibrer, dans un récipient pré-calibré,

litres pour calibration en litres ou 5 gallons pour calibration en gallons. Faire couler a un débit excédant 4 L/min. (1 gal/min)
pour une meilleure précision. L'écran clignotera lors d pompage du liquide.

Appuyez sur “CAL-1" une autre fois et le compteur est déja calibré

NOTE: Deux autres méthodes de calibration sont disponibles, consultez le manuel anglais accompagnant chaque compteur SEM-10.

Veérification de calibration

Pour une calibration en litres, étalonner manuellement un contenant de 20 litres, faire couler le liquide par le compteur de débit
jusqu’a la marque de 20 litres. Recommencer la procédure de calibration, si nécessaire, jusqu’a ce que le compteur indique 20 litres.

Procédure d’opération

A\

5.

Appuyer sur le bouton “ON” pour la mise en marche ou envoyer du liquide au compteur

Il'y a 2 totaux; “TOTAL 1” cumulatif courant avec remise a zéro et “ TOTAL 2” total a vie sans remise a zéro
La remise a zéro du total cumulatif courant de fait en appuyant sur le bouton “RESET”

Appuyer et maintenir “TOTAL 2” pour afficher le “TOTAL A VIE”. “TOTAL 2” y sera affiché aussi longtemps
que vous maintenez le bouton “TOTAL 2”

“TOTAL 2” est sans remise a zéro

NOTE: Cette traduction libre n’engage pas Pulvérisateur MS ni Ingersall Rand, référez-vous au “Owners manual” en anglais de Ingersall Rand pour les détails et
engagement de Ingersall Rand. Ce compteur n’est pas approuvé pour usage commercial

Page 2/2
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Filtre o Filter AU-8110009 & AU-8110011

AU-8110009 (1” x 50M), AU-8110011 (1”x100M)

REF N° DESGRIPTION Q
1 1 MP-323002030  White cartridge, inox 32 mesh 1
2 MP-323003030 Blue cartridge, inox 50 mesh 1
\ . MP-323004030 Red cartridge, inox 100 mesh 1
; - o MP-323006030 Orange cartridge, inox 150 mesh 1
W 2  MP-G10051 0’ring 2
- 3 AU-227 0-ring, buna (standard) 1
\ AU-227V 0-ring, viton (optional) 1
———"°
Options
1" HB
r 1“HB ‘
MP-1164251 MP-1064251
AU-8110009 2008-05-07
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Filtre ¢ Filter

BJ-L$125..., BJ-LS150..., BJ-LS200...

BJ-LS125...

REF N° DESCRIPTION Q
1 BJ-LS100C1  End cap 1
2 BJ-LS100G Gasket, std 1
BJ-LS100GV  Gasket-FKM (viton type), opt 1
3 BJ-12777 1/2” drain plug 1
4 BJ-UV15163  EPDM 0-ring for drain plug std 1
BJ-UV15163V  FKM (viton type) O-ring for drain plug, opt 1
5 BJ-LS120 20 mesh screen 1
BJ-LS140 40 mesh screen 1
BJ-LS180 80 mesh screen 1
6 N/A “Y” body 1 1/4” N/A
7 BJ-LS125G 0-ring 2
KIT  BJ-LS125BC1  “Y” body, cap & gasket, 1 1/4” (includes #1,2,3,4 & 6) 1

BJ-LS150...

REF N° DESCRIPTION Q
1 BJ-LS150C End cap 1
2 BJ-LS150G Gasket, std 1
BJ-LS150GV  Gasket-FKM (viton type), opt 1
3 BJ-LSQ200PL 1" drain plug 1
4 BJ-LSQ200R  EPDM 0-ring for drain plug std 1
BJ-LSQ200RV FKM (viton type) 0-ring for drain plug, opt 1
5 BJ-LS206 6 mesh screen 1
BJ-LS212 12 mesh screen 1
BJ-LS220 20 mesh screen 1
BJ-LS230 30 mesh screen 1
BJ-LS250 50 mesh screen 1
BJ-LS280 80 mesh screen 1
BJ-LS2120 120 mesh screen 1
6 BJ-LS150B “Y” body 1 1/2” 1
7 BJ-LS141G 0-ring 2
KIT  BJ-LS150BC  “Y” body, cap & gasket, 1 1/2” (includes #1,2,3,4 & 6) 1

BJ-LS200...

REF N° DESCRIPTION Q
1 BJ-LS150C End cap 1
2 BJ-LS150G Gasket, std 1
BJ-LS150GV  Gasket-FKM (viton type), opt 1
3 BJ-LSQ200PL  1” drain plug 1
4 BJ-LSQ200R  EPDM 0-ring for drain plug std 1
BJ-LSQ200RV  FKM (viton type) O-ring for drain plug, opt 1
5 BJ-LS206 6 mesh screen 1
BJ-LS212 12 mesh screen 1
BJ-LS220 20 mesh screen 1
BJ-LS230 30 mesh screen 1
BJ-LS250 50 mesh screen 1
BJ-LS280 80 mesh screen 1
BJ-LS2120 120 mesh screen 1
6 BJ-LS200B “Y” body 2” 1
7 BJ-LS141G 0-ring 2
KIT  BJ-LS200BC  “Y” body, cap & gasket, 2” (includes #1,2,3,4 & 6) 1
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JB-0J17560...

Support de jet * Nozzle holder
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Ajouter le préfixe “JB” avant le # de piece,

ex : JB-18645
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Buse ajustable ¢ Adjustable nozzle JB-5500...

JB-5500 LIQUID PRESSURE IN PSI
4 f ADJUSTABLE 20 psi 30 psi 40 psi 60 psi 100 psi 150 psi
I&e C(_)rtps de la buse ce;rtlnelle tourned(ljm CONEJET PERFORMANCE | Seiting | Setting | Setting | Setting | Setting | Setting
oo TS | e LRI NN N LRCRLNE
R I g g” Capacity-GPM — 1,049 [.015 |.061 |.017 | .07 | .02 [.086 [.025 | .11 |.028 | .14
angle a un jet rectiligne. Les positions JB-5500%1 Spray angle — 3 | = isae | — |71 | — |8oe | — |83° + —
“A” et “B” de Ia buse sont les deux Max. Throw-Ft. — |19 |1 |22 |15 |24 [15 |26 |15 (2 |15 |26
points extrémes de rotation pour le Capacity-GPM 025 .091|.03 |11 |033|.13 |.04 | .16 |.05 .20 [.058 | 25
réglage de la buse. D'autres tailles sont | JB-5500X2 Spray angle 40— |60° ) — |68 ) — |75 ) — |80° 1 — 8% —
A . . Max. Throw-Ft. 15 23 (15 |26 |2 |27 |2 |28 |2 28 (2 |28
également disponibles.
] Capacity-GPM 037 13 |045 |17 [ .05 |19 |.058 | 23 |073 - 30 |.088 | .37
Knurled body of tip rotates through a half | JB-5500x3 Spray angle 570 — |68 | — |72° | — |76° | — [80° i — |82° | —
turn to prowde Spray Se'ect|on from Wlde JB-5500PPBX3 Max. Throw-Ft. 2 ‘27 2 30 2 31 2 31 3 3 3 31
ang|e’ fme[y atomized cone spray toa Capacity-GPM .05 ‘ 18 (.058 | .22 |.067 1.25 (.08 |.31 [ .10 " .40 |.12 | 49
: ) I JB-5500X4 Spray angle 61° ' — [70° | — |73°  — |77° :— [80° | — {81° | —
stralggz stream spray. Tip settings “A Max.Throw-F. |25 30 |25 (33 |3 [34 |3 34 |3 |38 |3 |34
and‘ ‘rep.reser}t two extreme po!nts of Capacity-GPM 061 21 |076|.26 |.082 |30 |10 .37 |13 |48 [ .15 | .58
rotation in tip adjustment. Other sizes JB-5500X5 Spray angle 61° — |70° | — |74° | — |77° — |80° | — lg1° | —
available. JB-5500PPBX5 Max. Throw-Ft. 25 31 (25|34 |3 (35 [3 35 |3 |3 |3 |35
For Capacities from 0.017 to 1.9 GPM Capacity-GPM 073 |.26 |.087 |32 {.10 | .37 |.12 |45 [.15 |58 .19 | .71
JB-5500X6 Spray angle 65° | — [71° | — |74° | — |77° | — |80° | — |80° | —
JB-5500PPBX6 Max. Throw-ft. 25 (3 |3 |3 |3 |36 (35|36 {3536 |34 |36
Capacity-GPM 097 |33 |12 (40 |13 |47 |16 |57 |21 |74 [ .25 | .90
JB-5500X8 Spray angle 66° | — |71 | — |[74° | — |77° | — |80° | — [80° | —
JB-5500PPBX8 Max. Throw-Ft. 3 |34 |3 (37 |3 (313 (3814 [38]|4 |38
Capacity-GPM 12 |42 |15 |52 (17 |60 |21 |73 |26 |94 [ 31 |12
JB-5500X10 Spray angle 68° | — [72° | — |75° | — |78° | — [80° | — |80° | —
Max. Throw-Ft. 3 (35 |35 (38 (3539 |4 [40 |4 [40 ][4 [40
- - apacity- a5 | . . . . . . . g .
JB-5500-PP Capacity-GPM 15 149 |18 |60 | .20 | 69 |24 | .84 | 31 |1.1 |38 | 1.3
] JB-5500X12 Spray angle 69° | — [73° | — |76° | — |78° | — [80° | — [80° | —
La buse orientable ConeJet JB-5500 est JB-5500PPBX12 Max. Throw-Ft. 35136 | 4 (394 |40 |4 |41 ]4 |41 |4 |4
disponible également en polypropyléne. Capacity-GPM 17 |55 |20 | 67 |23 |78 |29 |95 |37 |12 |45 |15
La buse en polypropyléne a les mémes JB-5500X14 Spray angle 70° | — {74° | — [76° | — |78° | — |80° | — |80° | —
caractéristiques que la buse en laiton et Max. Throw-Ft. 35 (37 (4 |40 |4 |41 |4 |4 |45 |41 |45 |4
Aa raqi ; . Capacity-GPM 21 (69 |26 [.84 |30 |97 |37 [1.2 |47 |15 |58 |19
est tres résistante aux prodglts chim B-5500X18 Spray angle S 12 ame | |77 120 [5ge |25 {aoe | = |00 |
iques. Son faible poids convient pour JB-5500PPBX18 | Max. Throw-Ft. 4 |38 |4 la1 |4 424 |a2|5 |a2|5 2
Iemploi sur des pulvérisateurs manuels Capacity-GPM | 26 |83 |32 [1.0 |37 [12 [45 [14 |58 [19 [ 70 |23
a dos. JB-5500X22 Spray angle 710 | — |75° | — |78 | — [79° | — |80° | — |78° | —
Max. Throw-Ft. 4 |39 |45 |41 |5 42 |5 |42 |5 |42 |5 |4
The JB-5500 Adjustable ConedJet tip is
X d) p. Capacity-GPM 31 (98 [37 (12|43 [14 |53 |17 |68 |22 |.83 |27
also available in a polypropylene version. | ja_s500x26 Spray angle 700 | — |76° | — {78° | — [79° | — lgoe | — |78° | —
The polypropylene tip has the same per- Max. Throw-Ft. 45 |40 | 5 |42 | 5 |43 |55 |43 |55 |43 |55 |43

formance characteristics as the brass tip
and provides excellent chemical resis-
tance. This tip’s light weight makes it
well-suited for use on hand held and
backpack type sprayers.

TIP SETTING "A"
CONE SPRAY PATTERN

Throw - Feet

TIP SETTING "B"
STRAIGHT STREAM SPRAY PATTERN

je————— Maximum Throw - Feet ————w=

Above data is based on spraying water from a height of about 2-1/2 feet with tip

tilted about as shown at left for each setting
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Typical Applications:

See selection guide on pages 2 and 6
for recommended typical application
for XR TeeJet.

Features:
= Excellent spray distribution over a wide
range of pressures—15-60 PSI (1-4 bar).
® |deal for rigs equipped with
sprayer controllers.

= Reduces drift at lower pressures,
better coverage at higher pressures.

® Available in stainless steel, ceramic and
polymer in 80° and 110° spray angles
with VisiFlo® color-coding.

| XR Teelet:

Extended Range Flat Spray Tips

m Ceramic is available with corrosive
resistant polypropylene VisiFlo
color-coded tip holder in 80° capacities
03-08 and 110° capacities 02—08.

® Brass available in 110° only.

m Automatic spray alignment with
25612-*-NYR Quick TeeJet® cap and
gasket. Reference page 55 for more
information.

® Automatic spray alignment for sizes 10
and 15 with 25610-*-NYR Quick TeeJet
cap and gasket. Reference page 55 for
more information.

i FELAT
CY
1 2]
At 15 PSI (1 bar) At 60 PSI (4 bar)
Pressure Pressure /

amam VAT 7aN

&m o[z
bar | o | 4 5 6 7 8 [ 10 [ 12 [ 16 | 18 | 20 [ 25 | 30 [ 35
km/h | km/h | km/h | km/h | km/h | km/h | km/h | km/h | km/h | km/h | km/h | km/h | km/h
10 | 023 | 690| 55.2| 46.0| 39.4| 345| 276 | 23.0 | 173 | 153 | 138 | 11.0| 92 | 79
XR8001 15 | 028 | 840| 67.2| 56.0| 480| 42.0| 336 | 28.0 | 21.0 | 187 | 168 | 134 | 112 | 96
XR11001 20 | 032 | 960| 768| 64.0| 54.9| 480| 384 | 320 [ 240 | 21.3 | 192 | 154 | 128 | 11.0
25 | 036 | 108 | 86.4| 72.0| 61.7| 540| 432 | 36.0 | 27.0 | 240 | 21.6 | 17.3 | 144 | 123
(100) 30 | 039 | 117 | 936| 780| 66.9| 585| 46.8 | 39.0 | 29.3 | 26.0 | 234 | 187 | 156 | 134
40 | 045 | 135 [108 | 90.0| 77.1| 67.5| 54.0 | 45.0 | 33.8 | 30.0 | 27.0 | 216 | 180 | 154
10 | 034 [ 102 | 81.6| 680| 583| 51.0| 40.8 | 340 | 255 | 22.7 | 204 | 163 | 136 | 11.7
VGENEN 15 | 042 [ 126 | 101 | 84.0| 72.0| 63.0| 50.4 | 42.0 | 315 | 280 | 25.2 | 20.2 | 16.8 | 14.4
YCULE 20 | 048 |14 | 115 | 960 823| 720| 57.6 | 480 | 36.0 | 320 | 288 | 230 | 192 | 165
25 | 054 | 162 | 130 [108 | 92.6| 81.0| 64.8 | 54.0 | 405 | 36.0 | 32.4 | 259 | 216 | 185
(100) 30 | 059 | 177 | 142 [118 |101 | 885| 70.8 | 59.0 | 443 | 39.3 | 354 | 283 | 236 | 20.2
40 | 068 | 204 |163 |136 |[117 [102 | 81.6 | 680 | 51.0 | 453 | 40.8 | 326 | 27.2 | 233
1.0 | 046 [ 138 | 110 | 920| 789| 69.0| 552 | 46.0 | 345 | 307 | 27.6 | 22.1 | 184 | 158
XR8002 1.5 | 056 | 168 [ 134 |112 | 96.0| 84.0| 67.2 | 56.0 | 42.0 | 37.3 | 336 | 26.9 | 22.4 | 192
XR11002 20 | 065 [195 | 156 | 130 | 111 | 97.5| 780 | 650 | 488 | 433 | 39.0 | 312 | 260 | 22.3
25 | 072 | 216 | 173 [144 |123 | 108 | 86.4 | 72.0 | 54.0 | 480 | 43.2 | 346 | 2838 | 247
(50) 30 | 079 | 237 | 190 |[158 |135 |119 | 948 | 79.0 | 593 | 52.7 | 47.4 | 37.9 | 31.6 | 27.1
40 | 091 | 273 |218 |182 |156 |[137 109 | 91.0 | 683 | 60.7 | 54.6 | 437 | 36.4 | 312
10 | 057 [171 [ 137 114 | 97.7| 855| 684 | 57.0 | 42.8 | 38.0 | 342 | 27.4 | 228 | 195
15 | 070 [ 210 | 168 [140 [120 | 105 | 84.0 | 70.0 | 52.5 | 46.7 | 42.0 | 33.6 | 28.0 | 24.0
VGIROPEN 20 | 081 |243 [ 194 |162 [139 |122 | 97.2 | 81.0 | 60.8 | 54.0 | 4856 | 389 | 32.4 | 27.8
(50) 25 | 090 | 270 | 216 [180 |154 |135 [108 | 90.0 | 67.5 | 60.0 | 54.0 | 43.2 | 36.0 | 30.9
30 | 099 | 297 | 238 [198 |170 |149 [119 | 99.0 | 743 | 66.0 | 59.4 | 47.5 | 39.6 | 33.9
40 | 114 | 342 |274 |228 |195 [171 |137 (114 | 855 | 76.0 | 684 | 54.7 | 456 | 39.1
10 | 068 [204 | 163 [136 [117 |102 | 81.6 | 68.0 | 51.0 | 453 | 40.8 | 326 | 27.2 | 233
VWGEVERN 15 | 083 | 249 199 |166 [142 | 125 | 99.6 | 83.0 | 62.3 | 553 | 49.8 | 39.8 | 33.2 | 285
COLLEl 20 | 096 | 288 | 230 (192 (165 [144 [115 | 96.0 | 720 | 64.0 | 57.6 | 46.1 | 384 | 32.9
25 | 108 | 324 | 259 [216 |185 |162 [130 (108 | 81.0 | 72.0 | 648 | 51.8 | 432 | 37.0
(E) 30 | 1.18 | 354 | 283 [236 |202 |177 |142 |118 | 885 | 787 | 708 | 56.6 | 47.2 | 405
40 | 136 | 408 |326 |272 |233 [204 163 (136 [102° | 90.7 | 81.6 | 653 | 54.4 | 46.6
1.0 | 091 [273 [218 [182 [156 | 137 [109 | 91.0 | 68.3 | 60.7 | 54.6 | 43.7 | 36.4 | 31.2
WGEMVEEN 15 | 172 336 [ 269 |224 [192 | 168 (134 [112 | 84.0 | 747 | 67.2 | 53.8 | 44.8 | 384
YCORD 20 | 129 | 387 |310 |258 (221 194 [155 (129 | 9638 | 86.0 | 77.4 | 61.9 [51.6 | 44.2
25 | 144 | 432 | 346 [288 |247 |216 [173 144 [108 | 96.0 | 86.4 | 69.1 | 57.6 | 49.4
(50) 30 | 158 | 474 | 379 [316 |271 |237 [190 [158 [119 |105 | 948 | 758 | 632 | 54.2
40 | 1582 | 546 |437 |364 |312 [273 218 (182 [137 [121 |[109 | 87.4 | 728 | 624
10 | 114 342 [274 |228 [195 |171 [137 |114 | 855 | 76.0 | 68.4 | 547 | 456 | 39.1
VGEEM 15 | 139 (417 [334 |278 [238 |209 [167 [139 |104 | 927 | 83.4 | 66.7 | 55.6 | 47.7
YCLRll 20 | 161 (483 (386 [322 |276 |242 (193 161 (121 [107 | 966 | 77.3 | 644 | 552
25 | 1.80 | 540 | 432 [360 |309 |270 [216 [180 [135 120 (108 | 86.4 | 72.0 | 61.7
(50) 30 | 197 | 591 | 473 [394 |338 |296 [236 (197 (148 131 [118 | 946 | 788 | 67.5
40 | 227 | 681 |545 |454 |389 |[341 (272 (227 [170 [151 [136 [109 |[90.8 | 77.8
1.0 | 137 [411 [329 [274 [235 |206 [164 [137 103 | 913 | 822 | 65.8 | 54.8 | 47.0
15 | 168 504 |403 [336 [288 |252 [202 [168 [126 [112” |101" | 806 | 67.2 | 57.6
20 | 194 | 582 | 466 [388 |333 |291 (233 (194 (146 [129 [116 | 93.1 | 77.6 | 665
25 | 216 | 648 | 518 [432 370 |324 (259 (216 [162 |144 (130 [104 |86.4 | 74.1
30 | 237 | 711 | 569 |474 |406 |356 |284 237 (178 |158 [142 [114 |94.8 | 813
40 | 274 | 822 |658 |548 |470 |411 329 (274 |206 (183 |[164 [132 [110 | 93.9
10 | 1.82 546 | 437 [364 [312 |273 [218 [182 [137 [121 |109 | 87.4 | 728 | 624
XR8008 15 | 223 | 669 [535 |446 [382 |335 (268 [223 (167 [149 134 [107 |89.2 | 76,5
XR11008 20 | 258 [774 | 619 |516 (442 |387 (310 (258 (194 |172 (155 (124 [103 | 885
25 | 288 | 864 | 691 [576 |494 |432 |346 (288 (216 (192 [173 [138 [115 | 987
(50) 30 | 316 | 948 | 758 [632 |542 |474 (379 (316 (237 211 [190 152 [126 |108
40 | 365 [1095 |876 |730 |626 |548 (438 (365 [274 (243 [219 [175 |146 |125
10 | 228 684 [547 |456 [391 |342 |[274 |228 171 [152 [137 [109 | 912 | 782
15 | 279 [ 837 [670 |558 [478 |419 (335 [279 209 [186 [167 [134 [112° | 957
XR8010f 200 | 323 |99 |775 |646 |554 |485 (388 (323 [242 |[215 [194 [|155 129 [111
XR11010f 25 | 361 (1083 | 866 |[722 (619 [542 (433 [361 [271 (241 [217 173 [144 |[124
30 | 395 (1185 | 948 [790 |677 |593 |474 (395 (296 263 [237 190 [158 [135
40 | 456 |1368 [1094 |912 |782 |684 |547 |[456 [342 (304 [274 (219 [182 |156
10 | 342 (1026 |81 |684 |58 |513 [410 (342 (257 [228 [205 |[164 [137 [117
15 | 419 [1257 [1006 [838 [718 |629 |[503 [419 [314 [279 251 [201 [168 [144
XR8015F 200 | 4583 (1449 [1159 [966 |828 |725 |580 [483 (362 (322 (290 [232 193 [166
XR11015¢ 25 | 540 (1620 (1296 [1080 [926 |810 |648 (540 (405 (360 (324 (259 P16 [185
30 | 592 (1776 [1421 [1184 [1015 |888 [710 (592 (444 395 (355 284 37 [203
40 | 684 |2052 [1642 [1368 (1173 [1026 821 |[684 |[513 [456 [410 [328 P74 [235

Note: Always double check your application rates. See pages 149-163 for useful formulas and information.

TAvailable in all stainless steel only.

I‘- Spacing —*|

Spray
Height
¥

Optimum Spray Height

o |1

80° 75 cm
110°

50 cm

See page 149 for a complete table
of spray heights and coverages.

How to order:
Specify tip number.

Examples:

XR8004-VS - Stainless Steel with
VisiFlo color-coding

XR11004-VP — Polymer with VisiFlo
color-coding

XR11004-VK — Ceramic with
polypropylene VisiFlo
color-coded tip holder

XR8010-SS - Stainless Steel

XR11004-VB - Brass with VisiFlo

color-coding

m BROADCAST NOZZLES
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‘ ®
XR ]éejel Extended Range Flat Spray Tips

I
Typical Applications: = Ceramic is available with corrosive N
See selection guide on pages 2 and 6 res[istantdpgl){prlr(])p%en.e \QSLFIO .
for recommended typical application ngggzned 1U§)O°Ocaeralcnities Oczai)g(gtles i FEEA
for XR Teejet. P ) .
Features: " /B;rass avz?ilable in :.100 only. . T
= Excellent spray distribution over a wide ® Automatic spray alignment 9W]t
range of pressures—15-60 PSI (1-4 bar). éifljeztjzeNfZirggl;l;ng?gt:ocranF;c?rgd
® |deal for rigs equipped with information.
sprayer controllers. ® Automatic spray alignment for sizes 10
= Reduces drift at lower pressures, and 15 with 25610-*-NYR Quick TeeJet At 15 PSI (1 bar) At 60 PSI (4 bar)
better coverage at higher pressures. cap and gasket. Reference page 55 for Pressure pressure J
® Available in stainless steel, ceramic and more information.

polymer in 80° and 110° spray angles
with VisiFlo® color-coding.

CAPACITY "
@|okslE AN
NOZZLE
Pl | hozE | Ty GPA | GALLONS PER 1000 SQ. FT.
OZ./MIN. [ 7 e |5 mPH [ 6 mPH [ 8 MPH [ 10 MPH[12 MPH] 15 MPH[ 20 MPH| 2 MPH | 3 MPH [ 4 MPH [ 5 mPH
15 | 0061 78| 45| 36| 30| 23] 1.8 1.5] 1.2 | 091]0.21 |0.14 | 0.10 | 0.08
XR8001 20 [0071| 91| 53| 42| 35| 26| 21| 18| 14| 1.1 [024 [0.16 [0.12 | 0.10
XR11001 30 | 0.087 | 11 65| 52| 43| 32| 26| 22| 1.7 | 1.3 [030 [0.20 |0.15 | 0.12
20 o010 | 13 74| 59| 50| 37| 30| 25| 20| 1.5 | 034 |023 | 017 | 0.14
(100) 50 | 011 | 14 82| 65| 54| 41| 33| 27| 22| 1.6 [037 [0.25 [0.19 | 0.15
60 | 012 | 15 89| 71| 59| 45| 36| 30| 24 | 1.8 [041 [0.27 | 020 |0.16
15 | 0092] 12 68| 55| 46| 34| 27| 23| 18| 1.4 [031 [021 [0.16 |0.13
VGENEEN 20 | 011 | 14 82| 65| 54| 41| 33| 27| 22| 1.6 [037 [0.25 [0.19 | 0.15
xr110015 EESER BV 97| 77| 64| 48| 39| 32| 26 | 1.9 [044 [029 | 022 | 0.18 -
20 [015 | 19 | 11.1| 89| 74| 56| 45| 37| 30| 22 | 051 |034 | 026 | 0.20 x o
(100) 50 | 017 | 22 | 126| 101| 84| 63| 50 | 42| 3.4 | 25 |058 |039 | 029 |0.23 ok 1
60 | 018 | 23 | 134 107| 89 | 67 | 53 | 45| 36 | 27 | 061 |0.41 | 031 |0.24
15 [ 012 | 15 89| 71| 59| 45| 36| 30| 24 | 1.8 [041 [027 [020 |0.16
XR8002 20 [014 | 18 | 104| 83| 69| 52| 42| 35| 2.8 | 211 (048 [032 | 024 |0.19
XR11002 30 | 017 | 22 | 126[ 101 | 84 | 63 | 50| 42| 34 | 25 [0.58 (039 029 |0.23
20 (020 | 26 | 149| 119| 99| 74 | 59 | 50 | 40 | 3.0 | 068 |05 |034 | 027
(50) 50 | 022 | 28 | 163| 13.1[109 | 82 | 65 | 54 | 44 | 33 |0.75 |0.50 | 037 |0.30
60 | 024 | 31 | 17.8| 123|119 | 89| 7.1 | 59 | 48 | 36 |082 |054 | 041 | 033
15 (0415 | 19 | 11.1| 89| 74| 56| 45| 37| 3.0 | 22 [ 051|034 | 026 |0.20
20 | 018 | 23 | 134| 107| 89 | 67 | 53 | 45| 36 | 27 | 061 |0.41 | 031 |0.24
VGERIPEN 30 022 | 28 | 16.3| 131|109 | 82 | 65| 54 | 44 | 33 075 [0:50 | 037 | 0:30 )
) 20 [ 025 | 32 | 186| 149|124 | 93| 74| 62 | 50 | 37 | 085 |057 |043 | 034 |<— Spacing |
50 | 028 | 36 |21 | 166[13.9 [104 | 83 | 69 | 55 | 42 |0.95 |0.63 |0.48 |0.38 . .
60 | 031 | 20 |23 | 184|153 [11.55| 92| 7.7 | 61 | 46 |11 |070 | 053 | 0.22 — 7
15 (018 | 23 | 134| 107| 89| 67| 53| 45| 3.6 | 2.7 [061 [041 [031 |0.24
VGENER 20 021 | 27 | 156| 125|104 | 78 | 62 | 52| 42 | 311 [071 [048 |036 |0.29 Spray
NCYL el 30 | 026 | 33 | 193 154|129 | 97 | 7.7 | 64 | 51| 39 (088 |059 |0.44 | 035 Height
20 [ 030 | 38 | 227 | 178|149 |11.1 | 89| 74 | 59 | 25 |10 [068 |051 |041
(50) 50 | 034 | 2 |25 |20 [16.8 126|101 | 84 | 67 | 50 |12 |0.77 | 058 |0.46 ¥
60 | 037 | 47 |27 |22 [183 |137 |110| 92| 7.3 | 55 |13 |0.84 | 063 |0.50 —+
15 [ 024 | 31 | 17.8| 143|119 | 89| 71| 59| 48 | 36 | 082 |054 | 041 [0.33
XR8004 20 | 0.28 36 | 21 166(139 | 104 | 83 | 69| 55| 42 [1.0 [0.63 |[048 | 038
30 {035 | a5 |26 |21 [17.3 130|104 | 87 | 69 | 52 |12 |0.79 | 060 |0.28 ; ;
WO 20 | 020 | 51 |30 |22 |198 |29 | 119 | 99| 79 | 25 [14 |oe1 |oes |osa  Optimum Spray Height
(50) 50 | 045 | 58 |33 |27 [22 |[167 134 [11.1 | 89 | 67 |15 |10 |0.77 | 0.61
60 | 049 | 63 |36 |29 |24 |[182 146 [121 | 97 | 73 |17 |11 |083 | 067 o
15 [ 031 | 40 |23 | 184|153 |15 92| 77| 61 | 46 |11 |070 | 053 [0.42 A IM
VGENVEM 20 (035 | 45 |26 | 21 |173 130 |104 | 87 | 69 | 52 [1.2 [079 | 060 |0.48
NCOel 30 |023 | 55 |32 |26 |21 |160 (128 |106 | 85 | 64 |15 |097 |073 |058
20 050 | 64 |37 |30 |25 |[186 149 [124 | 99 | 7.4 |17 |11 |085 |0.68 80° 30"
(50) 50 | 056 | 72 |42 [33 [28 |21 |166 139 |11.1 | 83 |19 |1.3 [0.95 [0.76
60 | 061 | 78 |45 |36 [30 [23 |[181 (151 [121 | 91 |21 |12 |10 |o0.83 GE P
15 (037 | 47 |27 | 22 |183 |137 |110| 92| 73| 55 [1.3 |0.84 | 063 |0.50
20 | 042 | 54 |31 |25 [21 [156 125 (104 | 83 | 62 |14 |10 |071 | 057
30 | 052 | 67 |39 [31 [26 [193 154 [129 [103 | 7.7 |1.8 |12 |0388 |0.71 See page 149 for a complete table
20 060 | 77 |45 |36 |30 [22° [17.8 [149 [119 | 89 |20 |14 |10 |o0.82 i
0 |08 | 8 |50 |4 [33 |55 |99 |16 |133 | 5o |33 [15 |13 |oor  of spray heights and coverages.
60 | 073 | 93 |54 |43 [36 |27 |22 [1841 |1a5 |108 |25 |1.7 |12 [0.99
15 [ 049 | 63 |36 |29 |24 |182 |146 |121| 97 | 73 |17 |11 |o083 [o0.67
XR8008 20 | 0.57 73 | 42 | 34 |28 |21 16.9 [14.1 (113 | 85 [1.9 [13 [097 [0.78 der:
XR11008 30 | 069 8 |51 |41 (34 (26 |20 [17.1 [13.7 [102 [23 |16 |12 |0.94 How to order:
20 (080 [102 |59 |48 |20 [30 |24 |[19.8 [158 [11.9 |27 |18 |14 |11 Specify tip number
(50) 50 (089 [114 |66 |5 |44 |33 |26 |22 |176 [132 [30 [20 [15 |12 pecity up :
60 | 098 |125 |73 |58 [49 (36 |29 |24 |194 |1a6 |33 |22 |17 |13 Examples:
15 (061 | 78 |45 |36 [30 |23 |1841 |151 |124 | 91 [21 |14 |10 [o083 . .
20 |071 | 91 |53 [a2 |35 |26 |21 |176 141 |105 (24 |16 [12 |097 XR8004-VS - Stainless Steel with
XR8010F 30 | o087 111 |65 |52 |43 [32 |26 |22 [172 [129 |30 [20 |15 |12 VisiFlo color-coding
XR11010+ 40 | 100 | 128 |74 |59 |50 [37 |30 |25 |[19:8 |14.9 |34 |23 |17 |14 DO
50 | 112 | 143 |83 |67 [55 |22 |33 |28 |22° |166 |38 |25 |19 |15 XR11004-VP — Polymer with VisiFlo
60 | 122 | 156 |91 [ 72 |60 |45 |36 |30 |24 |181 |21 |28 |21 |17 | di
BSE (228 (3|5 B (s e Ceramic wit
il 1 7 5 1 17 157 |3 y d ] _ _ ic wi
XR8015F 30 | 130 | 166 | 97 | 77 48 (39 |32 |26 |193 [44 |29 [22 |18 XR11004-VK Ceramic with .
XR11015t 0 | 138 | 232 |15 [100 |&3 |es |30 |42 |33 |35 |57 |38 |28 |33 polypropylene VisiFlo
60 | 184 |23 [137 [109 [91 |68 |55 |46 |36 (27 |63 |42 |31 |25 color-coded tip holder
XR8010-SS - Stainless Steel

Note: Always double check your application rates. See pages 149-163 for useful formulas and information.
tAvailable in all stainless steel only. XR11004-VB — Brass with VisiFlo

color-coding
m BROADCAST NOZZLES
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0

AVANT-PROPOS

COMER INDUSTRIES 5.p.A ploce
depuis toujours o sscunitd an E&le
des focteurs & prendre en compte
lors du développament &l de la
fabrcafion de ses prodults qul sont
conformeas aux nommes 150 &t aux
directives de PE en matisgre de
seEcLrbe,

Les informations sur la sécuité af 'u-
flisation sont foumias par las auto-
collants oppliqués et par la notice
Qui accompagne choaque mansmis-
sion foumiea

La clant ast g dinfomes Comer
Industries S.p.A. sur le pays de desti-
nation des transmissions afin de
pouvolr les doter des éfiqueties et
des nolices approprioss

ARBRES A CARDAN

Transmissions primaires CE

Elles rallent le trachteur & ko mochine

oparatrice &t sont aquipeas da

+ Marquoge CE

= Autocollants dinstructions da
securité

= MNotice CE

* Choines anti-rotation

A\ i
i
A O

cod, 190,000,359

Autccolant dinstructions de sacuri-
té sur ke tube da protection exié-
riEsur

¢

ke fbe

cod, 190,000,358

Autecolant dinstructions de sécurl-
te sur ke tube en acler extédeur

Ti}
L
™
m

BT
BOBBBE

8 |

URT

]

0

o=

Motice CE

Transmissions primaires USA

Elhas rafient e tractew & la moching

operatrice et sont équipses de ;

+ Autocolionts dinstructions de
securite

+ Motice

= Chaines anti-robation

A\ DANGER

cod, 190,000,099
Autocollant dinstructions de sé&cur-
1é sur b tube de protection exté-
rieur

A\ DANGER

GUARD MISSIRG
DO NOT OPERATE

A\ DANBER

GUARD WEESING
D0 NOT OPERATE
A\ DANGER

cod. 190,000,098
Autocollant dinstructions de sécurl-
& sur 18 ube an ocier exténaur

RO [ R ST
e ey r—

o . . P i o €T kT LI

AT L AT L

Pt
cod. 190.000.371

MNotice
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Transmissions primaires
CANADA

Ebes relent ke trocteur 4 lo moching

opdratice at sont dquipées de

+ Autccollonts dinstructions de
sécuritd

= NMNofice

+ Chaines anfi-rotation

cod. 190,000,357

cod. 190.000.215

Autocolant dinstructions de sacur-
té wur e tube de protection exté-
riews

A\ DANGER

A\ DANGER

NVELIPPE PRITECTRICE
MAVIANTE
¢ S LR
A\ DANGER

cod, 190,000,216
Autocolont dinstructions de sécuri-
b sur ke tube en acisr exdédaur

) e s PR R L s
=t | ATTERMAINTE PRRAL DN LS

[ A s 5 s o # L
| Eondl e

£V —

cod. 190.000.371

MNaotice



L'arbre & cardan est disponible en
opton sans les protections. Dans ce
cas, cest O l'ocheleur quincombe
o responeabiité de foire homolo-
guer la mochine compiete (arbre a
cardan comps) conformémeant &
ko Directive Mochines et de proté-
ger la transmisson & cardan avec
des protections idoines

Conseils d'utilisation

Las indications cl-dessous concer-
nent vote sacurita

Avont de commencer & travailler
verifiez

e

la bonne fixafion de lo fronsmission
4 cardan au fractaur et a la mochi-
ne opéatice. (Le frocteur estom-
pild @ la protection indique e
cdté fracteur)

rd

LY

o présence at ke fonchonnerment
de foutes les protectons de o
fransrission. En cos de bescin, rem
plocez kes éléments endommogds
ou manguants par des pisces d'orl-
gine en vellant O les monter cor-
rectament

d les chaines sont fixdes de focon &
pemettre Foriculotion de ko trons-
rrsdon dans chogque condition d'e-
xercice et de transport

8 les mochines stoticnnoles (pom-
pes, genarateurs, alc) sont bien
fixdas ou frocteur at respectent lo
supapostion des Sdmants télesco-

plques

8 la longueur, kb dmension de la
fransmission & cardan ainsi que son
disposifif eventuet sont odaptés 4
fusoge que l'on souhalte en fare
{wérifier dons la notice si I transmis-
sion dolt étre dquipée d'un limiteur
de couple ou dune roue Bore)

Pendant 'uliisation valllaz G ce que:

la fransmigsion & cardan ne dépas-
8 pos o vitesse et o puksonce
prédvues dans e monuel da o
machine,

Le dispositil de sécurité dalt foujours
éfre uliisé du cdte de la mochine.
Toutes les pléces en mouvement

sont profégées

3
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les angles d'articulation dolvent &ire
contenus of &gaux. En cas de
manoeuvie de plus de 35°, débeg-
yaz lo prse de force

le joint homocingtique n'opére pas
an continu & un angke proche de
BO® . mais seulement pour de cour-
tes durdes (broquage)

s dldments tdlescopiques de la
fransmission se superposent foujours
sur 1/3 dans kes fransmissions STD et
da 1/2 dans les fransmissions 4 joint
homocinatiauea

les watemants de froval pores ne
doivent pos &tre ompias ou débou-
fonnés de fogcon & ce qu'ls ne
soient pos happds par la machine
et &fre lo couse de groves occl
dants




Conseils d'utilisation

by

Lo fransmission dodt &tre manuten:-
fionnée hodzontalemant powr e
pos o fole glsser en provogquant
des accidents ou un endommaoge-
ment des protections, Utikkez des
engins de manutenticon approprés
en fonction de son polds

MNutiisez pos de chaines pour
manutentionner o fransmisson &
cardan @ la fin de son ullisation
Utilisez un support adéguat

) |
\ o

J/ 10O

Nutilisez pas lo fronsmisslon comme
suppon ou marchapled

==

Coupaz le moteur, ratirez lo cié de
contoct et védfier § toutes les pié-
cas an mouvernant se sont améiées
ovant de vous opprocher de o
maching opératice ou d'occomple
deas oparations dentretien

En o8 de mouvase Vel ou di roval noc-
fuma, la rona da frovol da lo fronsmission dol
Ehe suffisomment &clorde oussl bien pandant
la phosa de montoge que dunont [utiisoSon

Le dispositit de

lirmitation  paut
atteindre des fempérotures éle-
veas,

MNE PAS TOUCHER |

La #one adjocente doif
étre propre afin de peévenir tout s
qua dincendie

towjourns

BOLS DE PROTECTION

Lo Directive Machines (CEE B9/392
91/368. 93,44, 93/68) prescrit que ko
pize de force sur ko mochine ops-
ratrice doit &tve dotée d'une pro-
tection permettant e montogs af
rarficulotion de ko fronsmission 4
cardan tout en garantissant (selon
ko nomme rEM 1553) une superpost-
tion minimum de S0mm avec kb
protection de lo tronsmission & cor-
don alignés

Les bols de protection Comer
Incusties SpA. ont &ld concus
conformemeant oux nommes intemo-
tionales et sont accompognds
dune nofice CE contenont o
caclaration de conformita,

Etant donrd la grande voridtd das
mochings opératices et de lews
applicatons, c'ast ou lTabdcan! de
ko machine de chobir ke bol plus
appropié en fonction des condi-
lons d'exercice. des dimensions ef
de farficulation de la trarsmission &
cardon

Comer Industries 3.p.A. corseilles da
verifier sur le teroin les condifions
réedes d'exercice af lo voidité du
kol

Conseils d'utilisation

>l

Le vis &t las rondelas de fixation du
bol doivant &tre contanues dong o
suparficie plone et ne dolvent pas
élre desserraes

Las bols doiven! foujours &t an
parfait état, emplocez-des en cos

de besoin mais toujours par das pid-
ces donging

4
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Nutisez jomals le bol comme sup-
port ou marchepiad. S un couver-
cha esl pravd, vanfier =1 est bien
ferrmd

La bol dolt sumonter o protechion
de lotwe & cordan e 50 mm ou
oINS




C

comer industries
driveshafts

comer industries
machatronic solutions
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INTRODUCTION

COMER INDUSTRIES S.p.A hos
ahwnys considerad safely fo be ona
of the most important casgn and
consfruction parameaters for s pro-
aucts which are off built in ful com-
plance with the infemafional 150
standard and EU safely reguiafions
nformction on safely and on cor-
rect fingl user’s cpplication of the
PTO cive shaft are suppied in
safefy lobels and in the “lse ond
Maoinfanonce”™ Manudal provided
with af PTO drve shaffs. It & the
customer  responsibiity fo  nform
Comer Indusiies SpA. about the
Country to which the PIO dhive
shaffs wit be delvered, in order fo

provide  them with the suifabla
Manias ond Lobels
PTO DRIVE SHAFTS

Primary transmissions - CE

Thay connect the fractor fo the
oparafing mochinery and are
equipped with:

= CF Mark

+ Safely iobels

= CE instruchion handbook

+ anflrotation chains

ﬁ.\.E: A
e S
A L1

cod. 190,000.359
Label on ouler profeciive fube

botb

¥

C]
| N i, SR

cod. 190,000,358

Labw on outer sfeal fube

THE MARK OF SAFETY

= =
= m Lﬂ =
= =
== =
m e=— &=

GB
CE "Use and Maintenance”™ hand-
ook

Primary fransmissions-USA

Thay connect the froclor fo the
operafing machinery and oare
Bguipoed with

* Safely abels

+ Insfruchon handbook

* Anfirofation chaing

A\ DANGER

cod, 190,000,099
Label on oufer protective fube

A\ DANGER

GUARD MiSSING
DO NOT OPERATE

A\ DANGER

GLIAAD MiZSING
DO NOT OPERATE

ﬁ ODANGER
cod. 190,000,048

Labeal an oufer steal fube

" S e IR S DI LN

2 | i W i iy

| st P s e P T LA
b e s

o=
cod, 190,000,371

“Lse and Molhtenance ™ handbook

2
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Primary fransmissions =
CANADA

They connect the achy fo the
aperating  mochinery ond are
equipped with

* Safely lobelks

* Insfructian handbook

= Anttrolation chaing

P
5‘-’%}--"’3.

A 1]

cod. 190,000,355

cod, 190.000.215

Lobeal on oular profeciive fubse

A\ DANGER

A\ DANGER

A\ DANGER

cod, 190.000.216

Lobeal on outer sheal fube

[ o e e s camtmre
o] i Tty i i v

] T PO S T P AT
o mteh G

a==

cod, 190.000.371

“Usa anda Manfenance ™ handbook



THE MARK OF SAFETY

On request, the dive shaft can be
supphed without safely guords, In
this case, the buyer & responsibie
for canifying the machineg (Including
the shoff) occording fo  the
Maching Directive and for moun-
fing switoble safefy guards for the
dfive shaft

Operating instructions

Thass fles ConNcam your safaly

Before starfing to work, make swe
(iglelh

the fransmission & comechy connec-
ted fo the fractor and fo the ope-
rating mochinery (the picture of the
smal froctor sfomped on the safefy
guard inaicates the froctor side)

T r

Ay

al the fransmission safety guards
are in posifon and operating effi-
cienfly. Any domopged or missing
componeants must be reploced with
onginal spare parfs and  insfafied
corecty

the chains must be connecled so
that fthe fronsmission con move
uncer ol operaling and fransoort
condifions

the staffionory machines (pumps,
generators.  efc) ore  always
coupled fo the froctor and respect
the posiion of the overlanping hels-
scopic elemants

fhe drive shaft fransmissian in fenms
of length. size ond any device
(check the machine’s insfruchon
handbook IF the fransmission mus!
be equipped with a forque miter or
ovamunning ciufch)

Whan using fhe fronsmission, make
surg fhort

fha drive shaft aoes not excead the
speed ond powsy condiions deff-
ned in ha machine’s operaling
handbook.

Any safely dovice must b anga-
ged on the mochine side.

Al rofating parts must be profected

3
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the joint angles are kmifed and
equal for operations that exceed
d5°. disengoge the power foke-off

the PTQ drive shafft joint does not
cparate confinuoush with an angle
close to 80°, bt only for bref
perods (sfeering)

1/3 of the fransmissian’s falescopic
elaments are always overapping i
the STD fransmission and 1/2 in the
PTO diive shaft fransmisskons

work clothes do not have Dels.
edges or pors that may get fan-
gled, Any confoct with rofating
Dol May COLsE Seious accidants




THE MARK OF SAFETY

General rules

The fransmission must be fransoor-
ted horzontoly fo. prevent occk
dents (snce i may sip ouf) or o
ovold domoge fo safely guards
Depending an the weight. use o
sutoble means of fransport

e

-~ T

Do not use chains fo fransport or
support the drive shaft affer wse
Lse o special support

WEy

Do not wse the fronsmésion as o
support or as a footboord

==

Turn off the engine, remove fhe key
fran the ractor and ensure that of
rotafing ports have stopped before
gafhing ciofe fo the mochinery or
camyng ouf mainfenonce

The fransmission wark area must be
fuminafed dunng insfalahion and
use in cose of poor vishility or night-
e opevation

Ciutches may bacome very hat,
DO NOT TOUCH!

Keep the adiocent area clecn fo
reduce the risk of fire

SAFETY SHROUDS

The Mochine Directive (EEC 82/392
R1/368, 93744, 93/68) states that the
power foke-off on operating mach-
mary must be egquipped with a
safely shroud attaoched fo it thot
avows fhe diive shaff fo be assem-
bied ond fo arfioulate and thot
guarantees (according to oiEN
1553) overiopping of af least 50 mm
with the oaliigned dnve shalft safety
Guiard.,

The Comer indusfiies S.p0.A. shrouds
are bult in complance with inferna-
fional requirements and sfandards
and are suppiad with o CE instruc-
fion sheet confaining fhe deckara-
tian of conformity,

Corsidering the wide varely of
operafing mochinery and appica-
fians, fhe moching manufaciurer 5
responsible for sedecting the shroud
besad on the wse  conditions.
dimensions and arficwation of fhe
v shaft

Comer Indusfrles Sp.A. ecom-
mands checking the redl wse cond-
fions in the fiedd os wal as the suifo-
bty of the shrowd

Shrouwd connecting screws and
washers must rarmain within fhe faf
surfoce and showd not ba loose,

Strouds must not be damoged, If
50, they must be replaced with orl-
ginal spore poarts

4
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Do not use the shroud as a support
or footboaord, Any opaning mus! be
closed

The shroud must overigp the dhive
shafl safely guard by ot least 50
mm
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1444 Sprayer Gontrol

CHAPTER 1 -INTRODUCTION
The 744A Sprayer Control provides manual spray
control in a compact package. The 744A allows for
the choice of liquid-filled 100 PSI (7 bar) or 300 PSI
(20 bar). The console features a lighted pressure
gauge for night use and heavy-duty switches with
LED indicators. The 744Ais available in a variety of
kit forms using solenoid or ball type control valves.

TeeJet 744A manual Sprayer Control for use with
Solenoid or Ball Valves

Pressure Gauge

Manual spray controller in a compact package.

Liquid filled 100 PSI or 300 PSI pressure
gauge.

Lighted pressure gauge for night use.
Heavy-duty switches with LED indicators.

Available in a variety of kit forms using solenoid
or ball type control valves.

DirectoValve shutoff ball valves are ordered
separately for 744A ball valve kits.

Kits include wiring harness.

Pressure Adjust Switch

Master Switch

Boom Control Switches

Mounting Bracket

SYSTEM CONFIGURATIONS

Figure 1-1: Solenoid Valves

] B 744A Console
(

rj °= (1)

Mounting Bracket
64-50023

Cable,
Power
45-20100

Cable, Extension:
8’ 45-20091
15'45-20079 7

Valve, =

Pressure Cable, End: |:: _

Regulating 8'45-20090 M Fitting, Tee

35-50029 15' 45-20089 !m! 67-20004
18' 45-20088

=1 Solenoid Valves
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1444 Sprayer Gontrol

Fiqure 1-2: Ball Valves

Figure 1-3: Plumbing Diagram - Diaphragm Pump

744A Console

Cable, Extension
10’ 45-10086

Harness, 744
Console 12/

48-10072 Cable, Power

Fused §
4505385 ¢

Harness, 744 Ball
Valve 45-10080

Valve, Regulating
35-02115

Figure 1-4: Plumbing Diagram - Centrifugal Pump
and Self-Cleaning Strainer

n www.teejet.com
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1444 Sprayer Gontrol

KIT CONTENTS

Unpack the installation kit and identify the required parts.

ltem  Part Number Description Quantity
1 67-20004 Tee Fitting, NYIOn (BlaCK) ........cocvvveerrecierieissercrssisseeess s 1
2 67-20003 Male CONNECLOr, NYION .....coviieiricieiret et 1
3 67-20002 TUBING NUE, NYION ..o 3
4 67-20005 Close Nipple, NYION (BIACK) .......vvrevirerrieriirieireieireiseieieissieetseise e eessssennes 1
5 65-50005 TUDING INSEI, BraSS....ccuveeeiicreiriieeeiseciessess et ssss s sessnns 4
6 64-50023 Mounting Bracket, NYION..........ccciiencnecee e 1
7 60-10026 LOCK KNOD ..ottt bbbt nen 2
8 60-50000 1/4” External Tooth LOCK WAShET .......ccvurieriiiririeinissnis s 2
9 60-50003 1" Bolt, Steel, ZINC PlAted ..o ssstesssssneees 2
10 60-50001 Flat Washer, Steel, ZINC Plated.............cccoveiiiieeiiicencceeec e 2
11 60-50009 Lock Washer, Steel, ZInC Plated..........ccccovreunieiiniieiienenieseeie e 2
12 350-0062 Hex Nut, Steel, ZinC Plated..........covieriniernesresenesee e 2
13 67-20001 Male Coupling, NYION........ccvv v eees 1
14 90-50141 Accessory Bag - Items 2,3,5, & 7-13 ... 1
15 75-50033 Control Housing 100 pSi LIQUId.........cceriurireiierieiniseesissieesssesessssessssssesessssenaas 1
16 75-50035 Control Housing 300 PSi LIQUId .........ceueurirrrieririeireeeissieeisesseesseseesesssseeessssennes 1
17 98-70025 TAAAMENUAL.......ocereeireeeeee ettt 1

Figure 1-5: Item lllustrations

Iltem Part# Description lllustration
1 67-20004 | Tee Fitting, Nylon (Black)
2 67-20003 | Male Connector, Nylon

85/133
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1444 Sprayer Gontrol

Item Part# Description lllustration
3 67-20002 | Tubing Nut, Nylon

4 67-20005 | Close Nipple, Nylon (Black)

5 65-50005 | Tubing Insert, Brass

6 64-50023 | Mounting Bracket, Nylon

7 60-10026 | Lock Knob

8 60-50000 | 1/4” External Tooth Lock
Washer

9 60-50003 | 1" Bolt, Steel, Zinc Plated

10 60-50001 | Flat Washer, Steel, Zinc
Plated

1 60-50009 | Lock Washer, Steel, Zinc
Plated

www.teejet.com
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1444 Sprayer Gontrol

Item Part# Description lllustration

12 350-0062 | Hex Nut, Steel, Zinc Plated

13 67-20001 | Male Coupling, Nylon

14 90-50141 | Accessory Bag - Items 2,3,5,
&7-13

15 75-50033 | Control Housing 100 psi o
Liquid s @

16 | 75-50035 | Control Housing 300 psi : :
Liquid ———),

17 98-70025 | 744A Manual

CONTROL HOUSING ASSEMBLY

New consoles have boom switches, guage lamps/LEDs and boom LED soldered to the circuit board.

ltem  Part Number

Description

~N o O B~ W N =

60-50020
84-20002
64-50024
64-50031

51-20008
51-20002

60-50019
01-50007

Knurled Nut, Brass Nickel Plated
Graphic Panel

Front Housing

Lens Gauge

100 psi Liquid Gauge
300 psi Liquid Gauge

Square Nut (2 Req'd)
Circuit Board—Includes 1, 9, & 10

87/133
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1444 Sprayer Gontrol

ltem Part Number Description (continued)

8 32-50010 Toggle Switch

9 350-2610 Plastic Screw

10 64-50030 Foam Spacer

11 64-50025 Back Housing

12 64-50029 Elbow, Nylon (Black)

13 64-50032 Output Cable Shield, Neoprene

14 64-50026 Receptacle Fuse Shield, Neoprene
15 604-0014 Fuse, 15A

Figure 1-6: Assembly

n www.teejet.com
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1444 Sprayer Gontrol

CHAPTER 2 - INSTALLATION OUTPUT CONTROL CABLE

Cuta 1.0” (3.0 cm) diameter opening used to feed

MOUNTING _BRAC KET the output control cable from the interior of the
1. Make sure all switches on the 744A Sprayer tractor cab to the boom control valves. Make sure
Control are turned to the “Off” position. the hole has no burrs or sharp edges that could

2. Determine the best location for the 744A Sprayer ~ damage the wires.

Control in the vehicle cab according to the .
following guidelines: 744A-3 Unit

6 wires from the output cable are used to control a
three-section boom.

+ Orange (Right) Yellow (Center) Green (Left) —

+ pressure gauge should be readily visible
+ switches should be within easy reach

+ controller bracket should rest on a flat surface connect to 144A Valves. When using a
+ 12 volt DC power source must be accessible *344AEC Ball Valve, connect to the white wire.
(maximum draw 10 amps) + *Black — connect to other terminal on 144A
3. Determine the proper routing for power cables Valves. When using the *344AEC Ball Valve,
and pressure tube: black is not connected.
+ away from operators’ movement area * Red and Brown - connect to red and black

wires on the Regulator Valve (244, 344AE-PR,
or 344AE-RL).
*When using 344AEC DirectoValve® Ball Valves, connect black

4, Install the mounting bracket using 4" (6.4mm) wire(s) and red wire(s) using the Valve End and Battery End
drill. machine screws. nut. washers. and lock Cables (supplied only when Ball Valve Kits are purchased) to an

washers as illustrated below, Attach the control ~ “Memupted power supply such as the battery

housing assembly to the mounting bracket using **The black ground wire for the control cable is not supplied
L with connectors attached. The T-Tap connectors are supplied
the console adjusting knobs and washers.

separately and should be attached as per Figure 2-2.

Figure 2-1: Mounting Bracket WARNING!: Do not plug the control cable into the
control box until it has been fully connected
to the control valves. Doing so may allow the
unconnected leads to short out.

+ away from moving parts

+ away from sharp objects

www.teejet.com
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Figure 2-2: Figure 2-2: T-Tap Connector Assembly

=y TS

| To Terminal of

Step A .
{ 144 Directo Valve
/ Ball %]
Valve
Step B Step C Connector

Input Power Cable

The Input Power Cable consists of three wires. The
red wire should be connected to a 12 Volt power
supply within the cab of the vehicle (i.e., ignition
switch). If the power source is located outside of the
cab, the power cable should exit the cab through
the same 1.0” (3.0 cm) diameter hole as the output
control cable. The blue wire should be connected
to the headlight system of the tractor. This can

be accomplished by connecting the blue wire to
the auxiliary terminal of the headlight switch or by
splicing into the wire connected to the headlight.
The black wire is the negative lead and should be
connected to a good chassis ground.

Plug the input power cable into the power cable
socket on the back of the 744A console. Turn the
vehicle ignition switch to the “Run” position. If the
wiring has been connected properly, the boom
section indicator lights should illuminate when the
boom section switches are toggled. The gauge light
should appear when the headlights are illuminated.

Pressure Gauge

The tubing for the pressure gauge is supplied

as part of the wiring harness. To avoid chemical
leakage into the vehicle cab, the tube coupler
should be installed outside of the vehicle cab. If a
gauge isolator is used with the system, it should be
installed in place of the coupler, also outside of the
vehicle cab.

The pressure gauge should be checked for
accuracy each season. If the unit is equipped with
a liquid-filled gauge and it does not read accurately,
the gauge may need to be vented. To vent the
gauge, remove the four screws in the back of the
sprayer control housing and lift off the back. The
rear of the gauge will be exposed. To vent the
gauge, clip off the nib of the rubber plug in the back
of the gauge or puncture it with a needle. Once the
gauge has been vented, do not store the sprayer
control on its back as this may cause a loss of

fluid from within the gauge. If further inaccuracy

is suspected at 0 PSI and a gauge isolator is

being used, the isolator line may need to be bled
according to the instructions furnished with the
gauge isolator.

n www.teejet.com
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Pressure Gauge Tube Assembly

1. Determine the location at which the coupler is to
be installed. Cut the tubing at that point.

2. Remove the tube nuts from the 3 couplers
and slide the tubing through the nuts. The
threaded portion of the nut should face their
respective couplings. The tube should protrude
approximately 2" beyond the nut.

3. One brass tube insert is provided. This must be
used with the gauge coupling assembly.

4. A%’ x ¥ nylon close nipple is provided if a
male connected is needed with the gauge tee
fitting.

5. Fluid leakage around the gauge indicates a poor
connection or a defective gauge.

NOTE: All cables and tubes should be out of the
way of the operator’s feet and path so that
they cannot be snagged or pulled. These
tubes should be routed around sharp metal
objects, edges, and moving parts with
enough slack that they will not be pulled
apart when sharp turns are made.

Figure 2-3: Pressure Gauge Tube Assembly

21720-8
1111

45-20001

Optional Isolator Kit 5
Tube Insert §

Tube Coupling %— —
Tube Insert {

enoid Harness
- =

Tube Nut 4
Tube Insert §
\

~

Pipe Nipple
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CHAPTER 3 - MAINTENANCE

Routine Procedures
Several routine procedures should be followed to
help maintain the 744A Sprayer Control system.

1. Check all wires and connections for wear,
damage, and frayed ends to prevent shorting out
of the system.

2. Make sure that the mounting bracket for the
744A Sprayer Control is mounted securely.

3. All connections and terminals should be free of
corrosion.

4. The control unit is designed so that it may be
removed, cleaned, and stored during periods of
non-use to protect it from extreme heat or cold.

5. The 744A Sprayer Control is NOT
WATERPROOF. Do not immerse the unit when
cleaning.

6. Periodic flushing of the sprayer will help prevent
clogging due to residue buildup.

Removal of Control Unit

1. De-pressurize the system.

2. Uncouple the nylon pressure tube from outside
the vehicle cab and allow the liquid to drain.
Uncouple the tube from the bottom of the unit.

3. Disconnect the input power cable from the back
of the unit.

4. Disconnect the output control cable from the
back of the unit.

5. Loosen the triangular knobs on both sides of the
unit and slide the unit off of the bracket.

n www.teejet.com
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144A Sprayer Gontrol

USER MANUAL

TeeJet 744A manual Sprayer Control
for use with Solenoid or Ball Valves
* Manual spray controller in a compact package.

Liquid filled 100 PSI or 300 PSI pressure gauge.

Lighted pressure gauge for night use.

Heavy-duty switches with LED indicators.

Available in a variety of kit forms using solenoid or ball type control valves.
DirectoValve shutoff ball valves are ordered separately for 744A ball valve kits.

Kits include wiring harness.

Téeéet*

1801 Business Park Drive

Springfield, lllinois 62703 USA

Tel: (217) 753-8424 « Fax: (217) 753-8426
www.teejet.com

A Subsidiary of m Spraying Systems Co.

98-70025 R1
© TeeJet Technologies 2010
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AGRICULTURAL DIVISION

POMPESA MEMBRANE

BBP P-MP-P-APS-IDS

MANUEL D'UTILISATION ET D'ENTRETIEN

Lire attentivement ce manuel avant utilisation
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MP 20-MP 30 MP 40-MP 40AP
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APS 145 APS 141-APS 166
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IDS 2200-IDS 2600

IDS 1400
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1 m/3,3 ft MAX |1 m/3,3 ft MAX

3 m/9,8 ft MAX
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AvVANT-PROPOS

L e présent manuel se compose de deux parties distinctes.

La premiére s adresse a I' utilisateur final et au Technicien Spécialisé ; la deuxiéme s adresse

exclusivement au Technicien Spécialisé.

On entend par Technicien Spécialisé:

* lefabricant delamachine (par exemple motopompe) qui incorpore lapompe (dorénavant lorsque
I’on parle de “ machine qui incorpore la pompe”, il peut également s'agir d’une “ installation
qui incorpore lapompe”, comme par exemple dans le cas d’ une station de pompage) ;

* unepersonne, en général du centre d’ assistance, spécialement formée et autorisée pour effectuer
sur lapompe et sur lamachine qui incorpore lapompe desinterventions d’ entretien extraordinaire
et des réparations. |l est rappelé que les interventions sur les parties électriques doivent étre
effectuées par un Technicien Spécialisé, étant également un Electricien Qualifié, ¢’ est-a-direune
personne habilitée et qualifiée professionnellement pour le contrdle, I’ install ation et laréparation
d’ appareils électriques, selon les “ régles de I'art” et conformément aux réglementations en
vigueur dans |e pays ot la machine qui incorpore la pompe est installée.

PREMIERE PARTIE

1. INFORMATIONS GENERALES

Vousfélicitant d’ avoir choisi un de nos produits, nous vous rappelons qu’il a été concu et fabriqué
en prétant la plus grande attention a la sécurité de I’ opérateur, al’ efficience de son travail et ala
protection de |’ environnement.

Afin de préserver ces caractéristiques dans e temps, nous recommandons lalecture attentive de ce
manuel et nous vous invitons a respecter scrupuleusement les indications qu’il contient.
Préter une attention particuliere alalecture des parties de texte signalées par le symbole :

Fil« ATTENTION

car elles contiennent des consignes de sécurité importantes pour |’ utilisation de la pompe.

L e Fabricant décline toute responsabilité quant aux dommages découlant de :

* inobservation du contenu du présent manuel et du manuel de la machine qui incorpore la
pompe

 usages de la pompe différents de ceux exposés dans le paragraphe “ DESTINATION
D'USAGE”

« utilisations contraires aux réglementations en vigueur en matiéere de sécurité et de prévention
des accidents du travail

* installation incorrecte

 négligencesdans |’ entretien prévu

 modifications ou interventions non autorisées par le Fabricant

 emploi de piéces de rechange non originales ou inadaptées au modele de pompe

* réparations non effectuées par un Technicien Spécialisé.

8
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1.1 CONDITIONSDE GARANTIE

Lagarantieaunevalidité de 12 mois, acompter deladate indiquée sur le document fiscal de vente
(ticket de caisse, facture, etc.), acondition que le certificat de garantie joint ala documentation de
la pompe soit retourné au Fabricant, entiérement rempli, sous 10 jours a partir de la date d’ achat.
Leclient adroit exclusivement au remplacement des piéces qui, selon |’ avisdu Fabricant ou de son
représentant autorisé a cette fin, présentent des défauts de matériel ou de fabrication, al’ exclusion
de tout droit au dédommagement des préudices, directs ou indirects, d’ une quel conque nature.
Lesfrais de main-d’ cauvre, emballage et transport restent ala charge du client.

Le produit remis au Fabricant pour réparations sous garantie doit parvenir avec tous ses éléments

d origine et sans étre altéré. Dans le cas contraire, toute demande de garantie sera rejetée.

L es piéces rempl acées deviennent propriété du Fabricant.

Les pannes ou ruptures éventuelles qui se manifestent pendant et aprés la période de garantie ne

donnent droit ni ala suspension du paiement ni ades délais supplémentaires.

La garantie ne prévoit pas le remplacement de la pompe et cesse automatiquement dés que les

délais de paiement convenus ne sont pas respecteés.

Sont exclus de lagarantie :

* lesdommagesdirects ouindirects, detoute nature, découlant de chutes, d’ utilisation incorrecte de
lapompe et de I’ inobservation des normes de sécurité, d'installation, d’ utilisation et d’ entretien
contenues dans le présent manuel et dans celui de la machine qui incorpore la pompe ;

* les prgudices consécutifs al’immobilisation de la pompe pour réparations ;

* toutesles piéces qui, durant leur emploi normal, sont sujettes ausure ;

* toutesles piéces qui se révelent défectueuses suite a négligence pendant I’ utilisation

* les dommages dérivant de I’ utilisation de pieces détachées ou d’ accessoires non originaux ou
non approuveés expressément par le Fabricant et de réparations n’ étant pas effectuées par un
Technicien Spécialisé.

Toute modification de la pompe, notamment des dispositifs de sécurité, fait cesser la garantie et

exonere |e Fabricant de toute responsabilité.

Le Fabricant se réserve le droit d apporter, a tout moment, toutes les modifications considérées

nécessaires pour améliorer le produit, sans étre obligé d' appliquer ces modifications aLix appareils

produits précédemment, livrés ou en cours de livraison.

L e contenu du présent paragraphe exclut toute condition préexistante, expresse ou implicite.

12 UTILISATION ET CONSERVATION DE CE MANUEL

Lemanud d utilisation et d’ entretien fait partieintégrante delapompe et doit étre conservé, pour des
consultations futures, dans un lieu protégé, permettant sa consultation rapide en cas de nécessité.
Sur le manuel d utilisation et d'entretien, figurent des avertissements importants pour la sécurité
de |’ opérateur et de ceux qui I’ entourent, ainsi que pour le respect de I’ environnement.

En cas de détérioration ou de perte, en demander un nouvel exemplaire avotre revendeur ou aun
centre d’ assistance autorisé.

En casde cession delapompeaun autre utilisateur, veuillez également joindre lemanuel d’ utilisation
et d’entretien.

Nous avons porté une grande attention alarédaction du présent manuel, si toutefois vous remarquez
des erreurs, veuillez les signaler au Fabricant ou a un centre d' assistance autorisé.

L eFabricant seréserveen outreledroit d’ apporter, sans préavis, toutesles modifications nécessaires
pour lamise ajour et la correction de ce manuel.

Toute reproduction, méme partielle, du présent manuel, est interdite sans |’ autorisation écrite du
Fabricant.
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13 SYMBOLES

Lesymbole: -
Fl« ATTENTION

qui distingue certaines parties de texte, indique le risque important de dommages ala personne si
les prescriptions et indications relatives ne sont pas respectées.

Lesymbole: AVERTISSEMENT

qui distingue certaines parties detexte, indiquelerisque d’ endommager lapompe, si lesinstructions
relatives ne sont pas respectées.

2. CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES

Pompe # Débit Pression | Puissance | T/min Poids
membrane | L/min  US gal/min| Bar  psi | CV (HP) Kg Ib
BP 20/15 2 18.7 49 15 217.5 0.83 550 7.3 16.1
BP 40/15 2 39.9 10.5 15 217.5 1.8 550 10 22
BP 60 2 58 15.3 20 290 3.3 550 10 17.2
BP 105 3 104 27.5 20 290 55 550 12.3 27.1
BP 125 3 117 30.9 20 290 6.8 550 12.5 27.6
BP 151 4 138 36.5 20 290 7.8 550 24 52.9
BP 171 4 162 42.8 20 290 9.6 550 24 52.9
BP 205 6 193 51 20 290 10.2 550 32 70.5
BP 235 6 222 59 20 290 1.7 550 32 70.5
BP 265 6 252 67 20 290 14.3 550 43 95
B9 280 6 248 66 20 290 13.3 550 32 70.5
BP 305 6 296 78 20 290 15.8 550 43 95
MP 20 2 19.5 5.2 30 435 1.6 550 6 13.2
MP 30 2 29.2 7.7 30 435 2.3 550 6 13.2
MP 40 — MP 40 AP 3 39.5 10.4 30 435 3.2 550 9 19.8
P48 — P48 AP 2 51.7 13.7 30 435 4.1 550 | 13.7-14.1 | 30.2 - 31.1
APS 51 3 50.7 134 40 580 5.2 550 15.5 34.2
APS 61 3 62.3 16.5 40 580 6.4 550 16.5 36.4
APS 71 3 67.8 17.9 40 580 7.3 550 16.5 36.4
APS 96 4 89 23.5 40 580 9.5 550 21.5 47.4
APS 101 3 103 25.6 50 725 12.3 550 36 79.4
APS 121 3 115 30.4 50 725 14.5 550 36 79.4
APS 141 5 141 37.2 50 725 17.8 550 51 1125
APS 145 4 142 375 50 725 18 550 48 106
APS 166 5 163 43.1 50 725 20.5 550 51 112.5
IDS 1000 3 99 26.2 50 725 12,5 550 44 97
IDS 1400 4 136 35.7 50 725 17 550 58 127.9
IDS 2000 6 208 55 50 725 26.2 550 77 170
IDS 2200 6 208 55 50 725 26.2 550 76 168
IDS 2600 6 249 65.9 50 725 321 550 76 168
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2.1IDENTIFICATION DESELEMENTS
Se reporter aux figures 1, 2, 4 et 5 au début du manuel d' utilisation et d entretien.

1 | Pied de la pompe 10 |Raccord de by-pass

# |Rokiret 1 | Collecteur d'aspiration

3 | Arkrede la pompe 12 | Collecteur de refoule ment

4 | Compensatewr volumarioue dhuile 12 | Tetnoin nivean d'huile

g |Accumulatewr de pression 14 | Zoupape de siletd

6 | TEe de pompe 15 | Profection de larbre de la pormpe
7 | Raccord aspiration 16 | Raccord e foulerment

g |Bouchon clapet aspiraton/refoule mert 7 |Bouchon remplissge

9 | Carer porpe 18 |Plaque signaléfique

2.2DISPOSITIFSDE SECURITE

Ti« ATTENTION

e La machine qui incorpore la pompe doit toujours étre dotée des dispositifs de sécurité
mentionnés ci-apres.

»  Encasd intervention répétée delasoupape de slreté, interrompreimmeédiatement I’ utilisation
de lamachine qui incorpore la pompe et lafaire contrdler par un Technicien Spécialisé.

» La décharge éventuelle de la soupape de sireté ne doit pas étre déversée dans
I’ environnement.

»  Encasde rupture ou d’ endommagement de la protection de I’ arbre de la pompe, n’ utiliser
en aucun cas lamachine qui incorpore lapompe, sans |’ avoir fait au préalable contréler par
un Technicien Spécialisé.

e Pendant I’ utilisation, ne pas poser |les pieds ou les mains sur la protection de I arbre de la
pompe.

a) Soupape de sireté

Elle est de série sur certains modeéles et disponible comme accessoire en option sur d’ autres.

11 s agit d’ une soupape de pression maximale, convenablement étalonnée, qui déchargelasurpression

en exces si une anomalie devait se présenter dans le systeme de régulation de la pression.

b) Protection del’arbre dela pompe

Elle est de série sur certains modeles et disponible comme accessoire en option sur d’ autres.

Il s'agit d’un dispositif qui empéche a |’ opérateur d' accéder aux parties tournantes de I’ arbre de

la pompe.

c¢) Clapet de limitation/régulation dela pression

Il est de série sur certains modéles et disponible comme accessoire en option sur d’ autres.

Il s'agit d’'un clapet qui permet de régler la pression d’ utilisation et qui permet au fluide pompé

de refluer vers la conduite de by-pass, empéchant |’ apparition de pressions dangereuses lorsgue

I’on ferme le refoulement ou lorsque I’ on cherche a définir des valeurs de pression supérieures

aux valeurs maximales admises.

Un clapet de limitation/régul ation de la pression, doté de dispositifs d' interception/distribution du

liquide pompé (par exemplerobinets), est généralement appel égroupede commandedela pompe.

Dans e présent manuel, par simplicité, nousindiquerons par I’ expression groupe de commande,

tant le clapet de limitation/régulation de la pression que le groupe de commande de la pompe.

11
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2.3 PLAQUE SIGNALETIQUE

Laplague signalétique (18) contient le numéro de série et | es principal es caractéri stiques techniques
delapompe: modéle, débit maximal (a0 bar/0 psi), débit alapression maximale, pression maximale,
vitesse de rotation maximale.

Laplaguesignalétiqueestinstallée: sur lapartieavant du carter pour les pompes BP20/15, MP20 et
M P30 ; sur un porte-plaque spécial fixé sur unevisdel’ accumulateur de pression pour les pompes
BP40/15, BP60, P48 et PASAP ; sur une téte (avec plague adhésive) pour les pompes APS31 et
APS41 ; sur le compensateur d’ huile pour les pompes APS101 et APS121 ; sur le pied avant pour
les pompes APS145, APS141 et APS166 ; sur un porte-plaque spécial fixé sur une vis d' une téte
pour toutes les autres pompes.

Ti1« ATTENTION
e Siaucoursdel’ utilisation, laplaque signal étique devait se détériorer, s adresser au revendeur
ou & un centre d’ assistance autorise pour sa réparation.

3. DESTINATION D’USAGE

Tl« ATTENTION

» Lapompe est exclusivement destinée aux usages suivants :

- traitements de protection des cultures en agriculture et jardinage ;

- pompage de détergents et de couleurs en solution aqueuse ;

- pompage d’ eau destinée a un usage non alimentaire.

» Lapompe n’est pas destinée au pompage de :

- solutions aqueuses avec une densité et une viscosité supérieures a cellesde ' eau ;

- solutionsde produits chimiques dont vous ' étes pas siir dela compatibilité avec les matériaux
constituant la pompe ;

- eau de mer ou a forte concentration saline ;

- combustibles et lubrifiants de tout type ;

- liquides inflammables ou gaz liquéfiés ;

- liguides & usage alimentaire ;

- solvants et diluants de tout type ;

- peintures de tout type;

- liquides a des températures supérieures a 40° C ou inférieuresa 5° C;

- liquides contenant des granules ou parties solides en suspension.

« Lapompenedoit pas étre utilisée pour laver : personnes, animaux, appareillages électriques
sous tension, objets délicats, la pompe elle-méme ou la machine dont elle fait partie.

» Lesaccessoires (standards et en option) utilisés avec la pompe doivent étre du type approuvé
par le Fabricant.

» La pompe n'est pas adaptée a une utilisation en environnements présentant des conditions
particuliéres comme, par exemple, des atmosphéres corrosives ou explosives.

e Pour I’'emploi a bord de véhicules, bateaux ou avions, s adresser au service d assistance
technique du Fabricant, car des prescriptions supplémentaires peuvent étre nécessaires.

Un tout autre usage est considéré impropre.

Le Fabricant décline toute responsabilité quant aux éventuels dommages découlant d' usages
impropres ou erronés.
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4. ACCESSOIRESEN OPTION

Til« ATTENTION

» Les accessoires en option inadaptés compromettent le fonctionnement de la pompe et
peuvent la rendre dangereuse. Utiliser exclusivement des accessoires en option originaux,
recommandés par le Fabricant.

» Encequi concerne les prescriptions générales, les consignes de sécurité, I'installation et
I’ entretien des accessoires en option, se reporter a la documentation qui les accompagne.

Il est possible de compléter I’ équipement standard de la pompe avec la gamme suivante
d accessoires:

 soupape de slireté ;

* protection del’ arbre de la pompe ;

* groupe de commande ;

« filtre d’ aspiration (crépine de fond) ;

« raccord d' aspiration de différentes formes et dimensions;;

* manomeétre ;
* tuyaux de refoulement haute pression ;
* dévidoir ;

« lances de pulvérisation de différents types ;
» dispositif de signalisation de la rupture de membrane.
Pour plus d’informations, s’ adresser au revendeur.

5. FONCTIONNEMENT

Ti« ATTENTION

« Lapompe ne peut pas étre mise en service si la machine, danslaquelle elle est incorporée,
n'est pas conforme aux exigences de sécurité établies par les Directives européennes.
Ce fait est garanti par la présence du label CE et par la Déclaration de Conformité du
fabricant de la machine qui incorpore la pompe.

» Avant demettre en marchela pompe, lire attentivement lesindications présentes dans ce manuel
et dans|e manuel de la machine qui incorpore la pompe. S assurer notamment d’ avoir bien
compris le fonctionnement de la pompe et de la machine qui incorpore la pompe en ce qui
concerne les opérations d’ interception du liquide.

» L'utilisation de la pompe exige attention et prudence. Ne pas confier a d'autres personnes
la pompe sans s étre assuré, sous la propre responsabilité, que I’ utilisateur occasionnel a
lu attentivement ce manuel et connait I’ utilisation de la pompe. La pompe ne doit pas étre
utilisée par des enfants ou par un personnel non qualifié.

» Respecter les consignes de sécurité contenues dans le manuel d' utilisation et d’ entretien de
la machine qui incorpore la pompe, avec une attention particuliére a |’ utilisation éventuelle
de dispositifs de protection individuelle (lunettes de protection, casques, masques, etc.).

» Respecter les consignes de sécurité contenues dans le manuel d utilisation et d’ entretien des
accessoires en option éventuellement utilisés.

* Nepas utiliser la pompesi :

- €elleasubi d’'importants chocs;;

- il yad évidentes fuitesd huile;
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- il yad évidentes fuites d’eau.

Dans ces cas, faire contréler la pompe par un Technicien Spécialisé.

« Etre particulierement attentif lorsque la pompe est utilisée en présence de véhicules
en mouvement, pouvant écraser ou abimer le tuyau de refoulement et la lance de
pulvérisation.

» Pendant e fonctionnement, maintenir toujoursla pompe sous surveillance et horsdela portée
desenfants et animaux. Faire particuliérement attention lors d’ utilisation dans des créches,
mai sons de santé et maisons de repos, car des enfants, des personnes gées ou handicapées
sans surveillance peuvent étre présents dans ces lieux.

» Avantd utiliser la pompe, mettre des vétements garanti ssant une protection adéquate contreles
manoaivres erronées avec lejet defluide sous pression. Ne pas utiliser |a pompe & proximité
de personnes ne portant pas de vétements de protection.

» Lesjetsa haute pression peuvent étre dangereux s'ils sont utilisés de maniére incorrecte. Ne
pas diriger le jet vers des personnes, animaux, appareillages électriques sous tension ou
versla machine qui incorpore la pompe.

« Pendant I’ utilisation, empoigner solidement lalance de pulvérisation, car lorsque vous agissez
sur lelevier de commande pour pulvériser le produit, vous étes soumisalaforcederéaction
du jet a haute pression.

* Ne pas diriger le jet contre soi-méme ou d’ autres personnes pour nettoyer vétements ou
chaussures.

* Nepasdiriger lejet & haute pression vers des matériels contenant de I’amiante ou d’ autres
substances nuisibles & la santé.

e Sassurer que les parties en mouvement de la pompe sont correctement protégées et qu’ elles
ne sont pas accessibles au personnel non préposé a |’ utilisation.

» Nepass approcher despartiesen mouvement dela pompe, mémesi elles sont convenablement
protégées.

» Nepasretirer les protections des parties en mouvement.

» Ne pas effectuer d’' opérations d’ entretien sur la pompe si celle-ci est en marche.

* Respecter lesindications du paragraphe“ DESTINATION D'USAGE " .

* Ne modifier en aucun cas les conditions d’installation de la pompe, notamment ne pas en
modifier la fixation et les raccordements hydrauliques.

» Nepasactionner d’ éventuels robinets montés sur la pompe, s'ils ne sont pas raccordés a une
utilisation empéchant la sortie accidentelle du liquide pompé.

» Ne pasdérégler les commandes et dispositifs de sécurité.

 Le branchement au secteur de la machine qui incorpore la pompe doit étre effectué par un
Electricien Qualifié, conformément aux normes en vigueur dans le pays d' utilisation.

 Lefonctionnement dela machine qui incorporela pompe est interdit en environnements fermés,
si celle-ci est entrainée par un moteur a explosion.

5.1 OPERATIONS PRELIMINAIRES

Til« ATTENTION

» Effectuer les opérations préliminaires recommandées par le fabricant de la machine qui
incorpore la pompe.

» Vérifier que tous les refoulements sont fermés ou raccordés a des utilisations en position
fermée (par exemple, robinet fermé ou lance de pulvérisation en position fermée).

» Ne dépasser en aucun cas la valeur maximale de pression de gonflage de I’ accumulateur (si
présent), indiquée dans le tableau ci-apreés.

14
107/133



» Faire effectuer par un Technicien Spécialisé les controles prévus par |I’entretien
extraordinaire.

a) Vérifier que, avec la pompe arrétée, le niveau d huile, en fonction du modéele de pompe,
correspond au signe der éférence présent sur le compensateur volumétrique (4) ou est visible
a partir du bouchon de niveau (voir également la figure 6).
Se rappeler que le niveau d'huile doit toujours étre contrélé avec la pompe a I'arrét et
complétement refroidie.
Pour les remises & niveau éventuelles, se reporter aux types de lubrifiant indiqués au
paragraphe“ CARACTERISTIQUESET DONNEES TECHNIQUES™ . Utiliser de

I'huile de type SAE 30 non-détergente.

Fil« ATTENTION

» Dans les pompes BP40/15, BP60, P48 et P48AP, s adresser a un Technicien Spécialisé
pour les remises a niveau éventuelles de |’ huile, le compensateur volumétrique n’ étant pas
présent.

b) Vérifier, si présent, le gonflage correct de |’ accumulateur de pression, au moyen d’ un pistolet
normal & air comprimé avec manomeétre, du genre de ceux utilisés pour vérifier la pression de
gonflage des pneus.

PRESSION DE FOWCTIONMEMEMT | PREZSION DE GOMFLAGE DE
DE LA POMPE L'ACCOMULATEUR
bar psi bar psi
25 23-73 2 23
S-10 Fa-145 23 pobE
10-20 145-290 5-7 T30
20-50 29072 7 102

L e gonflage dépend du champ de pression dans lequel la pompe cauvrera, selon lesindications du

tableau suivant :

AVERTISSEMENT

* Pour les accouplements dans lesquels la pompe est entrainée par un arbre cardan, éviter les
poussées sur I’ arbre de la pompe dues a un emploi incorrect du cardan (faible graissage des
piéces coulissantes, rayons de braquage incompatibles avec e type de cardan employé).

» Encasd utilisation a des températures tres basses, s assurer de I’ absence de glace al’intérieur
de lapompe.

« Effectuer les controles prévus par |’ entretien ordinaire, notamment ceux relatifs al’ huile.

5.2 RACCORDEMENT HYDRAULIQUE

Fil« ATTENTION
» Ne passeraccorder au réseau de distribution de |’ eau potable.
 Tous les tuyaux doivent étre fixés solidement aux raccords respectifs a I’ aide de colliers.
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AVERTISSEMENT

La pompe doit aspirer a partir d’ un réservoir a pression atmosphérique et le niveau du liquide
doit étre compris entre 1 m/3,3 ft au-dessus et 1 m/3,3 ft au-dessous du raccord d’ aspiration
(voir également la figure 8); ne jamais raccorder la pompe a des conduites hydrauliques sous
pression.

La pompe peut aspirer occasionnellement, pour des périodes de 10-15 minutes, a partir de
dénivelésjusqu’a 3 m/9,8 ft ; elle ne doit pas aspirer a partir de dénivelés supérieurs.

Prévoir un filtre de dimensions adéquates au niveau del’ aspiration de lapompe. En cas dedoutes,
S adresser aun Technicien Spécialisé. Vérifier que lefiltre est toujours parfaitement propre.
Lestuyaux d' aspiration et de by-pass doivent avoir un diameétre interne égal, respectivement, au
diameétre externe desraccords d' aspiration et de by-pass, et doivent avoir une pression nominae
égale 210 bars/145 psi.

Lestuyaux derefoulement doivent avoir un diamétreinterne égal au diamétre externe desraccords
de refoulement et doivent avoir une pression nominale non inférieure a celle maximale de la
pompe.

Nepasalimenter lapompeavec del’ eau aunetempérature supérieure a40° C/104° F ouinférieure
a5° C/41° F.

Ne pas faire fonctionner longtemps la pompe sans alimentation en eau.

Ne pas aimenter la pompe avec de |’ eau saumétre ou contenant desimpuretés. Si celadevait se
produire, faire fonctionner la pompe pendant quelques minutes avec de |’ eau propre.

53 MISE EN MARCHE

i« ATTENTION

Effectuer les opérations relatives & la mise en marche recommandées par le fabricant dela
machine qui incorpore la pompe.

Lireattentivement les prescriptions et |es avertissementsindiqués sur I’ étiquette des produits
chimiques distribués avec la pompe, afin d’ adopter les mesures opportunes pour ne pas
provoquer de dangers vis-a-vis de soi-méme ou de |’ environnement.

Conserver les produits chimiques dans un lieu siir et hors de la portée des enfants.

En cas de contact avec les yeux, rincer immeédiatement avec del’ eau et s’ adresser sans plus
attendre a un médecin, en apportant |’ emballage du produit chimique.

En cas d’ingestion, ne pas provoquer de vomissement et s adresser immédiatement & un
médecin en apportant |I’emballage du produit chimique.

La pression d'utilisation ne doit jamais dépasser la valeur maximale prévue pour la
pompe (voir également le paragraphe * CARACTERISTIQUES ET DONNEES
TECHNIQUES™").

Pour ce qui suit, se reporter ala documentation qui accompagne le groupe de commande.

a) Mettre a zéro la pression de refoulement en agissant sur le groupe de commande en sorte de
|”amener en position de “ by-pass”.

b) Mettre en marche la pompe pour permettre I’amorcage.

¢) Agir sur le groupe de commande, en sorte de I’ amener en position * pression”.

d) Tourner convenablement le bouton de réglage de la pression du groupe de commande, afin

dy

atteindre la valeur désirée de pression.

AVERTISSEMENT

Pour permettre un amorgage rapide de la pompe, opérer comme indiqué au point a), a chague
fois que la pompe est vidée du fluide.

Dans les premieres heures de fonctionnement, contréler le niveau d'huile et, si nécessaire,
effectuer une mise a niveau, en suivant les indications du paragraphe “ OPERATIONS
PRELIMINAIRES".
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6. ARRET ET MISE AU REPOS
6.1 ARRET

Til« ATTENTION

«  Effectuer lesopérationsrelativesal’ arrét recommandées par |efabricant dela machine qui
incorpore la pompe.
Aucune partie de la pompe ne devra étre en mouvement et aucun tuyau ne devra contenir
du liquide sous pression.

a) Mettre & zéro la pression de refoulement comme décrit au point 8) du paragraphe“ MI1SE EN

MARCHE ".

b) Arréter lapompe.

6.2 MISE AU REPOS

Tl« ATTENTION
«  Effectuer les opérations relatives a la mise au repos recommandées par le fabricant de la
machine qui incorpore la pompe.

AVERTISSEMENT

» Ensereportant aumanuel d’ utilisation et d’ entretien delamachine qui incorporelapompe, aprés
I’ utilisation, effectuer un cycle de nettoyage, en faisant aspirer ala pompe de I’ eau propre. Ne
jamais laisser la pompe au repos avec le liquide pompé al’intérieur de celle-ci.

» Lapompecraint legel.
En climat rigide, avant de remiser la pompe, afin d' éviter laformation de glace al’intérieur, il
est conselllé de faire aspirer ala pompe un produit antigel pour automabile (dans les dilutions
prévues pour les températures minimales auxquelles la pompe sera exposée) et de procéder
ensuite ason vidagetotal, en lafaisant fonctionner pendant quel ques minutes sans aspirer aucun
liquide.

Ti1« ATTENTION
» Leliquide antigel doit étre éliminé correctement et non pas jeté dans I’ environnement.

7. NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Til« ATTENTION

« Chaque intervention de nettoyage et d’ entretien doit étre effectuée seulement aprés avoir
exécutélesopérationsdécritesau paragraphe” ARRET ", ¢’ est-a-dire sansaucune partie
de la pompe en mouvement et sans aucun tuyau rempli de liquide sous pression.
Il ne faut surtout pas oublier de débrancher toujours I'alimentation électrique, si
présente.
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7.1 ENTRETIEN ORDINAIRE
Effectuer les opérations décrites au paragraphe“ ARRET " et respecter |les indications contenues
dans le tableau suivant.

INTERWALLE D'ENTRATIEM IMTERWENT IO H
A chagque ulisaion. Crortidle nivesu et état de 'hdle.

Crordle et everhuelernent nettoymge du filie
d aspimtion.

Toues lex S0 heures. Crorrdle pression de gondage de
['accumnulateur =i présent).

Crortridle de linggité du circd td aspimtion.
Crortidle de la fization de |z pormpe surla
structure de la rachine qui lNincoporne.

Zi la fixadon de la pormpe et précaine,
rivtlizer en zucun cas la machine et
s'adressar 3 un Technicien Speciali=z2 (1),

(1) Le contrdle doit Etre plus fréquent =i |z ponpe forcionne en présence de ories
vibmiors limceurs 3 chenilles, moteurs 3 explosion, ete.).

AVERTISSEMENT

 Pendant le fonctionnement, la pompe ne doit pas étre trop bruyante et il ne doit pasy avoir de
suintements évidents de fluide ou d' huile en dessous d'elle.
Si tel devait étre le cas, faire contrler lamachine par un Technicien Spécialisé.

7.1.1 Rupture des membranes

Larupture d' une ou de plusieurs membranes peut provoguer |’ agression de |’ appareil mécanique
de lapompe de la part des liquides pompés.

Les signes d’ une rupture possible des membranes sont les suivants :

 coloration blanchétre de |’ huile (signe de présence d’ eau dans |’ huile) ;

» consommation excessive d huile;

« disparition soudaine de I" huile dans |e compensateur volumétrique.

AVERTISSEMENT

* Pour éviter les conséquences négatives de cette panne, interrompre immédiatement I utilisation
de la pompe et s adresser au plus vite (dans les 24 heures) a un Technicien Spécialisé, qui
effectuerales controles nécessaires.
Si, en cas de rupture évidente des membranes, il est impossible de s adresser a un Technicien
Spécialisé dans les délais susdits, il convient de vider le carter de lapompe du mélange d’ huile
et de liquide pompé, et dele remplir avec de |’ huile ou gazole, afin de prévenir les phénomeénes
d’ oxydation.

* Lescauses fréguentes de rupture des membranes sont

- étranglements dans le circuit d’ aspiration (tuyaux au diamétre inadapté, filtre excessivement
sale, pompage de liquides trés denses, etc.)

- utilisation de produits chimiques hautement agressifs.
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7.2ENTRETIEN EXTRAORDINAIRE

INTERVALLE O'EMTRETIEN IMTERVEMTION
Toukes les 200 hewres, Cortrdle des clapets d'aspiration et de
refadlermert {1,
A changue fin de saison ou une fois par an.| Cortrdle et éventuelement renplace ment des
membranes (2,
Widange de Fhule (3.
Contrdle du serage oes vis de la ponmpe (4.

(2) Le contrdle doit étre plus fréquent en cas d’emploi de liquides avec des particules abrasives en suspension.

(2) Si des produits chimiques particuliérement agressifs sont utilisés, il est conseillé d’ effectuer e remplacement des membranes
indépendamment de leur état.

(3) Vidange de I’ huile a effectuer en méme temps que le remplacement des membranes ; la premiére vidange doit toutefois étre
effectuée apres 300 heures.

(4) Le contrdle doit étre plus fréquent si la pompe fonctionne en présence de fortes vibrations.

Til« ATTENTION

» Lesinterventionsd entretien extraordinaire ne doivent étre effectuées que par un Technicien
Spécialisé.

*  L’huile usée doit étre convenablement éliminée et non pas jetée dans I’ environnement.

Pour I’ entretien extraordinaire, respecter les indications du tableau suivant.
AVERTISSEMENT

 Les données figurant dans le tableau sont fournies a titre indicatif. Des interventions plus
fréguentes peuvent étre nécessaires en cas de plus grandes sollicitations.
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8. REPARATION

Ladémolition de la pompe ne doit étre effectuée que par un personnel qualifié et conformément a
lalégislation en vigueur dans e pays ou €elle est installée.

FROBLEMES

CAUSES

SOLUTIONS

La pompe ramaree pas.

Aspiration dair,

Clapet de regulation positicnng en pression,

Contrdler fimeorite o circuit o aspiration,

hattre: & 2o [a pression, en metant k pompe
£ by-pass,

La porpe rateint pas la pression
masimale

Vitesse de ratation e la pompe insuffisants.

ilisation inadaptée { par exemple, buse usee
outrop cpance).

Rétakiir la vitesse correcte de ratation

Retahlir Fubilization

Pression & dékit intguiers (pulsatores).

Aspiraion dair,

Contrdler Virteorte o circuit o aspiration.

Wikratiors escesaives dans le cirodt oe
refaulemert,

Arcumuiateur oe pressicn goefle
incarrectement,

Retablir |2 gorflace comect,

Biruit excessil, agsnciéd un abal ssement
du niveau dhuile,

Circuit of aspiration aves Branglements,

Contrdler I circuit dfaspiration

Conzommation escessive dhuile stiou
hwile de codeur blanchétre (présence
f'eau dans Fhuile).

Rupture cure ou de plusieurs memkearnes.

S8 teporter au paragaphe 7.1.1.

9. PROBLEMES, CAUSESET SOLUTIONS

Fil« ATTENTION

e Avant d'effectuer toute intervention, exécuter les opérations décrites au paragraphe
“ ARRET " . Sl estimpossible derétablir lefonctionnement correct dela pompeal’ aide des
informations contenues dans | e tableau suivant, s'adresser a un Technicien Spécialisé
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BP 205-BP 235-BP 280

BP 265-BP 305
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MP 20-MP 30 MP 40-MP 40AP

TSIy
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10 17 2 14 7 17

1 16 18
APS 145 APS 141-APS 166

4
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IDS 2200-IDS 2600

IDS 1400
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1 m/3,3 ft MAX |1 m/3,3 ft MAX

3 m/9,8 ft MAX
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| NTRODUCTION

This manual is divided into two separate parts.

Thefirst part isfor use by both the end user and the Skilled Technician; the second part isonly for

use by the Skilled Technician.

The Skilled Technician can be:

» The manufacturer of the machine (e.g. motor driven pump) which incorporates the pump (from
here on, “machinewhich incorporatesthe pump” may also stand for “ system which incorporates
the pump”, asin the case of a pumping station, for example);

* aperson, generaly from the service centre, who hasreceived appropriate training and is authorised
to carry out special maintenance and repairs on the pump and on the machine which incorporates
the pump. Any work on its electrical parts must be carried out by a Skilled Technician who is
also aQualified Electrician, i.e. aperson with professional training who is authorised to check,
install and repair el ectrical equipment correctly and according to current regulationsin the country
where the pump isinstalled.

PART ONE

1. GENERAL INFORMATION

Congratulations for choosing one of our products! We would like to remind you that we took the
safety of the operator, the efficiency of its use and the protection of the environment into great
consideration when designing and manufacturing this product.

In order to preserve its features over time, please read and follow this manual carefully.
Particular attention must be awarded to the parts with the following symbol:

Fi« cauTion

as they contain important instructions regarding safety when using the pump.

The Manufacturer is not liable for damage caused by:

« failureto comply with theseinstructionsand theinstructionsfor the machine which incorporates
the pump;

* use of the pump not included in the list in the “DESIGNATED USE” section;

« failureto comply with current safety regulations and regulations for the prevention of accidents
in the workplace when using the pump;

* incorrect installation

« failureto carry out the anticipated maintenance;

» modifications or actions without prior authorisation by the Manufacturer;

* use of non-original or non-specific spare parts for this model of pump;

* repairs which were not completed by a Skilled Technician.

1.1 TERMSOF THE GUARANTEE

The guarantee is valid for a period of 12 months from the date on the sales document (receipt,
invoice etc.) provided the guarantee certificate included with the documents for the pump was sent
back to the Manufacturer within 10 days of the purchase date with all its partsfilled in.
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The purchaser has soleright to the replacement of the partswhich the Manufacturer, or hisauthorised
representative, deems faulty as regards their material or manufacture. This does not imply any
right to compensation for any type of direct or indirect damage. Any costs for labour, packing and
transportation are at the purchaser’s expense.

Should the product be sent to the Manufacturer for repairs under this guarantee, it must be complete

with al itsoriginal parts and not be tampered with upon arrival. Any request under this guarantee

will be denied if thisis not the case.

All replaced parts become the exclusive property of the Manufacturer.

Any faultsor failureswhich occur during or after the period of the guarantee do not imply the right

to suspend payment or to any further extension.

Thisguarantee does not cover the replacement of the pump and automatically becomesvoid should

the agreed terms of payment not be abided by.

The following are not covered by the guarantee:

« direct or indirect damage, of any type, caused by falls, incorrect use of the pump and failure to
observeregulationsregarding safety, installation, operation and mai ntenance which are contained
in thismanual and in the manual for the machine which incorporates the pump;

 damage caused by the inactivity of the pump for repairs;

 any parts which are subject to wear during normal use;

 any parts which are deemed faulty due to negligence or carelessness during use;

« damage caused by the use of non-original spare parts or accessories or not expressly authorised
by the Manufacturer, and by repairs not completed by a Skilled Technician
The guarantee becomes void should the pump, and especialy its safety devices, be tampered
with and the Manufacturer is no longer liable.

TheManufacturer reservestheright to make any modification at any timewhich it deems necessary

to improve the product and is not liable to make these modifications to previously manufactured

products, be they delivered or under delivery.

The conditions in this section exclude any previous explicit or implicit condition.

1.2 USE AND CONSERVATION OF THISOPERATING AND MAINTENANCE
MANUAL

The operating and maintenance manual is an integral part of the pump and must be kept in a safe
place for future reference so that it may be readily consulted in case of need.

The operating and mai ntenance manual contai nsimportant information for the safety of the operator
and of any people near him and for the protection of the environment.

In case of deterioration or loss, anew copy should berequested from the deal er or from an authorised
service centre.

If the pump is passed on to athird party, please make sure this operating and maintenance manual
is also given to the new owner.

We take great care when drawing up our manual. If you note any mistakes, please do inform the
Manufacturer or an authorised service centre.

The Manufacturer reserves the right to modify, update and correct this manual without notice.
Itisillegal to copy this manual, even partialy, without prior authorisation by the Manufacturer.
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13 SYMBOLS

The symbol:

Fi« cauTion

next to certain parts of the text, isto indicate that there is the firm possibility of injury to persons
if the relative instructions and indications are not followed.

The symbol:

WARNING

next to certain parts of the text, is to indicate that there is the possibility of damaging the pump if
the relative instructions are not followed.

2 FEATURESAND TECHNICAL SPECIFICATIONS

Type N° of Delivery Pressure Power | R/min Weight
diaphragm | L/min  US gal/min|Bar  psi | CV (HP) Kg Ib
BP 20/15 2 18.7 4.9 15 217.5 0.83 550 7.3 16.1
BP 40/15 2 39.9 10.5 15 2175 1.8 550 10 22
BP 60 2 58 15.3 20 290 3.3 550 10 17.2
BP 105 3 104 27.5 20 290 5.5 550 12.3 27.1
BP 125 3 117 30.9 20 290 6.8 550 12.5 27.6
BP 151 4 138 36.5 20 290 7.8 550 24 529
BP 171 4 162 42.8 20 290 9.6 550 24 529
BP 205 6 193 51 20 290 10.2 550 32 70.5
BP 235 6 222 59 20 290 1.7 550 32 70.5
BP 265 6 252 67 20 290 14.3 550 43 95
B9 280 6 248 66 20 290 13.3 550 32 70.5
BP 305 6 296 78 20 290 15.8 550 43 95
MP 20 2 19.5 5.2 30 435 1.6 550 6 13.2
MP 30 2 29.2 7.7 30 435 2.3 550 6 13.2
MP 40 - MP 40 AP 3 39.5 10.4 30 435 3.2 550 9 19.8
P48 - P48 AP 2 51.7 13.7 30 435 4.1 550 13.7-14.1 | 30.2 - 31.1
APS 51 3 50.7 13.4 40 580 5.2 550 15.5 34.2
APS 61 3 62.3 16.5 40 580 6.4 550 16.5 36.4
APS 71 3 67.8 17.9 40 580 7.3 550 16.5 36.4
APS 96 4 89 23.5 40 580 9.5 550 215 474
APS 101 3 103 25.6 50 725 12.3 550 36 79.4
APS 121 3 115 304 50 725 14.5 550 36 79.4
APS 141 5 141 37.2 50 725 17.8 550 51 112.5
APS 145 4 142 37.5 50 725 18 550 48 106
APS 166 5 163 43.1 50 725 20.5 550 51 112.5
IDS 1000 3 99 26.2 50 725 12.5 550 44 97
IDS 1400 4 136 35.7 50 725 17 550 58 127.9
IDS 2000 6 208 55 50 725 26.2 550 77 170
IDS 2200 6 208 55 50 725 26.2 550 76 168
IDS 2600 6 249 65.9 50 725 32.1 550 76 168

2.1 1DENTIFICATION OF COMPONENTS

Please also refer to figures 1, 2, 4, and 5 which are located at the start of this operating and
maintenance manual .
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2.2SAFETY DEVICES

1 | Purp support 10 | Bypass conpling
i RUTIES 1 [Irtaloe manifdd
Fump shaft 12 |Drelivery manifold
4 | Volumetic gl compansator 13 |Dil lewre] indicator
S | Pressure aco umdator 14 | Safery walre
& |Punp bead 15 | Fump shaft protection
7 | rake couding 16 | Delivery conpding,
& | itk dddivary walwe cap 17 i3l cap
O | Purp crnkcase 18 | Tderd fication 1 del

Ti« cauTion

»  The machine which incorporates the pump must always be provided with the safety devices
described below.

» |f the safety valve cuts in repeatedly, immediately stop operation of the machine, which
incor porates the pump, and have it tested by a Skilled Technician.

»  Any drainage from the safety valve must not leak into the environment.

»  Shouldthe protection of the pump shaft break or be damaged, the machinewhichincorporates
the pump must not be used until it has been tested by a Skilled Technician.

» Do not place hands or feet on the pump shaft protection.

a) Safety valve

Thisis standard for certain versions and is available as an optional accessory for others.

It isan appropriately calibrated, maximum pressure valve that discharges excess pressure should
any anomaly occur in the pressure adjustment system.

b) Pump shaft protection

Thisis standard for certain versions and is available as an optional accessory for others.

It isto prevent the operator from coming into contact with the moving parts of the pump shaft.

¢) Pressure limit/adjustment valve

Thisis standard for certain versions and is available as an optional accessory for others.
Thisvalve enables the adjustment of the operating pressure and permits the pumped fluid to return
to the by-pass duct, thus preventing the creation of dangerous levels of pressure when delivery is
closed or should pressure be set that is above permitted levels.

If apressurelimit/adjustment valve has devicesto intercept/distribute the pumped liquid (e.g. taps),
itisusualy called apump control unit. In this manual, the term control unit stands for both the
pressure limit/adjustment valve and the pump control unit.

2.31DENTIFICATION LABEL

The identification label (18) contains the serial number and the main technical specifications for
the pump: version, maximum delivery (at 0 bar/O psi), delivery at maximum pressure, maximum
pressure, and maximum speed of rotation.

The identification label is located: on the front part of the crankcase for pumps BP20/15, MP20
and MP 30; on alabel support plate fastened on a screw of the pressure accumulator for pumps
BP40/15, BP 60, P48 and P48AP; on a pump head (with adhesive label) for pumps APS 31 and
APS 41; on the oil compensator for pumps APS 101 and APS 121; on the front support for pumps
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APS 145, APS 141 and APS166; on a label support plate fastened on a screw of the head of all
other pumps.

Ti1« cauTion
« |f the identification label deteriorates during use, contact your dealer or an authorised
service centre so they can be replaced.

3. DESIGNATED USE

fi« cauTtion

e Thispump isto be used exclusively for:

- treating cropsin agricultural and gardening applications;

- pumping water-based detergents and dyes;

- pumping water which is not for human consumption.

¢ The pump must not be used for:

- water based solutions whose density and viscosity is greater than those of water;

- solutionsof chemical productsif it isnot known that they are compatible with the construction
materials of the pump;

- seawater or water with a high concentration of salt;

- all fuelsand lubricants;

- inflammable liquids or liquid gas;

- liquids for human consumption;

- all solvents and diluents;

- all paints;

- liquids at a temperature in excess of 40°C or less than 5°C;

- liguids containing granules or solid, suspended parts.

» The pump must not be used to wash people, animals, energized electrical appliances, delicate
objects, the pump itself or the machinethat it is part of.

e The accessories (standard and optional) used with the pump must be those endorsed by the
Manufacturer.

» The pump is not suitable for use in certain situations such as in corrosive or explosive
atmospheres.

« Contact the Manufacturer’s service centre before use on board vehicles, ships or airplanes,
as there may be additional instructions for use.

Any other useis considered improper.

The Manufacturer isnot liable for any damage caused by improper or incorrect use.

4 OPTIONAL ACCESSORIES

Fi« cauTion

» The operation of the pump may be impaired if unsuitable accessories are used and they may
even make it dangerous. Only use original accessories endorsed by the Manufacturer.

» Refer to the documents provided with the optional accessoriesfor information regarding their
general use, safety warnings, installation and maintenance.

The standard accessories for the pump can be integrated with the following range of accessories:

» safety valve
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* protection for pump shaft

* control unit

* intake filter (deep filter)

* various shapes and sizes of intake couplings

* pressure gauge

* high pressure delivery pipe

* pipered

* various types of sprinkler lances

* indicator of ruptured diaphragm

Please contact your dealer for further information.

5. OPERATION

Fi« cauTioN

»  Thepump must not be put into operation if the machinein which itisincorporated doesnot
comply with the safety requirements defined by European Directives. Their compliance
isguaranteed if the CE mark is present together with the manufacturer’s Declaration of
Conformity for the machine that incorporates the pump.

» Before starting to use the pump, read both this manual and the manual for the machine that
incor poratesthe pump carefully. Itisimportant to be sure that you have fully under stood how
both the pump and the machinethat incor porates the pump work concerning theinterception
of the liquids.

» The pump must be used with care and attention. It isyour responsibility to make surethat any
infrequent users have read this manual and are acquainted with the operation of the pump;
otherwise do not allow others to use the pump. Pumps must not be used by children or by
unauthorised personnel.

» Comply with the safety warnings in the operating and maintenance manual of the machine
that incor porates the pump especially as regards the use of personal protection (protective
glasses, headphones, facemasks etc).

* Do not use the pump if:

- the pump has been bumped

- there are obvious leaks of oil.

- there are obvious leaks of water.

In these circumstances, the pump should be tested by a Skilled Technician.

 Itisespeciallyimportant to pay great attention when the pump isused in areaswherethereare
moving vehicles as these can crush or damage the delivery pipe and the sprinkler lance.

» During operation, never |eave the pump unattended and make sureit isout of reach of children
and animals. Pay particular attention when using it in kindergartens, nursing homes and
old people’'s homes, as unsupervised children, elderly people and disabled people may be
present in such places.

 Before starting to use the pump, put on clothing which guar antees adequate protection against
the possibility of incorrect manoeuvres of the jet of pressurised water. Do not operate the
pump near people unless they are also wearing protective clothing.

» High-pressure jets of water can be dangerous if they are not used properly. Do not point the
jet in the direction of people, animals, and energized electrical appliances or towards the
machine which incor porates the pump.

Hold the sprinkler lance firmly during use: when operating its control lever, the operator is
subjected to the backlash of the high pressure.
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* Do not point the jet towards oneself or other people in order to clean off clothing or
footwear.

« Donot point the high-pressure jet towards material s, which contain asbestos or other harmful
substances.

» Make sure that the pump's moving parts are adequately protected and that they are not
accessible to unauthorised personnel.

« Do not come within reach of the pump’'s moving parts, even if they are adequately protected.

» Do not remove the protective devices of the pump’s moving parts.

» Do not carry out any maintenance on the pump if itisin use.

» Followtheinstructionsin the “ Designated Uses’ section.

Do not modify the conditions of the installation of the pump, especially its attachment and its
hydraulic connections.

« Do not operate any tapsinstalled on the pump if they are not connected to an application that
prevents the accidental |eakage of the liquid being pumped.

» Do not tamper with controls and safety devices.

« The connection of the machine that incor porates the pump to the mains electric supply must
be carried out by a Qualified Electrician according to the current regulationsin the country
whereit is to be used.

« If the machine that incorporates the pump operates with a combustion engine, it must not be
used in enclosed spaces.

5.1 PRELIMINARY PROCEDURES

Fi« cauTion

¢ Complete the Manufacturer’s recommended preliminary procedures for the machine that
incor porates the pump.

« Check that all the delivery parts are closed or connected to applications, which are closed
(for example, closed tap or closed sprinkier lance).

« Do not exceed the maximum level of accumulator inflation pressure (when present), indicated
in the following table, at any time.

« A Skilled Technician must complete the special maintenance procedures.

a) When the pumpis not in use, check that the oil level either corresponds to the reference notch
on the volumetric compensator (4) or is visible from the level cap (also see fig. 6), according to
the type of pump.

Remember that the level of the oil must always be checked when the pump is not in use and has
cooled down completely.

Refer tothetypesof lubricantslistedinthe* FEAT URESAND TECHNICAL SPECIFICATIONS’
section if it is necessary to top up the oil. Use SAE 30 non-detergent oil type.

Fi« cauTion
» Pumps BP 40/15, BP 60, P48 and P48 AP do not have a volumetric compensator therefore,
contact a Skilled Technician if a top up is necessary

b) Check that the inflation of the pressure accumulator, if present, is correct using a common
compressed air gun with apressure gauge, i.e. the type used to check the pressure of motor vehicle
tyres.

Inflation depends on the range of pressure that the pump must operatein, according to thefollowing
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table:
WARNING

For applications where the pump uses a cardan shaft, strain on the pump shaft must be avoided
caused by incorrect use of the cardan shaft (poor lubrication of moving parts, incompatible

PUMP OQPERATIM G IMFLATION PRESSURE OF
PREZSURE ACCUMULATOR
bar psi bar psi
2-5 23-73 2 23
2-10 73145 2-5 2373
10-20 143-230 a-7 a2
20-50 290-725 T 10z

turning radius for type of cardan shaft used).
In case of use at very low temperatures, check that ice does not form inside the pump.
Complete all routine maintenance, especially concerning the oil.

52HYDRAULIC CONNECTIONS

Fi« cauTion

Do not connect up to the mains supply of drinking water.
All pipes must be securely fixed to the relative coupling with grips.

WARNING

Theintake of the pump must use atank at atmospheric pressure and the level of the liquid must
be between 1m/ 3.3ft above and 1 m /3.3 ft bel ow the intake coupling (seefig. 8); never connect
the pipe to pressurized water pipes.

For periods of 10+15 min, theintake of the pump can operate at drops of up to 3m/ 9.8 ft: it must
not operate at drops in excess of this.

The pump must be provided with an adequate intake filter. In case of doubt, contact a Skilled
Technician. Check that thefilter is perfectly clean at all times.

The internal diameter of the intake and bypass pipes must be equal to the external diameter of
theintake and bypass couplings respectively. They must have anominal pressure of 10 bar /145
psi

Theinternal diameter of the delivery pipes must be equal to the external diameter of the delivery
couplings. Their nominal pressure must not below the maximum pressure of the pump.

Do not supply the pump with water at a temperature in excess of 40°C/104°F or below 5°C/
41°F,

Do not operate the pump for along time if it is not connected to awater supply.

Do not supply the pump with salt water or water containing impurities. In this event, run the
pump for afew minutes with clean water.
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5.3 START UP

Fi« cauTion

« Complete any operations required to start up the machine that incorporates the pump as
recommended by its manufacturer.

* Read the instructions and warnings on the label of chemicals to be distributed by the
pump to take the appropriate steps in order to avoid danger for the operator or for the
environment.

« Soreall chemicalsin a safe place out of children’sreach.

« Should any chemicalscomeinto contact with your eyes, wash immediately with water. Contact
a doctor without delay and remember to take the container of chemicals with you.

« Ifany chemicalsare swallowed, do not provoke vomiting. Contact a doctor without delay and
remember to take the container of chemicals with you.

» Operating pressure must never exceed the maximum toleration level of the pump (refer to the
“FEATURESAND TECHNICAL SPECIFICATIONS’

For the following points, please also refer to the documentation which is provided with the
control unit.

a) Set the delivery pressure to zero on the control unit so that it entersits “bypass’ status.

b) Start up the pump so that it can prime.

) Set the control unit to its “ pressure” position. section).

d) Turn the pressure adjustment knob on the control unit until the required amount of pressureis

reached.

WARNING

 To alow the pump to prime quickly, follow the instructions at point (a) every time the pump is
drained of liquid. , )
« We recommend checking the level of the oil dafffg-HY INER¥oDRGRIE B RIS top

up theliquid if necessary asinstructed in the

6. SWITCHING OFF AND STORAGE
6.1 SWITCHING OFF

fi« cauTionN

» Complete any operations required to switch off the machine that incorporates the pump as
recommended by its manufacturer.

No part of the pump must be in motion and no pipe must contain liquid under pressure.

a) Set the delivery pressureto zero as described in the “ START UP” section.

b) Switch the pump off.
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6.2 STORAGE

fi« cauTion

Complete any operationsrequired to store the machinethat incorporatesthe pump asrecommended
by its manufacturer.

WARNING

Refer to the use and maintenance manual for the machine that incorporates the pump. After use,
complete a cleaning cycle, making the pump take up clean water. Never store the pump with
pumped liquid inside it.

The pump isnot frost proof.

In order to prevent theformation of iceinside the pump in cold areas, we recommend making the
pump take up amotor vehicle grade anti-freeze before starting the “ storage” procedures (diluted
as instructed for the minimum temperature that the pump will be exposed to) and then drain it
completely, making it operate for afew minutes without taking up any liquid.

Fi« cauTion

dispose of anti-freeze liquid correctly; do not throw it away in the environment.

7. CLEANING AND MAINTENANCE

Fi« cauTion

Only start cleaning and maintenance once the instructions in the * Switching off’ section
have been completed, i.e. no part of the pump must bein motion and no pipe must contain

liquid under pressure..
It is particularly important to always disconnect the electricity supply, if present.
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7.1 ROUTINE MAINTENANCE

Follow the instructions in the ‘SWITCHING OFF’ section and abide by the recommendations
in the table below.

WARNING
IMTERWAL FOR MAINTEMANCE ACTION
Each irme us=d Check e lewdd and e staies of the ol
Check the water inahke filer and clean if
recessany
Ewerp B0 hours Check the aoc urmuator indation pessure
fwhen pesend.

Check the water inehe diout iz intact.

Check the pumpis sscuey fastened o the
structure of the rmachine tatincopores e
pump.

Should the purnp not be fastened sacunely,
do mot uEe the mechine under anmy
cincumstanoce and contact 3 Skilled
Technician (1)

(11 Thi= must b2 condrolled rmoe friequerdy if the pumnp opemes indcomnsEnces wih
Feavy vibmiors crwl moors | corrbustion engines, e ).

 During use, the pump should not be too noisy and large amounts of water or oil should not drip
from undernezth it.
In this event, a Skilled Technician should test the appliance.

7.1.1 DIAPHRAGM RUPTURE

The rupture of one or more diaphragms can result in the mechanical parts of the pump being
damaged by the liquids being pumped.

The following are symptoms of possible diaphragm rupture:

« 0il takes on awhitish appearance (symptom of water in the oil)

* excessive consumption of ail

« sudden lack of ail in the volumetric compensator

WARNING

» Toavoid the negative consequences of thismalfunction, stop operation of the pump immediately
and contact a Skilled Technician without delay (within 24 hours) who will take the necessary
action.
If it is not possible to contact a Skilled Technician within the above time in case of diaphragm
rupture, we recommend you drain the pump crankcase of the mixed oil and pumped liquid and
then fill it with oil or diesel to prevent the formation of rust.

» Thefollowing are frequently the causes of diaphragm rupture:

- bottlenecks in the intake circuit (inadequate pipe section, dirty filter, very dense liquid being
pumped, etc)

- the use of very aggressive chemicals
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7.2 SPECIAL MAINTENANCE

T1« cauTtion
» Only Silled Technicians are authorised to carry out special maintenance.
» Dispose of waste il correctly; do not throw it away in the environment

Follow the instructions in the table below for special maintenance.

INTERWAL FOR MAINTEMAMCE ACTION
Every 200 hours Check the intake and delivery vakes (1)
At the end of every season of oace a year| Check daphragrs and replace it necessary
()

Replace the il (3)

Check the pumnp sorews are tight (4)

1) check more frequently if liquids are used with suspended abrasive particles.

2) we recommend replacing diaphragms regardless of their condition if particularly aggressive chemicals are used.
3) Oil must be changed when diaphragms are replaced; first oil change must take place after 300 hours

4) check more frequently if the pump operates in conditions of heavy vibration.

WARNING
» Thedatainthetable areindications. Maintenance may be required more frequently in cause of

particularly heavy use.

8 REPARATION
Only trained personnel are allowed to dismantle the pump in accordance with the current regul ations
in the country whereit isinstalled.

9 PROBLEMS, CAUSESAND SOLUTIONS

Fi« cauTtion
»  Beforeundertaking any action, follow theinstructionsin the* SWITCHING OFF” section.

Ifitisnot possibleto restore correct operation of the pump using theinformationin thetable
below, contact a Skilled Technician.

PROELEM CAUSE SOLUTION
The pume does not prime Water ittake Check the intake cireult is intact

Acjustment vabe posttiches] under pressure St pressureto zeroand pukb purmg in bypass

The pume does not reach maximum Speed] of pumg rotation is iradecuate Restore corvect rotafion spesd
A==

Unsutable application for example: warm

noezle or too large rozele Replace application
Irveguar pressure and water flow Water irtake Check the intake circult is intact
{pulsating)
Excessive vibration in celivery circut Pressure accumuator not coereclly inflated Restore correct inflation
Excessive noise associated with drop in | Battlenecks inirdake circuit Check intake circuit
the ail level
Excessie corsumgtion of oil anclior ol is | Bupture of arne or moee disphrag ns Referto ingructions in section 7.1.1.
whitish coour {presence of water in ail)
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